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Dziennik ustaw państwa
dla

królestw i krajów w Radzie państwa reprezentowanych.

Część VIII. — W ydana i rozesłana dnia 31. stycznia 1892.

(Zawiera Nr. 19—21.)

19.
Rozporządzenie ministerstw skar­
bu i handlu z dnia 31. stycznia 

1892,
tyczące sie wykonania niektórych postanowień 
traktatów handlowych, które nabyły mocy obowią­
zującej od dnia 1. lutego 1892 a mianowicie tra­
ktatu handlowego i cłowego z państwem niemiec- 
kiem, traktatów handlowych i żeglarskich z Wło­
chami i Belgia z dnia 6 grudnia 1891 i traktatu 
handlowego z Szwajcarya z dnia 10. grudnia 1891 

(Dz. u. p. Nr. 15, 17, 22, 18).

W porozumieniu z interesowai.emi minia ter- 
stwami królewsko węgierskiemi rozporządza się co 
następuje :

I.

Od dnia 31. stycznia 1892 uchylają się rozpo­
rządzenia z dnia 30. grudnia 1887 (Dz. u. p. 
Nr. 150, Dz. rozp. Nr. 48) i z dnia 28. grudnia 
1888 (Dz. u. p. Nr. 195, Dz. rozp. Nr. 54), tyczące 
się wykonania niektórych postanowień traktatu han­
dlowego i żeglarskiego z Włochami z dnia 7. grudnia 
1887 i traktatu handlowego z Szwajcaryą z dnia 
23. listopada 1888.

II.

Dołącza się do niniejszego wydanie urzędowe 
taryfy cłowej dla obszaru cłowego austryacko- 
węgierskiego, obowiązujące od dnia 1. lutego 1892. 
Wydanie to zajmie miejsce dawniejszego wydania 
taryfy w egzemplarzach spisu towarów.

III.

W  uzupełnieniu i w  wykonaniu poszczegól­
nych postanowień nowych traktatów handlowych 
wydają się następujące przepisy, które obowiązywać 
mają od dnia 1. lutego 1892.

A.

D o t a r y f y .

Do Nru 29 taryfy. W in o g r o n a  ś w ie ż e  s to ­
ło w e  powinny być zapakowanew pudełkach, skrzyn­
kach lub koszykacli należycie zabezpieczających, 
lecz oraz dających się łatwo zrewidować (rozporzą­
dzenie z dnia 15 łipca 1882 [Dz. u. p. Nr. 107, 
Dz. rozp. Nr. 34]).

Od winogron świeżych stołowych w  opakowa­
niach ważących więcej niż pięć kilogramów, pobie­
rać należy cło powszechne Nru 29 taryfy także 
wtedy, gdy pochodzą z państw sprzymierzonych.

(Go się tyczy winogron do wyrobu wina, obacz 
niżej pod Nrem 77).

Do Nru 4S  taryfy. Przy ekspedyowaniu k o n i 
aż do d w ó ch  la t  za zniżoną opłatą, gdyby zacho­
dziła wątpliwość co do wieku koni jaki strona de­
klaruje, komora ma prawo żądać, żeby dostarczono 
świadectwo weterynarza.

Do Nru 51 taryfy. Co się tyczy zaliczania 
scampi (nephrops norvegicus) do Nru 51 (na mocy 
traktatu bez opłaty) nie zachodzi żadna zmiana.
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Do Nru 6 4  taryfy. Jaja  je d w a b n ik ó w  (bez 
względu na opakowania, w których są wprowadzane) 
wpuszczać należy bez opłaty.

Do Nru 67  taryfy. Za opłatą cła traktatowego 
w kwocie 5 zł. od 100 kilogramów wpuszczać na­
leży tak p a ra fin ę  nieczystą (łuszczki parafinowe, 
masło parafinowe if p.), jak i parafinę oczyszczoną; 
parafina zabarwiona należy do Nru 331 taryfy.

Smarowidła mineralne i tłuszcze mineralne, 
w abecadłowym spisie towarów położone pod wzglę­
dem cła na równi z parafiną, nie są wyłączone od 
zniżenia traktatem ustanowionego.

Do Nru 72 taryfy. Do rozpoznania o l i w y  na­
turalnej czystej i rozróżnienia jej od mięszanin 
z innemi olejami tłustemi używać należy sposobów 
podanych w dodatku do urzędowego abecadłowego 
spisu towarow z roku 1887 pod wyrazem „olej.“ |

Do Nru 72  i 73  taryfy. Olej  r ą c z n i k o w y  
w beczkach, szawłokach i pęcherzach zakażany być 
ma w taki sam sposób i z takiemi samemi ostro- 
żnościami, jak to przepisane jest dla oliwy w Dz. 
rozp. Nr. 42  z r. 1878 i Nr. 7 z r. 1880. tudzież 
dla oleju z o r z e c h ó w  z i e m n y c h  w Dz. rozp. 
Nr. 19 z roku 1891.

Komory na zasadzie uwagi do Nru 72 taryfy 
upoważnione obecnie do ekspedyowania oliwy za­
każonej, są także upoważnione do ekspedyowania 
zakażonego oleju rącznikowego i zakażonego oleju 
z orzechów ziemnych.

Do Nru 77 taryfy. W i n o g r o n a  do w yro bu  
w in a  wolno wprowadzać w obrót tylko utłuczone 
w beczkach dobrze zamkniętych, mających najmniej 
pięć hektolitrów pojemności i tak oczyszczone, żeby 
zgoła nie zawierały cząstek ziemi lub macicy winnej.

Winogrona do wyrobu wina w innych opako­
waniach są od przywozu i przewozu wyłączone 
(rozporządzenie z dnia 15. lipca 1882 [Dz. u. p. 
Nr. 107, Dz. rozp. Nr. 34]).

W  abecadłowym s| isie towarów ustęp drugi 
uwagi pod wyrazem „Napoje“ należy wykreślić 
i wpisać zamiast niego przepisy powyższe.

I

Do Nru 8 5  taryfy. W  obrocie sprzymierzonym 
rozróżniać należy ser ze względu na cło w sposób  ̂
następujący:

1. Za opłatą 5 zł. od 100 kilogramów wpu­
szczać należy sery świadectwami pochodzenia opa­
trzone, które są szczególnością Włoch, to jest strać- 1 
chino, gorgonzolę i parmesan także wtedy, gdy |

; wprowadzane są pod nazwami osobliwemi np. 
i lodigiański, reggiański itp.

2. Ser twardy w kręgach na kształt kamieni 
młyńskich ważących po 50 kilogramów i więcej, 
podlega również cłu w kwocie 5 zł.

Opłata ta ma być do serów wprowadzanych 
z państw sprzymierzonych stosowana o tyle, o ile 
czynią zadość wymaganym warunkom pod względem  
jakości a mianowicie wagi.

Rozporządzenie z dnia 20. października 1889  
(Dz. u. p. Nr. 177, Dz. rozp. Nr. 33), tyczące się 
poboru cła od serów emmentalskiego, gruyerskiego 
i sbrinckiego zostaje uchylone.

3. Cło od wszelkich innych serów w  obrocie 
sprzymierzonym wynosi 10 zł. od 100 kilogramów.

Do Nru 87 taryfy. R y b y  s z c z e g ó ł o w o  nie 
w y m i e n i o n e  w zaprawie słonej podlegają w obro­
cie sprzymierzonym podobnież cłu w kwocie 3 zł. 
od 100 kilogramów.

Do Nru 9 3  taryfy. Cło traktatowe w kwocie 
15 zł. nałożone na m ą k i ,  krupy ,  k a s z ę ,  o t r ę b y  
w s z e l k i e g o  rodzaju  do gotowania zup pobierai- 
należy od mąki i wyrobów mącznych (ze zboża, 
ryżu lub strączywa), także przyrządzonych i innemi 
istotami (np. wywarem mięsnym zgęszczonyin, ja­
rzynami warzywami i solą) zaprawionych, gdy są 
wprowadzane w pakietach, cegiełkach lub zwitkach, 
także opisami użycia opatrzone lub deklarowane 
jako pokarmy dyetetyczne. W  obrocie powszechnym 
przedmioty te podlegają, cłu w kwocie 40  zł. według 
Nru 93 taryfy.

Gdy są wprowadzane w naczyniach szczelnie 
zamkniętych, należą do Nru 92 (według traktatu 
35 zł.)

Gdy jarzyny i warzywa do zup stanowią osobną 
posyłkę w opakowaniu jakie pod Nr. 92 i 93  jest 
wzmiankowane, podlegają w obrocie sprzymierzo­
nym cłu w kwocie 35 zł. od 100 kilogramów.

Do Nru 101  taryfy. K o r a le  s u r o w e ,  wpro­
wadzane z państw doznających największych wzglę­
dów, gdy są oczyszczone, nie przechodzą w skutek 
tego do Nru 248  taryfy.

Do Nru 103  taryfy. B r a u n s z t y n ,  mielony 
lub wymulony należy bez względu na to, do czego 
jest przeznaczony, do Nru 103 ib) 2 (bez opłaty).

Do Nru 113  taryfy. In dy g o  sztucznie zro­
bione, ale mające taki sam skład, jak naturalne, 
podlega temu samemu cłu co naturalne.
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Uo Nru 117 taryfy. Ole jki  ze  s m o ł y  w ę g l i  
k a m i e n n y c h ,  zaliczone do tego numeru, jeżeli na­
leżą do rzędu aromatycznych, nie mają prawa do 
zniżenia w traktacie ustanowionego.

Zniżenie ustanowione w traktacie dla o l e j u  
ż y w i c z n e g o  (1 zł.} służy wszystkim tym przed­
miotom, które w abecadłowym spisie towarów zali­
czone są do olejów żywicznych a przeto także 
smarowidłom wozowym, będącym połączeniami ole­
jów  żywicznych z alkaliami.

Do Nru 124  taryfy. Co się tyczy postępowania 
ze względu na cło z p r z ę d z a m i  b a w e ł n i a n e m i  
numeru 124 d taryfy, postępować należy w obrocie 
sprzymierzonym jak dotychczas według następują­
cego prawidła:

1. Ponieważ cło traktatowe od przędz poje­
dynczych ponad Nr. 50 aż do Nr. (30 numeracyi 
angielskiej równa się cłu Taryfy powszechnej dla 
przędz ponad Nr. 29  aż do Nr. 50 numeracyi an­
gielskiej (14 zł.), przeto pozwala się, by przędze 
ponad Nr. 29 aż do Nr. 60  num. ang. uważane 
były za jeden stopień cłowy i podług tego deklaro­
wane. Mozua przeto zaniechać badania granicy nu­
meru 50, jako nie mającej znaczenia pod względem  
kwoty cła.

2. Przy badaniu granicy numeru GO stosować 
należy w ogólności postanowienia instrukcyi do ba­
dania przędz na komorach, wydanej rozporządzeniem 
z dnia 21. maja 1887 (Dz. u. p. Nr. 57, Dz. rozp. 
Nr. 18) pod I, którą przeto trzeba odpowiednio 
uzupełnić. W  szczególności nadmienia się co na­
stępuje :

a) Co do przędz motkowych prawidłowo umota- 
nych:

Istniejące ciężarki typowe dla jednego 
motka przędzy podwójnej Nr. 60  numeracyi 
angielskiej służą także do dwóch motków przę­
dzy pojedynczej tego samego numeru. Przeto 
celem zbadania granicy numeru 60 waży się 
2 motki a mianowicie przędzy umotanej po 
angielsku ciężarkiem typowym na 1 5' 120 gra­
ma, a przędzy umotanej według systemu me­
trycznego. ciężarkiem typowym na 19.685 gr.

h) Co do przędz motkowych nieprawidłowo umo- 
tanych i przędz na cewkach:

Ponieważ ciężarek typowy' na 3 '024  gra­
ma dla 162 yardów przędzy podwójnej Nr. 60  
służy także dla 336  yardów przędzy pojedyn­
czej, przeto odwinięte z tej ostatniej według 
przepisu instrukcyi 336  yardów, ważyć należy 
tymże ciężarkiem typowym.

c) Co do przędz w  naciągniętych osnowach:
Dla zbadania, czy dochodzą do granicy 

numeru 60, odciąć należy zawsze 336  nitek, 
mających dokładnie 1 yard długości i ważyć 
ciężarkiem typowym, wzmiankowanym w po­
przedzającym ustępie.

Gdy deklarowany numer przędzy leży pomię­
dzy Nr. 29  a Nr. 60, nie trzeba sprawdzać osobliwie 
numeru przędzy, wyjąwszy oczywistą nieprawdę; 
natomiast, gdy jest deklarowany numer wyższy od 
Nr. 60 numeracyi angielskiej, trzeba go zawsze 
sprawdzić.

Do Nrów 126 , 131  i 132 taryfy. Przy pobie­
raniu cła zniżonego od przę dz  b a w e ł n i a n y c h  
z t r z e c h  lub  w i ę c e j  n i t e k  raz s k r ę c o n y c h  
(przędze, których poszczególne nitki składają się 
tylko z pojedynczych włókien), s u r o w y c h  (hafto­
wych, Nr. 126 taryfy), do haftowania, tudzież od 
t o w a r ó w  b a w e ł n i a n y c h  s u r o w y c h  p r z e d n ic h  
(Nr. 131 o), t i u l u  b a w e ł n i a n e g o  s u r o w e g o  
bez  d e s e n i u  i od t kan in  b a w e ł n i a n y c h  s u r o ­
w y c h  b ez  d e s e n i u  z przędzy ponad Nr. 100  
(Nr. 132 taryfy) nadchodzących do h a f t o w a n i a  
za p o z w o l e n i a m i ,  stosować należy w ogólności 
postanowienia rozporządzenia z dnia 21. maja 1887  
(Dz. u. p. Nr. 58, Dz. rozp. Nr. 18) pod I, tyczące 
się wprowadzania za opłatą cła zniżonego włókien 
kokosowych itp. Nadto wydają się jeszcze w tej 
mierze następujące szczególne postanowienia:

a) Gdy przemysłowiec domaga się cła zniżonego 
tak dla tkanin surowych bez deseniu Nr. 131 « 
i dla tkanin surowych bez deseniu Nr. 132, 
jak i dla tiulu surowego bez deseniu, ilości 
towarów tych powinny być podane w  pozwo­
leniu całkiem oddzielnie. Podobnież księgo­
wanie urządzić należy oddzielnie dla tych grup.

b) Za „haft“ w duchu niniejszego rozporządzenia 
uważać się będzie nie tylko właściwy haft ma- 
chinowy (haft płaski, czółenkowy), lecz także 
haft łańcuszkowy, tak zwany haft gruby, tam- 
burkowy za pomocą machiny tamburowej lub 
ręczny.)

c) Nie kładzie się za warunek, że haftowanie, odby­
wać się powinno w obrębie zakładów zamknię­
tych. Jednakże, gdyby się odbywało za ich obrę­
bem, przedsiębiorca (faktoritp.) winien oznajmić 
to wyraźnie. Materyą do haftowania sprowa­
dzać ma zawsze przedsiębiorca i on też winien 
utrzymywać księgi.

d) Gdy przedsiębiorca, posiadający pozwolenie, 
oddaje towary surowe, jego staraniem już wy­
haftowane, do blecharni lub zakładu apreturo- 
wego, nie należy uważać tego za niedozwolone 
odstąpienie, wzmiankowane pod 1. 4 powyż­
szego rozporządzenia.

Do Nrów 128 , 129 , 1 3 0  i 131  taryfy. Tra­
ktatowe opłaty celne od t o w a r ó w  b a w e ł n i a n y c h ,  
barwionych, tkanych w  kilku barwach i drukowanych 
stosują się do wszystkich tych tkanin, które weiiług 
postanowień obecadłowego spisu towarów odpo­
wiadają określonym pojęciom.

40*



2 9 2 Część VIII. — 19. Rozporządzeni^ ministerstw  skaibu itd. z dnia 31. stycznia 1892.

Do Nru 132  taryfy. T k a n in y  b a w e łn ia n e  
objęte tym numerem należą do niego bez względu 
na stopień uszlachetnienia (a więc bez względu czy 
są surowe, bielone barwione itp.).

Do Nrów 133 i 146  taryfy. Przy odnoszeniu 
do taryfy towarów bawełnianych haftowanych 
(Nr. 133 taryfy) i t o w a r ó w  l n i a n y c h  haftowa­
nych (Nr. 14-6 taryfy) pomija się całkiem materyal, 
którym haft jest wykonany, chociażby nim był 
jedwab.

Przedmioty haftu firankowego (firanki, story, 
zasłony, okrycia do mebli) Nr. 133 taryfy, gdy za­
wierają w hafcie prócz bawełny włókna z innych 
materyalów, ekspedyować należy w obrocie sprzy­
mierzonym jak inne towary tkackie haftowane za 
opłatą cła w kwocie 200  zł.

Do Nrów 139  i 1 4 8  taryfy. Uwaga. Rozpo­
rządzenie ministerstw skarbu i handlu z dnia 
21. maja 1887 (Dz. u. p. Nr. 59, Dz. rozp. Nr. 18), 
tyczące się obrotu w o r k ó w  do n a p e ł n i e n i a  
i w o r k ó w  p r ó ż n y c h  z z a g r a n i c y  w r a c a j ą ­
c y c h  zatrzymuje moc swoją z następującemi zmia­
nami:

D o o d d z i a ł u  I, tyczącego się obrotu worków 
do napełnienia. Umowy traktatowe różnią się od od­
nośnych postanowień Taryfy powszechnej (Uwaga 
do Nr. 139 i 14-8) tem, że termin wyprowadzenia 
napowrót przedłużony jest aż do sześciu miesięcy 
i że odpada warunek, aby wracały napełnione 
zbożem.

Przeto dla obrotu z krajami, którym się naj­
bardziej sprzyja, poczynić należy w  rozporządzeniu 
następujące zmiany: 

u) Pod 1. 1 w ustępie pierwszym wykreślić należy 
wyraz „zbożem“, tudzież w drugim ustępie 
wyrazy „zbożem (także słodem)“ i tamże za­
miast „dwóch miesięcy“ położyć „sześciu mie­
sięcy“;

b) pod 1. 2, w ustępie drugim, zdanie pośrednie 
ma opiewać: „którego celem jest dostateczne 
przekonanie się o prawdziwości podania co do 
ilości worków i tego co zawierają a to w spo­
sób, jaki podają przepisy cłowe, tyczące się 
towarów wywozowych i przepisy, tyczące się 
statystyki towarowej w ogólności“;

c) pod 1. 3 i 4- wyrazy „w terminie dwumiesię­
cznym“ zmienić należy na „w terminie sześcio­
miesięcznym* a nadto pod 1. 3 wykreślić wy­
razy „zboża lub słodu“ .

W  cedułach zapiskowych zanotować na­
leży, że są ważne sześć miesięcy.

W e wzorze poświadczenia po wyrazach 
; płótna pakowego“ dodać należy „napełnione“ 
a wyrazy „zawierających zboże (słód) krajowe“ 
wykreślić;

cl) Władze skarbowe pierwszej instancyi mogą 
pozwolić na zwrócenie cła zabezpieczonego 
lub złożonego w postępowaniu zapiskowem 
wyjątkowo także wtedy, gdy worki wyprowa­
dzone zostały nie napełnione, lecz próżne i 
przeto poświadczenie nie mogło być wydane.

Do o d d z i a ł u  II. Worki znaczone z szarego 
płótna pakowego lub juty, które z wolnego obrotu 
na obszarze cłowym austryacko-węgierskim wyszły 
napełnione za granicę lub do okręgów wyłączonych 
i ztamtąd po użyciu wracają wypróżnione, mają 
prawo, by je uważano za uwolnione od cła pod 
następującemi warunkami i ostrożnościami:

a) O ile worki wywożone napełnione są rodza­
jami towarów, wymienionymi pod 1. 5 od­
działu II rozporządzenia z dnia 21. maja l is87  
(zbożem wszelkiego rodzaju, otrębami, sło­
dem, strączywem, rzepakiem i nasionami, zie­
mniakami, węglem, materyałem papierowym) 
postępować się będzie jak dotychczas na pod­
stawie przerzeczonego rozporządzenia a przeto 
wydawane będą poświadczenia, uprawniające 
do wprowadzenia napowrót w przeciągu roku 
takiej samej ilości próżnych worków używa­
nych znaczonych. Na przyszłość jednak wysta­
wienie poświadczenia zaznaczać należy w pier- 
wopisie listu przewozowego a to wyciśnięciem  
cechy z napisem: „Poświadczenie celem wpro- 
wadzeniaworków napowrót zostało wystawione
. przewożcy towarów oddane“ ,
i -------------------: : (zakończenie ty-do posyłającego wyprawione“ '
czące się alternatywy nie mającej tu zastoso­
wania, należy przekreślić).

Pomieszczenie ilości towarów pod 1. 5 
wzmiankowanych, rozporządzeniem z dnia 10. 
sierpnia 1887 (Dz. u. p. Ńr. 101, Dz. rozp. 
Nr. 33) zarządzone, uchyla się i w przypadkach 
takich postępować należy na przyszłość we­
dług następującego ustępu b.

b) Z workami, w  których nadchodzą do wywozu 
inne przedmioty, nie te, które pod 1. 5 są wy­
mienione, nie można postępować według od­
działu II rozporządzenia z dnia 21. maja 1887  
a przeto też nie wydaje się dla nich żadnych 
poświadczeń. Atoli komory, posiadające upo­
ważnienia celnicze komory głównej, mogą na 
podstawie Uwag. do ■wyrazu „Owinięcia i opa­
kowania“ w urzędowym abecadłowym spisie 
towarów worki takie używane znaczone prze­
puszczać bez opłaty cła, jeżeli okoliczność, że 
są to wracające opakowania takich krajowych 
posyłek wywozowych, wiarogodnie jest udo­
wodniona.

c) Postanowienia powyższe do oddziału II odno­
szą się tak do obrotu traktatowego jak i do 
powszechnego.
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Do Nrów 168  i 1 6 9  taryfy. Osnowę Uwagi 13 
(do wyrazu „Jedwab i towary jedwabne“ w urzędo­
wym abecadłowym spisie towarów), tyczącej się po­
stępowania celniczego z t o w a r a m i  c a ł o j e d w a b -  
n emi ,  zgodnie z rozporządzeniem z dnia 15. marca 
1888.  (Dz. u. p. Nr. 29 , Dz. rozp. Nr. 6) w  Do­
datku do spisu towarów z dnia 30. kwietnia 1888  
(Dz. u. p. Nr. 57, Dz. rozp. Nr. 13) przepisaną, 
zmienia się a względnie uzupełnia następującem po­
stanowieniem' dodatkowem :

W  obrocie sprzymierzonym, cło w kwocie 
40 0  zł. od 100 kilogramów dla Nr. T. 168 pobie­
rane być ma od wszystkich przedmiotów tego nu­
meru (z wyjątkiem tkaniny jedwabnej na pytle), a 
więc także od „garnirunków zrobionych z jedwab­
nych, półjedwabnych lub jedwabiem okręconych 
sznureczków, sznelek itp. wyrobów pasamonni- 
czych przyrządzonych“.

Tkanina jedwabna na pytle (pytle młynarskie, 
gaza na pytle) podlega jak dotychczas cłu traktato­
wemu w kwocie 200  zł. w skutek czego wyłączona 
została z pomiędzy gaz, od których opłaca się 400  zł.

W postępowaniu na zasadzie traktatu z towa­
rami całojedwabnemi Nr. T. 169, zajdzie ta 
zmiana, że towary guzikarskie i pasamonnicze 
(Nr. 1 6 9 « )  podlegać będą cłu umownemu po 
3 0 0  zł. od 100 kilogramów. Dla innych towarów 
całojedwabnych (Nr. 169 b) obowiązują przepisy 
dotychczasowe, które też podają się tutaj ponownie :

1. Pojęcie tkanin g ł a d k i c h  i w r a b i a n y c h ,  
od których cło zniżone zostało w Traktacie do 
200 zł., pozostaje w ogólności takie samo, jakie 
jest obecnie stosownie do Uwagi 13. Tylko dwie 
grupy towarów całojedwabnych, które dotychczas 
według osnowy Uwagi 13 nie mogły podlegać cłu 
w kwocie 2 0 0  zł., będą mu także na przyszłość 
podlegały, mianowicie:

a) Materye kratkowane lub poprzecznie prążko­
wane takiej jakości, że przyczyną, dla której 
obecnie nie były przepuszczane za opłatą cła 
w kwocie 2 0 0  zł., było wyłącznie użycie wątku
0 kilku barwach.

Przeto w 2 ustępie Uwagi 13 wykreślić 
należy wyrazy: „nadto wszelkie materye krat­
kowane. jakoteż poprzecznie prążkowane, oka­
zujące deseń otrzymany zapomocą rozmaitego 
wątku“.

b) Materye, które obecnie wyłącznie z tej przy­
czyny nie są przepuszczane za opłatą cła 
w kwocie 200  zł., ponieważ w nich w kształ­
cie szlaków dwa lub więcej pasów wrabianych 
oddzielnie widzieć się daje.

Za typ przypadków pod b) wzmiankowa­
nych, uważać należy materye na parasole i
1 parasolki lub chusteczki, które w całej szero­

kości mają wrobienie jednostajne (np. tafta) a 
odmienne wrobienie (najczęściej atłas lub 
cannelé) tylko w formie i szerokości szlaków. 
Gdyby wrobienia oddzielne przechodziły miarę 
pozwalającą jeszcze uważać je słusznie za 
szlaki, cło w kwocie 200  zł. nie może być 
stosowane, lecz towar taki podlega cłu w kwo­
cie 4 0 0  zł. stosownie do następującej 1. 2.

Charakter szlaków może być przyznany 
wrobieniom oddzielnym w materyach na para­
sole, parasolki lub chusteczki tylko wtenczas, 
gdy szlak ten jest węższy od ósmej części tego 
brzegu materyi lub chusteczki, do którego jest 
prostopadłym.

Przytem mieć należy na uwadze, że cał­
kowita odległość od brzegu tła aż do skraj­
nego brzegu mater,! lub chusteczki tylko wtedy 
uważana być może za szerokość szlaku, gdy 
pasek zewnętrzny wzdłuż kraju chusteczki lub 
materyi ma również inne wrobienie aniżeli tło 
właściwe.

Nadto nie stanowi to także powodu do 
wyłączenia od stosowania cła traktatowego 
w kwocie 200  zł., jeżeli w pewnej materyi 
łączą się oba przypadki wyżej pod a) i b) 
wzmiankowane.

2. D la  w s z y s t k i c h  i n n y c h  t o w a r ó w  c a ł o ­
j e d w a b n y c h  Nr. 169 b, które według postanowień 
powyższych nie podlegają cłu w kwocie 200  zł., 
zniża się cło w obrocie traktatowym z 500  na 
400  zł. Cłu temu podlegają więc nie tylko te ma­
terye, które w drugim ustępie Uwagi 13 (z obu 
ograniczeniami pod poprzedzającą 1. 1 podanemi), 
wspomniane są jako „ floryzowane “, lecz także aksa­
mity i tkaniny w rodzaju aksamitów, tudzież wstążki 
całojedwabne, o których w ustępie końcowym te­
raźniejszej osnowy Uwagi 13 podobnież jest powie­
dziane, że podlegają postanowieniom Taryfy po­
wszechnej.

Cło w kwocie 400  zł. stosuje się także do 
towarów dzianych całojedwabnych.

Co się tyczy gazy oh. wyżej Nr. 168.

Zarządzenie podane w Uwadze dodatkowej 
do 3 i 4 pod wyrazem: „Towary tkackie i dziane“ 
urzędowego abecadłowego spisu towarów na czas, 
aż do którego Traktat handlowy z Włochami będzie 
obowiązywał, stosowane będzie odpowiednio w  ciągu 
czasu, aż do którego będą obowiązj wały nowe trak­
taty handlowe.

Pod względem ekspedyowania towarów cało­
jedwabnych za opłatą cła zniżonego w kwocie 
200  zł., zatrzymuje się w mocy obowiązującej po­
stanowienia podane w Uwadze 13 do wyrazu 
„jedwab i towary jedwabne“ spisu towarów.
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Do pobierania od towarów całojedwabnych cła 
w kwocie 2 0 0  zł. upoważnione są aż do dalszego 
rozporządzenia te komory, które dochczas były do 
tego upoważnione.

Zmiany poczynione w zbiorach próbek na za­
sadzie objaśnień pod 1. VIII rozporządzenia z dnia
28. grudnia 1888 (Dz. u. p. Nr. 195, Dz. rozp. 
Nr. 54) zatrzymują nadal moc swoją.

Zawarte w tych zbiorach 70 próbek dzielą się 
na trzy grupy :

I  Nr. 1 aż do 27 jak do- 
I tychczas.

(Tu należą także 11 prókek, 
które właściwym komorom 
przesłane zostały dodatko­
wo rozporządzeniem m. s. 
z dnia 5. Iipca 1888, 
L. 22849.)

nadto :
N i. 29 ) materye na pa- 
„ 30  f rasole i chuste- 
„ 46  ̂ czki ze szlaka-

dwo-

stosownie do Traktatu j  
jako gładkie a względnie i 
jako wrobienia 2 0 0  zł. \

ze
47 ) mi.

i Epinglé z 
I jakim wątkiem

38
39

40

b 6 \  
57 1

Quadrillées 
Levantines 
Surah qua­

drillée 
Lousiennes 
quadrillées

tudzież 6 nowych próbek, 
które rozporządzeniem 

z dnia 28. grudnia 1888 po­
słano komorom do umie- 

V szczenią w księdze próbek.
stosownie do Traktatu .

jako materye jedwabne ( Nr. 67 i 68.
na pytle 200  zł. j

stosownie do Traktatu ) wszystkie inne numera 
4 0 0  zł. ( w księdze próbek.

Do Nru 175  taryfy. Do kapeluszy s ł o m k o ­
w y c h  g r u b y c h  w e n e c k i c h  stosują się postano­
wienia następujące:

1. Kapelusze weneckie różnią się od innych 
kapeluszy słomkowych mianowicie florenckich tem, 
że ich słoma ma mniej jednostajną barwę a jest 
bardziej połyskująca niż równa żółta matowa słoma 
kapeluszy florenckich i że plecionka naprzeciw świa­
tła trzymana, mianowicie tam, gdzie paski na siebie 
zachodzą, jest bardziej przeźroczysta, ponieważ nie 
jest tak zbita jak wąska jednostajniejsza plecionka 
florencka.

2. Do rozróżnienia kapeluszy weneckich gru­
bych od przedn’ch nie służy ani ilość pasków na 
kraju kapelusza (według której są pospolicie w han­

dlu numerowane), ani szerokość pojedynczych pa­
sków (7 ździebeł, 13 ździebeł itp.), ponieważ wiel­
kość kapeluszy nie jest miarą ich przedniości a 
z cienkiej słomy można zrobić szerokie paski i od­
wrotnie, lecz wyłącznie tylko szerokość i jakość 
pojedynczych ździebeł słomy.

3. Najodpowiedniejszą granicą pomiędzy gru- 
bemi a przedniemi nieubranemi kapeluszami wc- 
neckiemi słomkoweini będzie to, że kapelusze za­
równo surowe, jak apretowane, zrobione z tak'ej 
samej lub grubszej słomy, aniżeli dostarczone i 
dotąd wagę mające typy wzorowe, uważane być 
mają jeszcze za grube, podlegające cłu po dwa centy 
od sztuki, podczas, gdy od wszystkich z cieńszej 
słomy zrobionych nieubranych kapeluszy pobierać 
należy w obrocie powszechnym po dwadzieścia 
centów a w obrocie sprzymierzonym po dziesięć 
centów od sztuki.

Przeto przy ekspedyowaniu, urzędnicy celni, 
gdy na podstawie świadectw pochodzenia i znamion 
w powyższym ustępie 1 podanych przekonają się, 
że w  ogóle kapelusze są weneckiemi i tylko zacho­
dzi pytanie, czy są grubsze czy przedniejsze od typów, 
winni podług tego. czy mają przed sobą kapelusze 
surowe czy apretowane, przyłożyć typy kapeluszy 
surowych lub apretowanych do pasków słomkowych 
kapeluszy, które mają być zbadane a następnie po­
równać szerokość ździebeł i podług niej wymie­
rzyć cło.

4. Za oplata cła po dwa centy od sztuki prze­
puszczane być mogą kapelusze tylko z pasków nie- 
Larwionych, gładkich (które nie mają być podobne 
do koronki, ani też przejrzyste lub z deseniem), do 
siebie przyszytych, gdy na to pozwala szerokość 
użytej słomy i pochodzenie z Wenecyi.

Od korzystania z tej ulgi wyłączone są w szel­
kie kapelusze z pasków słomkowych na siebie na­
szytych, jakoteż wszelkie barwione.

Do ekspedyowania kapeluszy słomkowych w e­
neckich grubych za opłatą cła po dwa centy upo­
ważnione są nadal te komory, którym dotychczas 
było to poruczone.

Kapelusze należące do Nr. 175 a i h  z in ­
n y c h  m a t e r y a ł ó w  me ze słomy, łubu, trzciny, si­
towia, fiszbinu lub liści palmowych, a więc np. 
kapelusze z nicienie lub sparteryi bawełnianej, z tka­
nin itp. ekspeayować należy za opłatą ceł przepisa­
nych w taryfie powszechnej.

Dla kapeluszy ubranych zaprowadza się wobro- 
cie sprzymierzonym tę zmianę, że k a p e l u s z e  d am ­
skie,  p i l ś n i o w e  p r z y s tr o jo n e  podlegać będą 
clu po 40 c. od sztuki (jak takież kapelusze ubrane). 
Co się tyczy wszelkich innych kapeluszy, szczegó­
łowo nie wymienionych różnica między przystroje­
niem a ubraniem wpływać będzie nadal tak samo 
jak dawniej na wymiar cła.
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Do Nru 1 7 6  taryfy. Z powodu dozwolonego 
na mocy traktatów zniżenia dla niektórych towarów 
tkackich przypomina się komorom, że przy wymie­
rzaniu cła od p r z e d m i o t ó w  Nru  176 taryfy  
brać należy za podstawę nie cła traktatowe, lecz te, 
które są ustanowione w taryfie powszechnej.

Wyjątek stanowi tylko b i e l i z n a  atoli z wyłą­
czeniem s trojnej.  Podczas gdy do tej ostatniej 
stosuje się zasadę powyższą, przy obliczaniu cła od 
wszelkiej innej bielizny bierze się za podstawę cło 
traktatowe.

P ł a s z c z e  d a m s k i e  i za r zu tk i  (kaftaniki, 
dolmany, mantyle itp.) z tkanin wełnianych z do­
datkami (obszycie, podszewka itp.). z towarów je­
dwabnych Nrów 168,  169 i 170 podlegają w  obro­
cie sprzymierzonym stałej opłacie po 250  zł. od 
100 kilogramów.

Do Nru 183  taryfy. Za opłatą cła w kwocie 
50 c. a względnie 5 zł. przepuszcza się tylko te 
p l e c i o n k i  ł u b i a n e  na sita,  k a p e l u s z e ,  o s ł o n y  
s t o ł o w e  itp., które nadchodzą w kawałkach nie 
przyrządzonych.

Do Nrów 1 8 6  i 1 8 8  taryfy. Przy ekspedyo- 
waniu tek tu ry  czynić należy w obrocie sprzymie­
rzonym następujące rozróżnienia:

1. Cłu w kwocie 3 zł. (Nr. 188 taryfy) pod­
legają tektury deklarowane jako „tektura do pras, 
tektura połyskująca i skórzana“ (tak samo tektury 
łupkowe) ;

2. zniżenie na 1 zł. (z 3 zł. Nru 186 taryfy 
powszechnej) stosuje się do tektury maziowej i ka­
miennej, jakoteż do tektury słomianej;

3. wszelkie inne tektury, w  ustępach powyż­
szych nie wzmiankowane, podlegają cłu zniżonemu 
w kwocie 50 c.

Takowe mogą być albo czerpane (z masy) albo 
warstwowe (na maszynie połączone a następnie 
ściśnięte warstwy miazgi papierowej). Kartony ze 
sklejonych arkuszy papieru lub papierem powle­
czone, tudzież tektury barwami powleczone (zadru­
kowane wzorami barwistemi) podlegają cłu dotych­
czasowemu.

Do Nru 191 taryfy. Z p a p i e r e m  m a ją c y m  
l i n i e  p r z e ź r o c z e  (tak zwane wodne) postępować 
należy jak z liniowanym.

Do Nru 195  taryfy. La lk i  i c z ę ś c i  s k ł a ­
d o w e  l a l e k  z m a s y  p a p i e r o w e j ,  gotowe, malo­
wane, lakierowane, także w połączeniu z innemi 
materyałami, o ile nie należą do towarów skórza­
nych lub galanteryjnych wyższem cłem obciążonych,

podlegają także wtedy, gdy są wprowadzane z państw 
sprzymierzonych, powszechnej stopie clqwej tego 
numeru.

Do Nru 2 1 4  taryfy. Cło zniżone na mocy 
traktatu dla skó ry  p o d e s z w o w e j  i dla o d p a d ­
k ó w  sk ó ry  p o d e s z w o w e j  (15 zł. od 100 kilo­
gramów) stosuje się także do tej skóry, która posta­
nowieniami abecadłowego spisu towarów przyłą­
czona jest do Nr. 214  (np. skóra na rzemienie ru- 
chodawcze).

Skóra podeszwowa (także odpadki skóry pode­
szwowej) z Wenecyi i prowincyj sąsiednich Brescyi i 
Mantui przepuszczana będzie do monarchii austryacko- 
węgierskiej za opłatą cła zniżonego po 8 zł. od 
100 kilogramów z tytułu obrotu pogranicznego 
w ilości maksymalnej aż do 2 0 0 0  cetnarów metry­
cznych rocznie pod tym warunkiem, że do posyłek 
dołączane będą świadectwa pochodzenia, wysta­
wione przez Izby handlowe, które Rząd włoski do 
tego upoważni, potwierdzające zarazem, że posyłka 
nie przekracza udziału jaki na prowincyą, do której 
należy okrąg Izby, przypada z podlegającej zniżeniu 
ilości maksymalnej bieżącego roku.

Do Nru 2 1 6  taryfy. Czółenka tkackie (W eber­
vögel, Peckers, Schützentreiber) ze skór surowych, 
nie garbowanych (naturalnych) podlegają w  obrocie 
sprzymierzonym cłu w kwocie 15 zł. od 100 kilo­
gramów. Natomiast czółenka tkackie ze skóry gar­
bowanej podlegają powszechnej opłacie cłowej 
Nru 216,  chociażby pochodziły z państw sprzymie­
rzonych.

S k o p k i  do p r z e n o ś n i k ó w  (różańców) ze 
skór surowych niegarbowanych (ze skóry naturalnej), 
które w obrocie sprzymierzonym podlegają podobnież 
cłu w kwocie 15 zł. od 100 kilogramów, służą 
w przenośnikach do dźwigania rzeczy stałych (np. 
w machinach młynarskich do poddawania zboża).

Za opłatą cła w kwocie 22 zł., ustanowionego 
w traktacie dla r z e m i e n i  ru c l iod aw czy ch ,  do 
mach in ,  ekspedyować należy tylko rzemienie ru- 
chodawcze ze sk óry  g a r b o w a n e j  do użycia przy 
machinach przeznaczone, podczas gdy wszelkie 
inne rzemienie ruchodawcze tego numeru podlegają 
w duchu postanowień abecadłowego spisu towarów 
podanych pod wyrazem „rzemienie ruchodawcze“ 
(jak również paski skórzane koliste służące do ma- 
chinek do szycia itp.) powszechnej opłacie cłowej 
w kwocie 25 zł.

Do Nrów 2 2 0  i 221  taryfy. N a ś l a d o w a n i a  
b ł a m ó w  p rz e d n ic h ,  z r o b i o n e  przez przyrzą­
dzenie lub zabarwienie b ł a m ó w  p o s p o l i t y c h  (np.
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naśladowania sealskinu z barwionych i strzyżonych 
błamów zajęczych lub króliczych itp.) podlegają 
w obrocie sprzymierzonym cłom zniżonym jak błamy 
pospolite według numerów 220  a  i 221 a.

F u tro  s z tu c z n e  z p ió r  w s z e lk ie g o  ro­
d za ju  a mianowicie lak szerokie jak i w paskach 
itp. ekspedyować należy lak w obrocie powszech­
nym jak i w  razie przywozu z państw sprzymierzo­
nych zawsze według numeru 221 b taryfy za po­
braniem 200  zł. od 100 kilogramów.

Do Nru 225  b is  taryfy. T ow ary  k o szy k a r­
s k ie  w  połączeniu z tkaninami lub plecionkami 
z towarów tkackich lub takowemi przystrojone u- 
ważać należy jak dotychczas za towary galanteryjne.

Do Nru 232  taryfy. Z powodu zniżenia na 
mocy traktatu kwoty cla pod Nr. 232 b taryfy z 4 zł. 
na 3 zł. dla sz k ła  d ę te g o , p o s p o lite g o , b ia łe g o  
(p r z e ź r o c z y s te g o )  przypomina się, że zniżenie to 
nie służy takiemuż szkłu dętemu, gdy zatyczki dna 
lub brzegi są szlifowane lub ocierane.

Szkło dęte tego rodzaju należy jak dawniej do 
Nru 233 (4 zł. brutto).

Do Nrów 241 i 2 4 3  taryfy. Przedmioty znane 
pod nazwą to w a r ó w  sz k la n y c h  w e n e c k ic h  
jakoto: koraliki, dętki należą do Nr. 241 także wtedy, 
gdy dla łatwiejszego zapakowania lub przesłania 
nawleczone są na nitki.

D ętk i s z k la n e  z W e n e c y i (emalia, krople 
szklane, paciorki, przędza szklana) należą do Nr. 243  
i podlegają cłu po 1 2 zł. nawet gdy są połączone 
z kauczukiem, skórą i metalami nieszlacbetnemi, 
nie pozłacanemi i nie posrebrzanemi, lub są tego 
rodzaju, że według postanowień abecadłowego spisu 
towarów należałoby postępować z niemi według 
Nr. 313  taryfy.

W  tym ostatnim przypadku powinno być nie­
wątpliwie udowodnione ich pochodzenie, do czego 
jednak wystarcza okazanie faktury.

Do Nru 242  taryfy. Cłu traktatowemu w kwo­
cie 6 zł. brutto podlegają wszelkie sz y b y  do o k ie n  
ś r e d n io w ie c z n y c h  bez względu na barwę i ton 
barw.

Do Nru 2 4 5  taryfy. Przez łu p e k  w t ab l’ic a ch  
Nr. 245 « taryfy (75 c.) nie rozumieją się'tablice 
polerowane, grubsze, aż do 16 centymetrów grubo­
ści. służące do wykładania ścian i podłóg, na blaty

stołowe itp. chociażby przez piłowanie, ociosanie itp. 
otrzymały formę czyniącą je zdalnemi do użycia. 
Gdy są polerowane, należą do Nru 245 c (3 zł.).

Dla łupku d a c h o w e g o  i innego taftowego 
(Nr. 245  b, na mocy traktatu 25  c.) obowiązują na­
dal postanowienia abecadłowego spisu towarów 
(wyraz „łupek“).

Do Nrów 2 4 6  i 2 4 6  b is  taryfy. Przez ka­
m i e n i e  p rob ier cz e ,  o s ły  i o s e ł k i  bez połą­
czenia, które według Nru 246 taryfy, przepu­
szczane być mają na mocy traktatu bez opłaty, 
rozumieć należy tylko naturalne.

Z innych kamieni probierczych, oseł i osełek, 
należących w myśl abecadłowego spisu towarów 
do Nru 246  bis przepuszczane być mogą na zasa­
dzie traktatów za opłatą cła zniżonego w kwocie 
2 zł. tylko osełki sztuczne uformowane, tudzież po- 
meksy uformowane naturalne i sztuczne (także 
w połączeniu z drzewem i żelazem," bez lakieru i 
politury).

Do Nru 2 4 8  taryfy. W  obrocie sprzymierzo­
nym należą do Nru 248  także k o r a l e  w takiej po­
staci, że są zdatne do bezpośredniego użytku (np. 
guziki, trzonki itp.), pod warunkiem, żeby były bez 
oprawy.

Do Nru 2 4 9  bis taryfy. D a c h ó w k i  f e l co-  
w a n e  z W e n e c y i ,  p o l e w a n e  lub  n i epo le -  
w a n e ,  przepuszczane będą z tytułu zniżenia dla 
obrotu pogranicznego w ilości aż do 2 5 .0 0 0  cetna- 
rów metrycznych rocznie, bez opłaty.

Przepuszczanie tej ograniczonej ilości bez po­
boru cła podlegać ma tym samym warunkom, które 
ustanowione są dla skóry podeszwowej pod Nr. 214  
taryfy.

Do Nru 2 5 2  taryfy. N a c z y n i e  br unatne ,  
to jest wyroby garncarskie bolesławskie, naumbur- 
skie, gómo-łużyckie, pulssnickie, waldenburskie lub 
szafuskie itp. uważać należy za ordynarne wyroby 
garncarskie z gliny pospolitej (Nr. 252  b taryfy) 
także wtedy, gdy jest wewnątrz ordynarnie biało 
polewane.

Do Nru 2 5 3  taryfy. W s z e l k i e  p ł y ty  do 
w y k ł a d a n i a  ś c i a n  i p o d ł ó g ,  do tego numeru 
należące, podlegają powszechnej opłacie cłowej 
(3 zł.). Odróżniać jednak należy od nich polewane 
c z ę ś c i  s k ł a d o w e  p i e c ó w ,  które o ile są ordy­
n a r n e m u  korzystają ze zniżenia w traktacie umó­
wionego.
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Pomiędzy płytami do wykładania ścian i po­
dłóg z mas kamionkowych, niepolewanych, aż do 
30 milimetrów grubości mających (jakiemi są płyty 
z Mettłachu, Sinzigu i Treviru), odróżniać należy 
te,które mają powierzchnią j e d n o b a r w n ą  (gładką, 
żłobkowatą itp.) od posiadających deseń otrzymany 
przez ściśnięcie różnobarwnych mas gliny. W  obro­
cie sprzymierzonym wynosi cło od pierwszych 50  c , 
od drugich 1 zł. 50  c.

Do Nru 2 6 4  taryfy. Ulga pograniczna przyznana 
na mocy traktatu p o s p o lity m  w yrob om  garn ­
c a r sk im  z W e n e c y i,  z gliny pospolitej, także 
wymulonej, polewanym również w kwiaty itp. ordy­
narnie malowanym, o kilku barwach, służy także 
podobnym wyrobom garncarskim z Apulii.

Obecnie upoważnione są do ekspedyowania 
takich wyrobów garncarskich za opłatą cła zniżo­
nego komory: w  Zadarze, Spijecie, Dubrowniku, 
Kotorze, Kormonsie, Tryeście, Ali, Rjece, Porjeczu, 
Pulju, Piranie, Gorycyi, Koparze, Visku, Równem
1 Umago.

W y r o b y  g a r n c a r s k i e  o rd y n a rn e  z gliny 
pospolitej, z St. G a l l s k i e j  d o l in y  R en u  (do 
której Szafuza nie należy), ozdobione kwiatami itp. 
ordynarnie malowanemi, o jednej lub więcej bar­
wach, także naczynia do zabawy dla dzieci ztamtąd 
pochodzące, przepuszczane będą z tytułu ulgi dla 
obrotu pogranicznego aż do ilości 250  cetnarów 
metrycznych na rok, za opłatą cła po 1 zł. 50  c. 
od 100 kilogramów, jeżeli będą zaprowadzone przez 
komory w ich wzory zaopatrzone (obecnie Bre- 
gencya, St. Margarethen, Rheindorf, Lustenau, 
Schmilter- Rheinbrücke, Feldkirch, Buchs) i jpżeli 
pochodzenie ich będzie potwierdzone przez właściwą 
władzę szwajcarską.

Wzory wyrobów garncarskich, już dawniej 
złożone na komorach upoważnionych do ich ekspe­
dyowania za opłatą cła zniżonego, mają i na przy­
szłość służyć do oceniania dopuszczalności stoso­
wania cła traktatowego do wyrobów garncarskich 
weneckich a wTzględnie St. galleńskich.

Do Nru 2 5 6  taryfy. D zb a n k i k a m io n k o w e
z w i e c z k a m i  z metali nieszlachetnych, powle- 
czonemi nie prawdziwem złotem lub srebrem, podle­
gają w obrocie sprzymierzonym jak towary gliniane 
w połączeniu z innemi materyałami, cłu w kwocie 
12 zł., o ile nie przeważa waga wieczek.

Jeżeli wieczka stosownie do swojej jakości 
należą do Nru 279 lub 280  taryfy, okoliczność ta 
nie stanowi różnicy.

Do Nru 2 5 9  taryfy. Stosownie do uwagi pod 
Nr. 2 5 9 o taryfy traktatowej, ustanowione jest osobne 
clo zniżone w  kwocie 2 zł. (cło powszechne wynosi
2 zł. 75 c.) d la  k a w a ł k ó w  n i e r e g u l a r n y c h

ż e l a z a  l a n e g o  lub ż e l a z a  s p a w a l n e g o  ' od- 
s z w e j s o w a n e g o  (otrzymanych przez szwejsowa- 
nie z lup, szyrbli, szyn surowych lub kawałków 
żelaza w pęki związanych [tak zwanych pakietów 
spawalnychj).

Kawałki te są półfabrykatem, w uprzęży 
początkującej (tak zwanej ostrołukowej) nie ostro- 
kończysto wywalcowanym, którego przekrój okazuje 
cztery boki równe nie prosto-linijne, lecz wypukło 
wydęte. Średnica ich, którą mierzyć należy od 
środka do środka boków naprzeciw siebie leżących, 
wynosi nie mniej jak 45 milimetrów. Miewają naj­
mniej 8 0  centymetrów długości.

Ż e l a z o  p ł a s k i e  z w y d ę t e m i  wąskimi bo­
kami (w którem profil ścian wąskich przekroju jest 
wypukły) nie będzie uważane za modelowe.

Do Nru 2 6 1  b is  taryfy. Przy ekspedyowania 
za opłatą zniżoną drutu w a l c o w a n e g o  (abeca- 
dłowy spis towarów, wyraz „Żelazo i towary że­
lazne“, Uwaga 7) więcej niż cztery milimetry 
grubości mającego dla drutami, tudzież drutu  
g r ę p l a r s k i e g o ,  mniej niż P 5  milimetra grubości 
mającego, do gręplarni, za pozwoleniami, stosować 
należy odpowiednio postanowienia podane pod 1 
w rozporządzeniu z dnia 21. maja 1887 (Dz. u. p. 
Nr. 58, Dz. rozp. Nr. 18) tycząccm się ulg cłowych 
dla włókien kokosowych i innych podobnych itd.

Do Nru 2 6 2  taryfy. Rury asfaltem (także ma­
zią, smołą) p o w l e c z o n e  ekspedyować należy 
w obrocie sprzymierzonym za opłatą cła zniżonego 
po 2 zł. od 100 kilogramów tylko wtedy, gdy są 
z nieobrobionego pospolitego żelaza lanego, a więc 
nie są ani wiercone, ani w niektórych tylko miej­
scach oszlifowane (pilnikiem okrzesane), odtoczone 
lub wyheblowane.

Do Nru 2 6 3  taryfy. T o w a r y  p o s p o l i t e  że ­
l a z n e  i s t a l o w e ,  z p r o s t a  p o l a k i e r o w a n e ,  
podlegają cłu zniżonemu w kwocie 4 zł. tylko wtedy, 
gdy nie są ani wiercone, ani tylko w niektórych 
miejscach szlifowane, toczone, heblowane albo z wy­
krojonym krokiem szrubowym.

Do Nru 2 6 5  taryfy. Do t o w a r ó w  z b l a c h y  
c z a r n e j  m n ie j  n iż  0 -4 milimetra grubości ma­
jącej, szczegółowo nie wymienionych, nie stosuje 
się zniżenie traktatowe.

Do Nru 2 7 6  taryfy. Glin c z y s t y  i s topy  
g l i n u  w płytach i sztabach lanych surowych należy 
do Nru 276  a.

Jednakże żelazo glinowe poddawać należy 
ocleniu jak żelazo.

Do Nru 281  taryfy. T k a n i n y  m e t a l o w e  
mające w osnowie na 2 centymetrach więcej niż

(Polnisch.) 41
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4 0  nitek pojedynczych, tudzież po 20  i więcej nitek 
podwójnych, potrójnych itd., podlegają także wtedy, 
gdy są wprowadzane z państw sprzymierzonych, 
cłu powszechnemu w kwocie 50 zł. od 100 kilo­
gramów.

Do Nrów 2 8 4  b is  i 2 8 7  taryfy. Niektóre 
m a c h in y  i p rzy r zą d y  imiennie wymienione, pod­
legają w  obrocie sprzymierzonym cłu zniżonemu 
jakoto :

w kwocie 3 zł. wymienione pod Nr. 284  bis 
taryfy:

m a c h i n y  do d r u k o w a n i a  materyj  na  
f i ranki ,  m a c h i n y  do h a f t o w a n i a  i gręp lo -  
w n i c e ;

w kwocie 5 zł. następujące machiny Nr. 287  
taryfy :

W ł a ś c i w a  m a c h i n a  p a p i e r o w a  z przy­
r z ą d e m  do s u s z e n i a .  — Rozumie się przez nią 
machinę do w pttbiania papieru (z materyałów goto­
wych) w nieskończonych arkuszach. Kładzie się za 
warunek, żeby tak część mokra (właściwa machina 
papierowa), jak i sucha (suszarnia, to jest system 
walców parowych, na które arkusze wilgotne, bez­
pośrednio z części mokrej przechodzą i przez-to się 
suszą) jednocześnie były wprowadzane.

Wynika z tego, że nie należą tutaj machiny 
i przyrządy do przygotowania i zrobienia miazgi 
(gotowalniki, rozdzielacze włókien, holendry itd.), 
machiny do fabrykacyi papieru czerpanego, do wy­
kończania papieru (do satynowania, kalandry itd.), 
tudzież machiny wyrabiające tekturę.

Go się tyczy kalandrów obacz postanowienie 
niżej zamieszczone, według którego kalandry ważące 
po 60  cetnarów metrycznych i cięższe podlegają 
cłu zniżonemu w kwocie 5 zł. także wtedy, gdy są 
przeznaczone do fabrykacyi papieru.

M ac hi ny  do c e g i e l n i ,  przez które rozumieją 
się machiny do rozdrabniania (Kollergänge, Kugel­
mühlen), wyciskania i w ogóle nadawania formy 
glinie, służące w  przemyśle ceramicznym, do przetwa­
rzania gliny, także porcelanówki lub szamotty.

M ac hi ny  do fa br yk a cy i  c i a s t a ,  to jest 
machiny osobne do wyrobu legumin (do gniecenia, 
krajania itp.) i machiny do wyrobu chleba.

P r z y r z ą d y  do s u s z e n i a  (suszarnie) uży­
wane do suszenia i prażenia o w o c ó w  i jarzyn.

Ka lan dr y  w s z e l k i e g o  rodza ju  w a ż ą c e  
po 60 c e t n a r ó w  m e t r y c z n y c h  i c i ęż sz e .  Ka­
landry są pewnym rodzajem wykończalni, w  któ­
rych materye, przechodząc pod silnem ciśnieniem  
między walcami (ze stali, masy papierowej itp.), 
stają się gładkiemi. Deklarowane bywają także jako 
magle (magle walcowe). Używa się ich najwięcej 
w przemyśle tkackim, lecz także i w innych fabry- 
kacyach, np. w  fabrykacyi papieru. Na stosowanie 
cła traktatowego nie wpływa ani przeznaczenie

kalandra ani też odmienna konstrukcya (np. czy 
ciśnienie wywołane jest drogą hydrauliczną czy 
inną). Stanowi w tym względzie tylko g r a n i c a  
w a g i  to jest 60  cetnarów metrycznych, w ten 
sposób, że jedynie kalandry po tyle lub więcej wa­
żące mogą ze zniżenia korzystać, podczas gdy wszel­
kie mniejsze, lżejsze są od niego wyłączone. Przeto 
szczególnie ważną jest rzeczą dokładne zbadanie 
wagi każdego z osobna kalandra deklarowanego do 
opłaty według stopy umownej i mianowicie wtedy, 
gdy wprowadzane kalandry są rozebrane, troskliwie 
baczyć należy na to, żeby przy stwierdzeniu wagi 
nie ważono także części do kompletu nie potrze­
bnych (części rezerwowych, tarczy na rzemienie 
do przesyłania ruchu itp.).

W a l c o w n i e  i i n n e  m a c h i n y  m ły n ar sk ie .  
Za te ostatnie uważać należy wszelkie inne machiny 
szczególne do młynów, które wykonywają czynności 
Dędące w bezpośrednim związku ze zrobieniem 
i udoskonaleniem miewa (ze zboża, ryżu lub strą- 
czywa), np. machiny do czyszczenia drobnej kaszy, 
machiny pytlowe. Natomiast nie można uważać za 
machiny młynarskie przyrządów, służących jedynie 
do czyszczenia i gatunkowania zboża (machin do 
chędożenia zboża, do sortowania itp.).

Przez machiny e l e k t r o d y n a m i c z n e  (dyna- 
miczno-elektryczne, dynamiczne) rozumieją się ma­
chiny, w których prądy elektryczne wyrabiają się 
zapomocą siły mechanicznej, lub odwrotnie. W  pier­
wszym lazie nazywają się machinami kardynalnemi 
(generatorami lub wyrobniami prądu), w drugim 
razie machinami drugorzędnemi (elektromotorami 
lub wyrobniami siły). Machiny elektro-dynamiczne 
stale połączone z machinami pracującemi, machiny 
transportowe itp. są od korzystania z dobrodziej­
stwa wyłączone.

Ma chi ny  n a r z ę d z i o w e  w a ż ą c e  po 100 ce ­
t n a r ó w  m e t r y c z n y c h  lub  c i ę ż s z e .  Za machiny 
tutaj należące uważane być mają machiny przezna­
czone do obrabiania drzewa lub metali. Okoliczność, 
czy obrabianie to polega na świdrowaniu, rzeźbie­
niu, toczeniu heblowaniu, czy kuciu itp. nie stanowi 
różnicy. Przy orzekaniu czy cło traktatowe może 
być zastosowane, decyduje tylko g r a n ic a  w ag i  
to jest 100 cetnarów metrycznych, w ten sposób, 
że jedynie te machiny narzędziowe, z których każda 
z osobna tyleż lub więcej waży, mogą z niego ko­
rzystać, podczas gdy wszelkie mniejsze (lżejsze) są 
od tego wyłączone. Przytem mieć należy na wzglę­
dzie te same okoliczności, o których wyżej przy 
kalandrach nadmieniono.

Ma chi ny  p a r o w e  o k r ę t o w e  (razem z ko­
tłami parowemi do nich należącemi).

W  postępowaniu ze względu na cło z powyż- 
szemi rna( limami (i przyrządami) trzymać się należy
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w ogólności zasad, przepisanych w obowiązującej 
instrukcyi, tyczącej się postępowania ze względu 
na cło z machinami i przyrządami (rozporządzenie 
z dnia 21. maja 1887,  Dz. u. p. Nr. 58, Dz. rozp. 
Nr. 18. pod III) dla machin Nru 284  bis. W  szcze­
gólności przyjmuje się za warunek, żeby machiny 
rzeczone (przyrządy) poddawane były ocleniu w kom­
plecie, chociażby rozłożone i żeby nie były przezna­
czone do handlu ; nadto gdyby jednocześnie z niemi 
miały być wprowadzone machiny popędowe (ma­
chiny parowe, przyrządy do zmienienia ruchu, mo­
tory) —  wyjąwszy machiny parowe okrętowe, które 
same są motorami i machiny elektro-dynamiczne 
(lub magneto-dynamiczne), które same jako motory 
działają —  takowe są w każdym razie od tego zni­
żenia cła wyłączone.

Jeżeli przy deklarowaniu do wprowadzenia 
udowodnione będzie świadectwem właściwej Izby 
handlowo-przemysłowej, że machiny, które mają być 
wprowadzone, zostały od pewnego zakładu nabyte 
dla własnego przedsiębiorstwa i będą tam odpowie­
dnio celowi używane, pobiera się stanowczo cło tra­
ktatowe w kwocie 5 zł., (lub w kwocie 3 z ł)  jeżeli 
chodzi o ekspedycyę machin do drukowania fnanek, 
gręplowania lub machin do haftowania) i dalsze 
zabezpieczenie cła a względnie stwierdzenie przez 
wydelegowanych urzędników cłowych nie ma wcale 
miejsca. Jeżeli zaś świadectwa niema rub jeżeli 
w ogóle zachodzi jakaś wątpliwość, stosować na­
leży postępowanie, przepisane obecnie dla machin 
Nr. 284  a i 284  bis. (Zabezpieczenie różnicy aż do 
wysokości cła traktatowego Nru 287,  którą zwraca 
się dopiero wtedy, gdy wysłani urzędnicy cłowi 
stwierdzą, że machina ustawiona została stosownie 
do swego przeznaczenia w zakładzie nabywcy 
[jakoto: machina parowa okrętowa w korpusie 
okrętu, suszarnia do owoców i jarzyn w gospodar­
stwie wiejskiem itp.]).

Z c z ę ś c i o w ą  z m ia n ą  o d n o ś n e g o  p o s t a ­
n o w i e n i a  o b o w i ą z u j ą c e j  in s t r u k c y i  o postę­
powaniu ze względu na cło z machinami i przy­
rządami rozporządza się, że przy ekspedyowaniu 
machin Ni-. 284 a i Nr. 284  bis, które według tej 
instrukcyi podlegały obowiązkowi zabezpieczenia 
różnicy aż do wysokości cła Nru 287 i wzmianko­
wanemu wyżej postępowaniu przed zwrotem tej 
różnicy, można tego na przyszłość zaniechać i odrazu 
stanow’czo ekspedyować za poborem cła w’ kwocie 
4 zł. 25 c. jeżeli z deklaracyą do wchodu złożone 
będzie w powyższym sensie potwierdzenie właści­
wej Izby handlowo-przemysłowej i jeżeli zresztą nie 
zachodzi żadna w’ątpliw’ość.

Stosow’nie do Uwagi 3 w klasie XL o k u c ia  
g rę pl i  poddawać należy ocleniu zawsze osobno 
podług Nru 271 taryfy.

Do badania w’agi grępli, które nadchodzą przy­
twierdzone do machin, przepisuje się w’ wykonaniu 
tej zasady aż do dalszego zarządzenia i z zastrzeże­
niem odwołania w’ razie nadużyć, następujące po 
stępowanie :

1. Jeżeli to bez trudności jest możebne, należy 
całe gręple od podstawy odjąć i w’ celu poddania 
ich osobno ocleniu zważyć.

2. Jeżeb nie można odjąć całej powłoki grę­
pli, lecz tylko jej część, natenczas zwrażyć należy tę 
część i wymierzyć powierzchnią tak części odjętej, 
jak i tej, która pozostała przytwierdzona, a następnie 
obliczyć przez proporcyą wTagę ogólną grępli.

3. Jeżeli nawet części grępli nie można odjąć, 
w’ezwac należy stronę, żeby dostarczyła próbkę 
grępli tego samego rodzaju a następnie postąpić jak 
pod 2.

4. Jeżeli naw’et dostarczenie próbek grępli tego 
samego rodzaju jest niemożebne, za podstawę do 
wymierzenia cła wrziąć należy deklarowaną wagę 
grępli, która powinna być przez fabrykantów za­
granicznych dokładnemi wyszczególnieniami wy­
kazana.

Gdyby co do dokładności wagi deklarowanej 
zachodziła wTątpliw’Ość, komora winna tymczasow o 
dla zabezpieczenia odebrać wyższą kwotę cła i za­
razem zarządzić co potrzeba, żeby waga grępli ozna­
czona została w’ miejscu przeznaczenia przy pomocy 
urządziciela machin a następnie nadwyżkę zabez­
pieczenia zw’rócić stosow’nie do tego oznaczenia.

Gdyby strona wybraniała się dostarczyć środ­
ków pomocniczych potrzebnych w’ myśl postanowień 
powyższych do oznaczenia wagi przytwierdzonych 
grępli, w takim razie machinę gręplowniczą razem 
z przytwierdzonemi gręplami poddać należy ocleniu 
w’edlug Nru 271 taryfy.

Do Nru 2 9 8  taryfy. W  obrocie sprzymierzo­
nym uw’alnia się od opłaty cła n a r z ę d z ia  ś c i s ł e  
do celów naukowych wprowadzane nie tylko dla 
zakładów’ publicznych, lecz także dla osób prywa­
tnych, jeżeli nabywający udow’odni świadectwem  
właściwej Władzy, że narzędzie, które ma być wpro­
wadzone, przeznaczone jest do jego prac naukowych 
a nie do celów przemysłowych, do wykonywania 
praktyki zawodowej lub na handel.

Pod względem wprowadzania narzędzi ści­
słych dla zakładów’ publicznych obowiązują nadal 
odnośne przepisy abecadłowego spisu tow’arôw; 
osobom prywatnym udzielać będzie pozwoleń do 
wprowadzania takich narzędzi bez opłaty cła c. k. 
ministerstwo skarbu i w’ tym celu trzeba w każdym
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z osobna przypadku podać prośbę popartą świa­
dectwem Władzy administracyjnej krajowej tego 
kraju koronnego, w którym proszący ma stałą 
siedzibę.

Do Nru3 0 0  taryfy. P o m n i e j s z e  po zy ty wk i ,  
jak tabakierki grające, także zabawki tego rodzaju 
itp. nie są wyłączone od opłaty cła według Nru 300  b 
po 10 zł. od 100 kilogramów, o ile stosownie do 
jakości materyału puzdra nie należą do towarów 
galanteryj nych.

Natomiast nie należą do Nru 300  b i mają być 
oclone według jakości przedmioty do użytku jak 
albumy, pularesy na cygara itp. połączone z po­
zytywką.

Do Nrów 301  i 302  taryfy. Przy pobieraniu 
cła od z e g a r k ó w  i p u z d e r  do z e g a r k ó w  w o- 
b r o c i e  p o w s z e c h n y m  mieć należy wzgląd na 
wszelkie pozłocenie lub posrebrzenie u puzder 
(także na kopertach, uszkach, guzikach, brze­
gach itp.).

W  obrocie tym  zegarki kieszonkowe z pu- 
zdratni całkiem lub w części złotemi tudzież całkiem 
lub w części pozłoconemi podlegają cłu powsze­
chnemu Nru 301 a (1 zł.), puzdra do zegarków 
kieszonkowych tego rodzaju cłu Nru 302 n (70 c.); 
zegarki kieszonkowe z puzdrami całkiem lub w czę­
ści srebrnemi, tudzież całkiem lub w części posre- 
brzonemi cłu Nru 301 b (50  c.) a puzdra do zegar­
ków kieszonkowych tego rodzaju cłu Nru 302  b 
(20 c.).

W  obrocie s p r z y m i e r z o n y m  pobierać na­
leży od zegarków kieszonkowych i puzder do nich 
następujące opłaty cłowe:

a) od z e g a r k ó w  k i e s z o n k o w y c h :
od sztuki

1. ze złotemi p u z d r a m i........................zł. 1’—
2. z puzdrami w mniejszej części 

z ło tem i............................................................... .....  — ‘75
3. z puzdrami srebrnemi także po- 

złacanemi lub mających brzegi, uszka,
guziki pozłacane lub platerowane . . . v — ‘50

4. z innemi puzdrami, także pozła- 
canemi lub posrebrzanemi lub mających 
brzegi, uszka lub guziki pozłacane lub 
p laterow an e...................................................* — '30

b) od p u z d e r  do z e g a r k ó w  k i e s z o n ­
k o w yc h:

1. z ło tych ............................................. zł. — ‘70
2. w mniejszej części złotych . . ,  — '45
3. srebrnych także pozłacanych lub 

mających brzegi, uszka lub guziki pozła­
cane lub p la te r o w a n e .....................................  — '20

4. innych, także posrebrzanych lub 
pozłacanych albo mających brzegi, uszka,
lub guziki pozłacane lub platerowane . . „ — '10

Puzdra, inne, całkiem bez pozłocenia, platero­
wania lub posrebrzenia mogą być oclone podług 
woli wprowadziciela albo za opłatą po 10 c. od 
sztuki, albo jak towary, podług jakości materyału.

Przy ekspedyowaniu zegarków kieszonkowych 
ze złotemi puzdrami i przy ekspedyowaniu złotych 
puzder do zegarków kieszonkowych należy więc 
rozróżniać, czy puzdra są całe ze złota, czy w  wię­
kszej części ze złota, czy w  mniejszej części ze 
złota, ponieważ tylko tym ostatnim służy na mocy 
traktatu zniżenie (75 c. a względnie 45  c. od sztuki).

Jako w mniejszej części złote uważać należy 
te puzdra, w których mniej niż połowa całej po­
wierzchni wewnętrznej i zewnętrznej (licząc do niej 
także kopertę, brzegi, uszko i guziki) jest ze złota.

Także i te puzdra uważać należy jako po 
części złote, które (bez względu na brzegi, uszka 
i guziki! są po części złotem wyłożone (platero 
wane) albo mają ozdoby złote wystające lub wpu­
szczone.

Inne zegarki kieszonkowe i puzdra, w części 
srebrne, podlegają tym samym cłom co srebrne 
(50  c. a względnie 20 c.); jeżeli zaś mają tylko 
brzegi, uszka lub guziki posrebrzane, podlegają iak 
posrebrzane, cłom w kwocie 30 c. a względnie 10 c. 
od sztuki.

Jakość mechanizmów zegarkowych, tarczy cy­
frowych i wskazówek pomija się całkiem przy odno­
szeniu zegarków kieszonkowych do taryfy tak samo 
w obrocie powszechnym, jak i w sprzymierzonym.

Do Nru 3 0 5  taryfy. Przez ze ga ry  z Czar­
n e g o  l a s u ,  które w obrocie sprzymierzonym pod­
legają cłu w  kwocie 40 zł. od 100 kilogramów, 
rozumieją się wszystkie te zegary, w których przy- 
bory należące do mechanizmu zegarowego osadzone 
są w ścianach drewnianych.

Same takie osady drewniane z oprawionemi 
otworami na szruby lub w połączeniu z pojedyn- 
czemi przyborami, tarczami cyfrowemi lub wska­
zówkami z metali nieszlachetnych należą do 
Nru 305  taryfy (przybory zegarowe).

Do Nru 307  taryfy. T o w a r y  z k ora l i  pra­
w d z i w y c h  lub n i e p r a w d z i w y c h  należą w  obrocie 
sprzymierzonym do Nru 307  taryfy dopiero wtedy, 
gdy wchodzą w oprawie z metali szlachetnych lub 
nieszlachetnych, lub w  ogóle w  połączeniu z innemi 
materyałami. (Obacz także uw'agę do Nru 248).

Do Nru 3 0 9  taryfy. L a l k i  i g ł o w y  la l ek  
także w  połączeniu z wyrohami perukarskiemi 
z włosów prawdziwych lub naśladowanych należą 
jak dotychczas do Nru 309 (100  zł.).
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Do Nru 3 2 8  taryfy. S k r o b i ą  tak zwaną p o ­
ł y s k u j ą c ą  lub podwójną, t. j. skrobią zaprawioną 
stearyną, boraxem, woskiem lub innemi materya- 
łami. atoli nie perfumowaną, zaliczać należy do 
Nru 328.

Do Nru 331  taryfy. N a d t le n e k  w o d u  (na 
mocy traktatu 1 zł. 50 c.) jest płynem bezbarwnym 
służącym do bielenia, zaczerwieniającym papier lak­
musowy. Jeżeli do małej ilości nadtlenku wodu do­
leje się rozcieńczonego kwasu siarkowego ( 1:10)  
a następnie przyda nasyconego na zimno rozczynu 
dwuchromianu potasu, rozczyn burzy się i przemi- 
jająco zabarwia się na błękitno, poczem przybiera 
barwę zieloną tlenku chromowego.

R o z c z y n y  w o d n i s t e  k w a s u  s i a r k o w e g o  
(na mocy traktatu 1 zł 50  c.) są przeźroczystemi 
płynami do bielenia służącemi, przenikliwej woni 
(jak paląca się siarka) i silnie kwaśnego smaku. 
Rozczyn kwasu siarkowego wlany do jasno-fioleto- 
wego, znacznie rozcieńczonego rozczynu nadmanga­
nianu potasu, odbarwia go natychmiast.

Od tych rozczynów wodnistych kwasu siarko­
wego odróżniać należy siarczyn anhydrytu płynny, 
rzadko pojawiający się w handlu, od którego cło 
także w obrocie sprzymierzonym wynosi 10 zł. Płyn 
ten ma taką samą woń i taki sam smak jak wodniste 
rozczyny kwasu siarkowego, wre jednak już pod 
zwykłem ciśnieniem powietrza przy — 10 5 °C  i 
przeto wolno go posyłać tylko w grubych naczy­
niach, szczelnie zamkniętych. Na powietrzu paruje 
bardzo szybko bez tworzenia pozostałości.

Chlor ek  cynku (na mocy traktatu 2 zł.) po­
jawia się w handlu albo w  kształcie lasek, albo w ka­
wałkach białej barwy, albo jako rozczyn. Sól ta jest 
niezmiernie hygroskopiczna i rozpływa się na wil- 
gotnem powietrzu ; oddziaływa silnie kwaśno. Roz- 
o::yn wodnisty tworzy z aminoniakiem przemijający 
opad, z sinkiem żółtym biały żelatynowy osad; z a- 
zotanem srebra po przydaniu kwasu azotowego po­
wstaje biały opad, który rozpuszcza się w ammo- 
niaku.

C h l o r a n  p o t a s u  (na mocy traktatu 6 zł.) 
tworzy bezbarwne tabliczki lub listki, które rozpu­
szczają się w gorącej wodzie łatwiej niż w zimnej. 
Za dodaniem rozcieńczonego kwasu siarkowego do 
tego rozczynu nie powinien pozostawać biały opad. 
Gdy się przyda kwasu solnego, wywięzuje się cha­
rakterystyczna woń gazu chlorowego. Przy rozcie­
raniu soli w bard zo  m a ł y c h  ' ' o s c ’a c h  (nie w ię­
cej jak 0-1 grama!) na miseczce z kwiatem siarcza- 
nym, powstają małe eksplozye.

W y t w o r y  su ch ej  d e s t y l a c y i  s m o ł y  w ę ­
gl i  k a m i e n n y c h ,  należące do Nrów 117,  322, 
330  i 331,  gdy są nabywane do dalszego przetwo­
rzenia w fabrykacyi farb smołowych, można w o­

brocie sprzymierzonym wprowadzać na mocy po 
zwoleń bez opłaty cła.

Przy ekspedyowaniu tychże w ogólności sto­
sować należy odpowiednio postanowienia podane 
pod I w rozporządzeniu z dnia 21. maja 1887 (Dz.
u. p. Nr. 58, Dz. rozp. Nr. 18) tyczącem się ulg 
cłowych dla włókien kokosowych i innych podo­
bnych itd.

Pod tym względem wydają się nadto nastę­
pujące postanowienia szczególne:

1. Pozwolenia wydawane być mogą tylko tym 
przemysłowcom, którzy fabrykacyą farb smołowych 
trudnią się w sposobie zarobkowania.

2. W  prośbach, które podaje się za pośredni­
ctwem Izb handlowo-przemysłowych, wymienić trzeba 
przedmioty po szczególe, razem zaś z niemi wnieść 
należy świadectwo c. k. stacyi doświadczalnej rol- 
niczo-chemicznej wiedeńskiej, potwierdzające, że 
dostarczone przez stronę a przez tęż stacyą urzę- 
downie oznaczone próbki do obdzielenia komor, 
przez które przedmioty mają być wprowadzane, są 
rzeczywiście wytworami suchej destylacyi smoły 
węgli kamiennych rzeczonych numerów.

Z końcem stycznia 1892 tracą moc swoję 
rozporządzenia z dnia 13. stycznia 1888 (Dz. u. p. 
Nr. 13, Dz rozp. Nr. 3) i z dnia 15. stycznia 1889  
(Dz. u. p. Nr. 18, Dz. rozp. Nr. 3), tyczące się po­
stępowania ze względu na cło z niektóremi wytwo­
rami chemicznemi.

Przedmioty tam wymienione, o ile są wytwo­
rami suchej destylacyi smoły węgli kamiennych, 
ckspedyować należy według Nru 3 3 0  taryfy (na 
mocy trakratu 1 zł. 50 c., lub gdy się wprowadza 
celem dalszego przetworzenia w fabrykacyi farb 
smołowych, za pozwoleniem bez opłaty).

Do Nrów 3 4 8  i 3 4 9  taryfy. O p r a w y  książek, 
rycin itp., należące do towarów galanteryjnych i 
sprawiające, że także książki itd. mają być oclone 
jak towary galanteryjne, są to naprzykład oprawy 
z jedwabiu, aksamitu, kości słoniowej, żolwin. 
Książki i ryciny w oprawach z płótna introligator­
skiego lub skóry, ekspedyować należy bez opłaty. 
Klam ry  u o p r a w  lu b  o k u c ia  z metali nieszla­
chetnych, powleczone prawdziwem złotem lub sre­
brem nie biorą się na uwagę w obrocie sprzymie­
rzonym wtedy, gdy oprawy te stosownie do swojej 
jakości nie należą do towarów galanteryjnych.

Druk z ł o ty  lub w y z ł o c e n i e  b r z e g ó w  u 
I książek oprawionych nie wpływa na zastosowanie 
taryfy.

Postanowienie abecadłowego spisu towarów 
pod wyrazem „ ob ra zy “, według którego uwolnie­
nie od cła, tyczące się Nru 349  nie stosuje się do
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przedmiotów b ez w a r t o ś c i  ar t y s t y cz ne j  w y r a ­
b i a n y c h  h u r t o w n i e ,  d r u k o w a n y c h  c z a r n y c h  
lu b  b a r w is t y c h ,  zostało na zasadzie umowy tra­
ktatowej uchylone a przeto także do tych wyrobów 
hurtownych stosują się tylko postanowienia po­
wszechne tyczące się obrazów, co do których, 
zresztą odsyła się do przepisów niżej podanych.

Obrazki Nru 349  uwolnione od cła, mogą 
także mieć brzegi wyzłocone, takież bordiury i tym 
podobne ozdoby wyciskane lub ażurowe i mogą 
nadto być przyklejone na papierze lub tekturze.

Od postępowania według Nru 349  jak z o- 
brazkami na papierze wyłączony jest, jak to było 
dolychczas, p ap ie r  z o b r a z k a m i  t. j. papier za­
drukowany obrazkami dołączany do towarów, do 
zabawek (arkusze modelowe, wzory do składania, 
do budowania itp.), przeznaczony na wyroby papie­
rowe (także oprawy książek, okładziny), na etykiety, 
winiety itp.; nadto papier z rycinami przyrządzony 
do uzupełnienia później drukiem lub pismem (wy­
jąwszy illustracye do gazet i książek), obrazki na 
karty do gry, wzory rysunkowe do wyrzynania piłką, 
wzory dla drukarni i tkalni, wzory do haftu i wy­
szywania, obrazki na osłony do lamp, na wachlarze 
itp. i w ogóle wszelki papier z obrazkami lub figu­
rami, z którego jakiś wyrób ma być zrobiony, jeżeli 
odbicie na nim obrazków nie było samo przez się 
wyłącznym i ostatecznym celem.

Arkusze z obrazkami do kolorowania i wykra­
wania, obrazki do tarcz, ogłoszenia z obrazkami, 
ryciny do cenników, do książek z próbkami lub na 
okaz należą do Nru 349.

Do Nru 3 5 4  taryfy. W y t ł o c z y n y  z w i n o ­
g r o n  (szypułki gronowe i łuski z wytłoczonych lub 
wygotowanych winogron) wolno wprowadzać w o- 
brót tylko w pakach lub beczkach dobrze zamknię­
tych (rozporządzenie z dnia 15. lipca 1882 [Dz.
u. p. Nr. 107,  Dr. rozp. Nr. 34]).

O ile postanowienia powyższe zmieniają prze­
pisy urzędowego abecadłowego spisu towarów do 
taryfy cłowej lub odnośnych roporządzeń, należy 
wpisać te zmiany w miejscach właściwych, jeżeli 
to nie stało się już w skutek dawniejszych zarzą­
dzeń, wydanych z powodu wygaśnięcia traktatów.

B . 

Do traktatów.

1.

Do tra k ta tu  h a n d l o w e g o  i c l o w e g o  z pań­
s t w e m  n ie m i e c k i e m .

Do z a ł ą c z k i  C.

Co się tyczy przedmiotów pod 1. 3 tej załączki 
wymienionych, których wprowadzanie także drogami 
pobocznemi może być dozwalane, zwraca się uwagę 
na to, że pomiędzy temi przedmiotami n ie  zna j ­
du ją  s i ę  już  rośliny żyjące i miotły wierzbowe 
itd., które były zamieszczone w  podobnem postano­
wieniu dawnego traktatu handlowego z państwem 
niemieckiem z dnia 31. maja 1881.

Dla ułatwienia obrotu pogranicznego między 
obszarem ełowym austryacko-węgierskim a pań­
stwem niemieckiem przyzwolone zostało pod 1. 4 
tejże załączki także uwalnianie od cła so l i ,  m ą ki  i 
ch leba ,  gdy mieszkańcy pogranicza, podczas pa­
sienia bydła na swoich pastwiskach alpejskich, 
znajdujących się w obszarz.: drugiego państwa
wprowadzają te przedmioty w ilości potrzebnej na 
konsumcyą w gospodarstwie alpejskiem.

Ilości soli, mąki i chleba, które mają być bez 
poboru cła przepuszczane, oznaczać będzie aż do 
dalszego zarządzenia Władza skarbowa pierwszej 
instancyi na wniosek odnośnych komór wcho- 
dowych.

Pod 1. 5 przyzwolone zostało pod kontrolą dla 
postępowania zapiskowego ustanowioną uwalnianie 
od cła bydła ,  wprowadzanego na pewien czas do 
roboty z jednego do drugiego obszaru a po robocie 
wracającego z tego ostatniego obszaru do pierw­
szego, tudzież uwalnianie od cła m a c h i n  i n a r z ę ­
dzi  r o l n i c z y c h ,  które do czasowego użytku z je­
dnego do drugiego obszaru będą wprowadzane i po 
użyciu napowrót wyprowadzane.

Rzeczone machiny rolnicze wolno jednak 
wprowadzać do czasowego użytku tylko pod wa­
runkiem wystarania się w każdym z osobna przy­
padku o pozwolenie Władz skarbowych pierwszej 
instancyi

Według postanowień podanych pod 1. 9 l e ­
k a r s t w a  przyrządzone, które mieszkańcy pograni­
cza, za receptami lekarzy do wykonywania praktyki 
uprawnionych, przynoszą z aptek sąsiednich w ma­
łych ilościach, odpowiadających stosunkom nabyw­
ców, można bez pozwolenia Władz administracyj­
nych przepuszczać i bez poboru cła ekspedyować. 
Nadto przy ekspedyowaniu prostych materyałów, 
służących do celów lekarskich, tudzież prostych 
przetworów farmaceutycznych i chemicznych, któ­



Część VIII. — 16. Rozporządzenie ministerstw skarbu itd. z dnia 31. stycznia 3 0 3

rych farmaceutyczne oznaczenie jest na etykiecie 
wyraźnie i dokładnie podane i które według przepi­
sów  w  odnośnym obszarze obowiązujących wolno 
odręcznie sprzedawać, nie trzeba wymagać oka­
zania recept.

Władze administracyjne krajowe dostarczą ko­
morom pogranicznym wykazu leków, których kupo­
wanie odręczne jest dozwolone.

Do k a rt e l u  c ł o w e g o .

Slosownie do drugiego ustępu § . 1 2  kartelu 
cłowego umówiono się dla skuteczniejszego zwal­
czenia przemytnictwa, że każdej ze Stron rokują­
cych wolno będzie wysyłać na targi i jarmarki, tu­
dzież na targi bydła odbywające się w  okręgu po­
granicznym drugiej Strony, odpowiednich funkcyona- 
ryuszów, dla ich obserwowania, jakoteż swoich 
wyższych urzędników cłowych i podatkowych dla 
przeglądania protokołów targu bydlęcego, jeżeli są 
utrzymywane i brania ich odpisów.

W  §. 24, punkt 4 kartelu cłowego zgodzono 
się, że przedmioty przytrzymane na rzecz drugiego 
państwa w  sprawach dochodów niestałych nie mu­
szą być zawsze wydawane w  naturze, lecz że mogą 
być sprzedane i tylko kwota za nie otrzymana po 
strąceniu wydatków powinna być drugiemu państwu 
wydana.

Do p r o t ok o łu  k o ń c o w e g o .

Stosownie do postanowienia zawartego w pro­
tokole końcowym do artykułu 6 traktatu przepusz­
czać się będzie bez poboru cła z zastrzeżeniem u- 
chylenia lub ograniczenia tego dobrodziejstwa dla 
pewnych miejsc w  razie nadużywania:

masło, także sztuczne, w ilościach nie prze­
noszących 2 kilogramów;

mięso wyszrotowane, świeże lub przyrządzone, 
w  ilościach nie przenoszących 2 kilogramów;

wyroby młynarskie ze zboża i strączywa, pie­
czywo zwykłe (chleb), w  ilościach nie przenoszących 
3 kilogramów, o ile towary te wprowadzane 
będą dla mieszkańców okręgu pogranicznego n ie  
po cz tą .

W  razie stwierdzenia nadużyć w  tym obrocie 
komory winny uwiadomić o tem Władzę skarbową 
powiatową, która następnie za pośrednictwem prze­
łożonej Władzy skarbowej krajowej przedstawi 
c. k. ministerstwu skarbu wniosek co do miejsco­
wego uchylenia lub ograniczenia dobrodziejstwa 
według okoliczności.

2 .

D o traktatu  h a n d l o w e g o  i ż e g l a r s k i e g o  
z W ł o c h a m i .

Celem ujednostajnienia postępowania przy sto­
sowaniu postanowień §. 4 artykułu dodatkowego 
do traktatu, wydają się na zasadzie zawartej umowy 
przepisy następujące:

1. Zboże (także wymłócone, ryż wyłuszczony), 
strączywo (także wyłuszczone), płody surowe wino- 
grodnictwa i inne płody naturalne surowe, zbierane 
na gruntach oddzielonych linią graniczną austryacko- 
włoską od budynków mieszkalnych i gospodarskich 
dzierżawców lub właścicieli tychże gruntów, wolne 
są od cła wchodowego i wychodowego tak przy od­
stawianiu ich do tych budynków mieszkalnych i go­
spodarskich, jak i przy odwożeniu napowrót.

Rzeczone uwolnienie od cła poczyna się w tym 
miesiącu, w którym odbywa się zbiór płodów po­
wyższych, ustaje zaś z końcem grudnia tegoż sa­
mego roku.

2. Płody zebrane na gruntach oddzielonych 
linią graniczną austryacko-włoską od budynków 
mieszkalnych i gospodarskich dzierżawców lub wła­
ścicieli tychże gruntów wpuszczać należy bez po­
boru cła pod tym warunkiem, że wprowadzane i 
wyprowadzane będą drogami cłowemi i że do nich 
dołączane będą dwie deklaracye piśmienne, z tych 
zaś jednę oddać należy na komorze, przez którą 
płody wychodzą a drugą na komorze, przez którą 
wchodzą.

Deklaracye towarowe muszą być podpisane 
przez właścicieli posiadłości lub ich pełnomocników 
i muszą być w  nich podane ilości tych płodów, 
które mają być przeniesione do budynków mieszkal­
nych- lub gospodarskich, jakoteż ilości tychże pło­
dów przeznaczone do wyprowadzenia napowrót.

Deklaracye te muszą być nadto opatrzone po­
twierdzeniem przełożonego gminy, z którego wy­
nika, że płody zebrane zostały rzeczywiście na po­
siadłościach odciętych linią graniczną od budynków 
mieszkalnych i gospodarskich.;

3. Płody pod 1. 1 wzmiankowane wolno wy­
prowadzić napowrót za granicę bez opłaty cła tylko 
w  ilości nie przewyższającej ilości podanej w  dekla- 
racyi towarowej do wyprowadzenia napowrót.

Płody wracające odstawiać należy do wyeks- 
pedyowania bez opłaty cła na tę samę komorę, 
która je po raz pierwszy przy przejściu granicy do 
wprowadzenia ekspedyowała.
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3.

D o trak tat u  h a n d l o w e g o  z S z w a j c a r y ą .

Od przyznanego mieszkańcom okręgu pogra­
nicznego w artykule dodatkowym do traktatu pod
1. 1, lit. I, uwolnienia od cła chleba mąki, mięsa 
świeżego, sera i masła w ilościach tamże u- 
stanowionych, wyłączone są wszelkie p o s y ł k i  
p o c z t o w e .

W  protokole końcowym do traktatu (II, punkt 5) 
zawarte jest postanowienie, że c h m i e l  wprowa­
dzany do Szwajcaryi w  puszkach metalowych szczel­
nie zamkniętych, może być ekspedyowany bez re- 
wizyi na komorach, a to pod takim warunkiem, żeby 
posyłki opatrzone hyły poświadczeniem Władzy 
cłowej lub skarbowej austryackiej lub węgierskiej 
jako puszki zawierają rzeczywiście chmiel i żeby 
puszki te były prze 2 właściwą Władzę oplombowane 
lub, jeżeli posyłka wypełnia całe wagony, żeby ta­
kowe opatrzone były zamknięciem cłowem.

Podwładnym komorom i funkcyonaryuszom 
straży skarbowej poleca się niniejszem, żeby w spo­
sób wyżej podany czyniły zadość odnośnym proś­
bom Stron.

Do 1, 2 i 3.

Te przepisy, które wydane zostały w wykona­
niu postanowień zawartych w dawnych traktatach 
z Niemcami. Włochami i Szwajcaryą a umieszczo­
nych także i w nowych trakiatach, zatrzymują moc 
swoję.

IV.

Na zasadzie upoważnienia zawartego w §. 4 
ustawy z dnia 23. czerwca 1891 (Dz. u. p. Nr. 76, 
Dz. rozp. Nr. 19) listę towarów w ustępie drugim 
rzeczonego paragrafu wyszczególnionych, z którcmi 
przy wprowadzaniu morzem na Tryest i Pijekę do 
obszaru cłowego austryacko-węgierskiego postępo­
wać się ma jak z nadchodzącemi z państw sprzy­
mierzonych, uzupełnia się przez wpisanie do niej 
towarów, należących do następujących klas taryfy 
(a względnie numerów taryfy).

Towaiów klasy VII taryfy (jarzyny, owoce, ro­
śliny i części roślinne), klasy XVII (kopaliny), 
XIX (barwniki i garbniki) i XX (gumy i żywice) tu­
dzież Nru 257 taryfy (żelazo surowe, żelazo i stal, 
stare żelaziwo i odpadki itd.).

Towary tutaj wymienione, tak samo jak to­
wary w rzeczonym paragrafie dotychczas wyszcze­
gólnione, dopóki i o ile takowe przy wprowadzaniu 
z krajów doznających największych względów, uży­
wają na mocy traktatów a nie pod tytułem ulgi po­
granicznej zniżenia cła lub uwolnienia od cła, mają 
prawo do takiego postępowania z niemi przy wpro­
wadzaniu morzem na Tryest i Rjekę, bez względu 
czy wprowadzane są bezpośrednio do obszaru cło­
wego czy po złożeniu w  obszarze wyłączonym i bez 
względu na pochodzenie.

Komory tryestyńskic i rjekskie, przekazując te 
towary do innych komor, winny zawsze zaznaczać 
w odnośnych papierach cłowych tę okoliczność, że 
zostały dostawione morzem.

Bacquehem r. w. Steinbach r. w.
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Taryfa cłowa powszechna
dla

obszaru cłowego austr y ack o-węgierskiego

z dnia 25. maja 1892.

ze zmianami poczynionemi na mocy ustaw z dnia 19. maja 1884, Dz. u. p. Nr. 63, 
z dnia 21. maja 1887, Dz. u. p. Nr. 52, z dnia 25. kwietnia 1888, Dz. u. p. Nr. 54, 
z dnia 20. czerwca 1888, Dz. u. p. Nr. 95  i z dnia 23. czerwca 1891, Dz. u. p. Nr. 76 

a zarazem z wyszczególnieniem różnic polegających na traktatach handlowych.

Wydanie obowiązujące od dnia 1. lutego 1892.

Postanowienia istniejących traktatów handlowych, różniące sie od przepisów  
taryfy powszechnej wydrukowane są kursywą.

f Polnisch.) 42
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Odciąga się n a  tarę 
w odsetkach wagi surowej

Część pierwsza.

Przywóz.
I. Towary kolonialne.

od 100 kilogramów

1. Kakao, ziarna i łuski  ..............................
U w a g a .  Gdy nadchodzi morzem

24 zł. — c. 
20 „ -

2. Kawa:
a) s u r o w a ........................................

U w a g a .  Gdy nadchodzi morzem
40
37

b) p a lon a  50  „ —

3. H erbata...............................................................................................100 „ —
U w aga .  Gdy nadchodzi m orzem  90  ,  —

13 w beczkach z klepek 
z twardego drzewa i 
w pakach,

10 w innych beczkach,
9 w koszach,
3 w belach.

17 w pakach niżej 200 kilo, 
12 w pakach od 200 kilo i 

wyżej, tudzież w becz­
kach z klepkami z twar­
dego drzewa,

10 w innych beczkach,
W  tak zwanych beczkach 
patentowych (kształtu 
walcowego i lekkiej b u ­
dowy);
9 z klepkami z twar­

dego drzewa,
7 z klepkami z mięk­

kiego drzewa,
9 w koszach,
2 w belach i tarda, ti 

17 w beczkach i pakach,
9 w koszach,
2 w belach.

23 w pakach.

II. Korzenie.
4. Pieprz (także długi, czerwony [hiszpański] i pieprz biały,

proch pieprzowy); ziele angielskie (pieprznik): imbier . . 24 zł.

. Cynamon wszelkiego ro d za ju  40  „

. Anyż gwiaździsty (badyan): gwoździki korzenne (także 
maciczne); kwiat muszkatołowy (macis); gałki muszka­
tołowe w łu s k a c h  60  „

7 . Gałki muszkatołowe bez ł u s e k .................................................... 80 „

8 . Kardamom, szafran, w a n i l i a ....................................................... 120 „

U w a g i .  Cło od towarów wymienionych pod 4 aż 
do 8 , jeżeli nadchodzą morzem, zniża się o 5 zł. na 100  
kilogramach.

2. Korzenie do wyrobu olejków i esencyj etery­
cznych na mocy pozwolenia pod warunkami i kontrolą 
w myśl przepisu wydanego osobnem rozporządzeniem, 
w  razie przewozu morzem ..................................bez opłaty.

18 w pakach,
16 w beczkach,

9 w koszach,
6 w belach z mat, 
4  w belach.

4 2 J
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III. Owoce południowe.
od 100 kilogramów

9. Figi:
a) ś w i e ż e   3 zł. — c.

na mocy t r a k ta t u ......................................................... 1 zł.
b) s u s z o n e  1 2 ,  —

na mocy t r a k ta t u  1 zł.
10. Jagody winne, suszone; koryntki, rod zyn k i................12 „ —
11.*) Cytryny, limonie, pom arańcze.................................. 8 „ —

na mocy tr a k ta tu ................................................ bez opłaty
12. Cytryny, limonie i pomarańcze w wodzie słonej; pomarań­

cze, niedojrzałe, małe; skórki pomarańczowe i cytrynowe 3 „ —
na mocy t r a k ta tu ................................................ bez opłaty

13. Daktyle, p i s t a c y e ...............................................................15 „ —
na mocy t r a k ta t u ......................................................... 12 zł.

14. Migdały:
a) suszone, w łusce lub w yłuszczone.....................15 „ —

na mocy t r a k ta tu ........................................................... 6 zł.
U w a g a .  Do wyrobu olejku migdałowego w da­

wnych obszarach wolnych portów tryestyńskiego i rjek- 
skiego na mocy pozwolenia pod warunkami i kontrolą 
w myśl przepisu wydanego osobnem rozporządzeniem 
bez opłaty.

b) niedojrzałe w  ł u s c e   . . .  6 „ —
na mocy tr a k ta tu .................................................1 zł. 50 c.

15. Pineolki (orzechy cyrbelowe), w łuskach; chleb świętojań­
ski; kasztany; lazeruoli; jabłka rajskie (adamowe, żydow­
skie); oliwki świeże, suszone, lub n a s o l o n e ........  3 „ —

na mocy t r a k ta tu ........................................................... 2 zł.
16. Pineolki (orzechy cyrbelowe), wyłuskane; jabłka granatowe 12 „ —

IV. Cukier.

17. Cukier surowy:

a) poniżej standardu holenderskiego Nr. 19 . . . . 15 zł.

b) od standardu holenderskiego Nr. 19 i wyżej . . .  20 „

18. Cukier rafinow any................................................................. 2 0 „

19. Rozczyny cukru; cukier kruchy (Krümelzucker); cukier 
skrobiowy, cukier gronowy w stanie s t a ł y m .................. 15 „

20. Syrup; cukier skrobiowy, cukier gronowy w stanie płyn­
nym, m e l a s ....................................................................................  6

U w a g a  do IV k l a s y  Taryfy.  Podatki konsum- 
cyjne od wyrobu cukru wliczone są w kwoty cła.

Odciąga się na tarę
w odsetkach wagi surowej

Do Nr. 9 bj, 10, 11, 14óy i l 5  
taryfy powszechnej tu ­
dzież do Nr 13 i 14 a) 
taryfy powszechnej i tra­
ktatowej :

20 w beczkach i pakach, 
w sianie itp. zapakowa­
nych (lecz nie tylko ma­
tam i lub płótnem owi­
niętych),

13 w innych beczkach i pa­
kach, jakoteż w koszach, 

4  w belach,
9 w pudelkach drewnia­

nych lub w takichże 
skrzyneczkach,

11 w pudełkach drewnia­
nych lub w takichże 
skrzyneczkach, opakowa­
nych następnie w płótno, 
maty trzcinowe, słomia­
ne lub łyczane.
Gdy przedmioty zapako­

wane w drewnianych pudeł­
kach lub takichże skrzy­
neczkach są nadto umie­
szczone w heczkach, pakach 
lub koszach, odciągać n a ­
leży także na nie odsetki na 
tarę powyżej ustanowione 
a to od ogólnej wagi su­
rowej.

O d c u k r u  s u r o w e g o  i 
f a r y n y  (mąki  c u k r o ­
wej) ,  j a k o t e ż  o d  c u k r u  

t ł u c z o n  ego :
13 w beczkach z klepek 

z twardego drzewa i 
w pakach,

10 w innych beczkach,
8 w plecionkach trzcino­

wych zaeuropejskich (ka- 
nasserach, kranianach),

7 w innych koszach,
4 w belach.

O d i n n e g o  c u k r u :
14 w beczkach z klepek 

z twardego drzewa,
13 w pakach,
10 w innych beczkach,

7 w koszach,
4 w belach.

11 w heczkach zwierzch­
nich.

*) Z owoców południowych Nr. t. 11 z obszarów produkcyi morzem do Tryestu i Rjeki wprowadzonych 
i w celu przebrania na ląd wysadzonych, o ile według traktatów handlowych nie są  od cła uwolnione, wpuszcza 
się 30 jako wybierki, bez opłaty cła.
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Y. Tytuń.
od 100 kilogramów

21. Tytuń, surowy, t. j. liście tytuniowe nie przetworzone, 
także żyłki tytuniowe, łodygi i kwiat; kis tytuniowy (sok
tytuniowy)  21 zł. — c.

tylko za 
szczegolnem 
pozwoleniem

22. Wyroby tytuniowe, t. j. tytuń do palenia w skrętkach, 
w liściach rozwiniętych lub wyżyłkowanych albo krajanych ; 
w karotach lub łodygach na tabakę: mąka tytuniowa; od­
padki tytuniu; cygara; cygarety; tabaka; tytuń do żucia; 
także papier z łodyg lub żyłek liści tytuniowych . . . .

U w a g a .  Gdy szczególne pozwolenie jest udzielone, 
opłacić należy na pozwolenie przywozu od kilograma 
netto :
Od cygar i c y g a r e t ............................................... 11 zł. — c.

„ innych wyrobów tytuniowych.......................... 8 „ 4 0  „
„ tytuniu s u r o w e g o  1 „ — „

Tytuń i wyroby tytuniowe deklarować należy podług po­
wyższych podziałów.

52 zł. 50  c 
tylko za 

szczegolnem 
pozwoleniem

VI. Zboże i strączywo; mąka i  mlewo; ryż.

Z b o że  :
23. Kukurydza, proso, h r e c z k a ............................................................. — zł. 50  c
23 (bis). Jęczmień, o w i e s ......................................................................... — ,, 75 „
24 Pszenica, orkisz, żyto, p ó ł z b o ż e ...............................................  1 „ 50  „

U w a g i ;  1. C. k. Rząd może w porozumieniu 
z Rządem kr. węgierskim pozwolić, aby na potrzebę Dal- 
macyi i wysp morlackich dowożono bez opłaty cła przez 
komory, które za wspólnem porozumieniem się będą do 
tego wyznaczone i pod warunkami, które za każdym razem 
będą wspólnie przepisywane, następujące rodzaje zboża 
a mianowicie : kukurydzę w ilości najwięcej aż do 8 0 .000  
cetnarów metrycznych, tudzież pszenicę i proso w ilości 
najwięcej aż do 2 0 .000  cetnarów metrycznych na rok.

Odciąga się na  tarę 
w odsetkach wagi surowej

12 w pakach, beczkach, se- 
ronach i koszach kana- 
serowych,

9 w innych koszach,
4 w belach.

16 w pakach i beczkach,
13 w koszach,

6 w belach.
O d c y g a r  i c y g a r e t :

24 w skrzyneczkach drew- 
wnianycli,

12 w pudełeczkach karto­
nowych lub koszyczkach. 
Gdy cygara zapakowane 

w małych skrzyneczkach 
drew nianych, pudełkach 
kartonowych lub koszycz­
kach są nadto umieszczone 
w beczkach, pakach, ko­
szach lub belach, zostawia 
się stronom do woli dekla­
rować, albo ogólną wagę 
cygar razem z oboma opa­
kowaniami albo prócz tej 
wagi surowej także oddziel­
nie wagę surową skrzyne­
czek drewnianych, pudełek 
kartonowych lub koszycz­
ków. W  pierwszym przy­
padku policzyć należy także 
jeszcze ustanowione powy­
żej odsetki na tarę a  to od 
całej wagi brutto ; w osta­
tnim  przypadku jednak wy­
znaczyć należy na  tarę tyl­
ko 24 a względnie 12 od sta.

Pojedyncze skrzyneczki, 
pudełka kartonowe lub ko­
szyczki tylko płótnem po 
wleczone, nie będą uważa­
ne za bele.
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od 100 kilogramów

2. Dla zboża pochodzenia serbskiego, przywożonego 
w obrocie pogranicznym z Serbii przez granicę węgiersko- 
i bośniacko-serbską, zostawiają się w mocy cła Nr. 23  
i 24 powszechnej taryfy cłowej z dnia 25. maja 1882  
(Dz. u. p. Nr. 47).*)

25. S ł ó d ........................................................................  1 zł. 50  c.

S tr ą c z y w o :

26.  Bób, wilczyn (łubin), groch, soczewica, w y k a ............ 1 „ —  ,

27. Mąka i m l e w o  (ziarna perłowe, szrutowane, wyłusz-
czone; krupy, kasza, grysik) ze zboża i strączywa . . .  3 ,  75 ,

28. R y ż ,  wyłuszczony i w łuskach,, także odpadki ryżu . . 2 ,  —  ,
R yż wyłuszczony, także odpadki ryżu na mocy trak­

tatu .......................................................................1 zł. 50 c.

Uwagi .  1. Ryż surowy, całkiem lub tylko po części 
w łuskach, do młynów ryżowych do wygładzenia i takiż 
ryż tudzież okruchy do fabrykacyi skrobii za pozwoleniem  
pod warunkami i kontrolą drogą rozporządzenia przepi­
saną, podlega połowie opłaty a gdy nadchodzi morzem, 
czwartej części najniższej opłaty cłowej od ryżu wvluszczo- 
nego, jaka będzie przepisana.

2. Mlewo ryżowe ma być oclone podług Nr. 27.

YII. Jarzyny, owoce, rośliny i części roślinne.

J ar z y ny  i o w o c e :

29. Winogrona, świeże, stołowe; a n a n a s y ............................... 10 zł. —  c.
Winogrona, świeże, stołowe, w opakowaniach najwię­

cej po 5 kg. na mocy traktm u  . .  ........................2 zł.

30. Orzechy włoskie i laskowe, suche lub wyłuszczone . . 5 „ —  „
na mocy tr a k ta tu ................................................ 1 z ł. 50 c.

31. Jarzyny stołowe przednie, ś w i e ż e .................................  5 „ —  „
na mocy tra k ta tu .................................................bez opłaty

32. Jarzyny i  owoce szczegółowo nie wymienione:
a) świeże ...............................................................................bez opłaty
b) suszone lub przyrządzone (suszone, ściśnięte, po­

krajane, sproszkowane lub w  inny sposób rozdro­
bnione, solone lub w  occie ułożone w beczkach;
powidła gotowane bez c u k r u ) ......................  5 zł. —  „

z  wyjątkiem owoców i  powideł gotowanych bez cukru
na mocy t r a k t a t u ........................................................... 2 zł.

Sok cytrynowy, na mocy traktatu  . . . .  bez opłaty 
Śliwki suszone; powidła gotowane bez cukru; jako  

idga pograniczna dla przyw ozu z  Serbii, na mocy 
trał. t a t v ....................................................................1 zł. 50 c.

U w a g a .  Jeżeli jarzyny i owoce są szczelnie zam­
knięte w  puszkach, flaszkach itp. albo przyrządzone w  spo-

Odciąga się na tarę
w odsetkach wagi surowej

13 w pakach, 
koszach, 

o w workach.

neczkach i

Do Nr. 29 taryfy po­
wszechnej :
16 w pakach,
20 w pakach a zarazem uło­

żone w wiórach i troci­
nach korkowych, dre­
wnianych itd.,

11 w pakach i beczkach 
niecałkowitych (kracia­
stych, z dziurami, z wie­
kami z tkaniny itd.), 
tudzież w koszach.

9 w pudełkach drewnia­
nych i w takichże m a­
łych skrzyneczkach.

Do Nr. 30, 31 i 32 bi taryfy 
powszechnej:

16 w pakach i beczkach,
20 w pakach i beczkach a 

zarazem w wiórach i 
trocinach korkowych, 
drewnianych itd. uło­
żone,
w pakach i beczkach 
niecałkowitych (kracia­
stych, z dziurami, z wie­
kami z tkaniny itd.), 
tudzież w koszach,

9 w pudełkach drewnia­
nych i takichże małych 
skrzyneczkach.

*) W edług taryfy cłowej z dnia 25. maja 1882 odnośne opłaty cłowe wynoszą:

od 100 kilogramów
Nr. 23 Jęczmień, owies, kukurydza, ż y to .................................... — zł. 25 c.
Nr. 24. Pszenica, orkisz, półzboże, hreczka, p r o s o ..................  — , 5 0 ,
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^od 100 kilogramów
sóL odmienny od podanego tutaj, postąpi się z niemi jak 
z towarami śniednemi Nr. 92 lub 93.

R o ś l i n y  i c z ę ś c i  r o ś l i n n e :

33. Rzepak i nasienie m a k u   1 zł. —  c.
nasienie olejne, gdzieindziej w taryfie nie wymienione . . bez opłaty

33 (bis). Siemię lniane, ziarnka palmowe, ziarnka owocowe . bez opłaty

34. Anyż, kolendra, koper, kmin; koniczyna; gorczyca (także 
mielona w beczkach); nasiona nie wymienione szczegó­
łowo  —  zł. 50 c.

z  wyjątkiem anyżu i kolendry, tudzież gorczycy mielo­
nej, na mocy t r a k ta tu ..........................................bez opłaty

35. Świeże kwiaty i liście do ozdoby, p o k r a ja n e .....................  5 B „
na mocy tr a k ta tu  bez opłaty

35 (bis). Rośliny żyjące; korzenie cykoryi, suszone (nie
palone)   1 B 50 B

rośliny żyjące na mocy tr a k ta tu , ...........................60 c.
korzenie cykoryi, suszone (nie palonej na mocy trak­

tatu ............................................................................... 75 ct.

36. Rośliny i części roślinne, szczegółowo nie wymienione, 
świeże; zboże i strączywo ze słomą lub łodygami; oset;
trawa morska; sitowie, trzcina, słoma, siano, mierzwa bez opłaty

37.*) Rośliny i części roślinne, szczegółowo nie wymienione, 
suszone lub przyrządzone (sproszkowane lub w  inny
sposób rozdrobione albo zabarwione)  2 zł. 50  c.

na mocy tra k ta tu ................................................ bez opłaty

38. Chmiel, także lupulin (mąka c h m ie l o w a ) ................................10 ,  — B
na moey t r a k ta t u ..........................................................7 zł.

brutto.

TUL Bydło rzeźne i pociągowe.
od sztuki

39. W o ł y  1 5 zł. — c.
na mocy tra k ta tu .................................................12 zł. 75 c.

jako ulga pograniczna dla przywozu z  Serbii na mocy 
t r a k ta tu ........................................................................... 4 zł.

40. B y k i..................................................................................................  4 ,  —  „
41. K r o w y   3 ,  — ,
42. J a ło w n ik     3 „  — ,

na mocy tr a l.ta tu .................................................2 zł. 50 c.
43. C ie lę ta ..............................................................................................  1 ,  50  ,
44. Owce i kozy (także skopy, barany i k o z ły ) .......................... -— ,  50  „
45. Jagnięta i k o ź lę ta ...............................................................................— , 2 5 ,
46. Ś w in ie   3 ,  — ,

na mocy tr a k ta tu ................................................. 1 zł. 60 c.
47. Prosięta aż do 10 k ilo g r a m ó w ..................................................— , 30  „
48. Konie i ź r e b i ę t a  1 0 ,  —  ,

konie, aż do 2 lat, na mocy t r a k t a t u ...................... 5 zł.

U w a g a .  Źrebięta biegnące za m a t k ą .......................... bez opłaty

49. Muły, mułoosły i o s ł y ...................................................................  2 zł. —  c.
na mocy tr a k ta tu ...............................  bez opłaty

*) Suszone lub rozdrobnione, gdy są wprowadzane morzem . . . bez opłaty.

Odciąga się na  tarę 
w odsetkach wagi surowej

16 w pakach i beczkach, 
20 w pakach i beczkach 

a zarazem w wiórach 
i trocinach korkowych, 
drewnianych itp. uło­
żone,

11 w pakach i beczkach 
niecałkowitych (kracia­
stych, z dziurami, z wie­
kami z tkaniny itd.), 
tudzież w koszach,

9 w pudełkach drewnia­
nych i takichże małych 
skrzyneczkach.

13 w beczkach i pakach, 
9 w koszach,
4 w belach.
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IX. Zwierzęta, inne.
od 100 kilogramów

50. Dziczyzna i ptactwo wszelkiego rodzaju:
a) ż y w e .........................................................................................bez opłaty
b) n ie ż y w e ..................................................................................  6 zł. — c.

ptactwo nieżywe, na  mocy t r a k ta tu ............................ 3 zł.

51. Ryby, świeże; raki rzeczne i ze strumieni; ślimaki, świeże 2 „ — • „
na mocy tr a k ta tu ................................................... bez opłaty

52. Mięczaki lub skorupiaki morskie (np. ostrygi, raki, pająki
morskie, małe raczki), żółwie, nie przyrządzone . . . .  25 „ — „

53. Zwierzęta, szczegółowo nie w y m ie n io n e .................................bez opłaty

X. Płody zwierzęce.

54. M l e k o ...................................................................................................bez opłaty

55. Jaja d r o b iu ........................................................................................ 1 zł. 50 c.
na mocy tra k ta tu .................................................... bez opłaty

56. Ule z miodem i woskiem; ule z żywemi pszczołami . . bez opłaty

57. Miód p r z a ś n y ........................................................................  6 zł. — c.
jako ulga pograniczna dla przywozu z  Serbii, na mocà 

tra k ta tu .....................................................  . . bez opłaty

58 . W osk (także wosk roślinny):

a) w  stanie p rzy r o d z o n y m .............................................. 5 „ —  „
b) przetworzony (bielony, zabarwiony itp.) . . . .  10 „ — „

59. a) Gąbki łaziebne i końskie w  stanie naturalnym, nie
obrobione, nie myte ; gąbki końskie, myte, więcej 
obrobione, lecz nie b ie lo n e ............................................... 15 „ —  „

U w a g a .  Gąbki łaziebne i końskie, w  stanie 
naturalnym, bez obrobienia na mocy pozwolenia, 
pod warunkami i kontrolą w myśl przepisu wyda­
nego osobnem rozporządzeniem, w  razie wprowa­
dzania m o r z e m ..........................................................bez opłaty

b) inne g ą b k i .............................................................................60  zł, — c.

60 . Błamy i skóry, surowe (wilgotne lub suche, także naso-
lone lub nawapnione, ale dalej nie obrobione) . . . .  bez opłaty

6 1. Włosy wszelkiego rodzaju, surowe lub przyrządzone 
(jakoto: wyczesane, gotowane, zabarwione lub bejcowane,
także w  postaci loków); s z c z e ć .................................................... bez opłaty

62. Pióra nie wymienione szczegółowo (także pierze, pióra do
pisania) pióra do strojów, nie przyrz ^ d z o n e .......................... bez opłaty

63 . Pęcherze i wnętrzności, świeże, nasolone lub suszone;
błonki złotnicze; sznurki z j e l i t ...................................................  2 zł. —  c.

64. Płody zwierzęce, szczegółowo nie wymienione . . . .  bez opłaty

Odciąga się na tarę
w odsetkach wagi surowej

16 w beczkach i pakach,
9 w koszach,
4 w belach.

13 w beczkach, pakach i 
innych naczyniach dre­
wnianych (kadziach itp.) 
z pokrywkami,

10 w naczyniach drewnia­
nych otwartych bez po­
krywy,

9 w koszach,
4 w belach.

D la  m i od  u w p l a s t r a c h :  
20 w pakach,
13 w koszach,
11 w kubłach.

D la  m i o d u  s p u s z c z o ­
n e g o ,  g d y  w c h o d z i  

w p u s z k  ac h  itd.:
20 w pakach,
13 w koszach.

13 w pakach i beczkach, 
9 w koszach,
4 w helach.

20 w pakach i beczkach. 
9 w koszach,
6 w belach.
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XI. Tłuszcze.
od 100 kilogramów

65. Masło, świeże, solone, przetopione, także sztuczne . . . 10 zł. — c

66. Tłuszcz wieprzowy i gęsi; s ło n in a  16 „ — „

5 z ł
67. Kwas stearynowy, kwas palmitynowy; parafina . .

parafina, na mocy t r a k t a t u ...................................
68. Gerezyna, o l b r o t ...............................................................
69 . Łoje, zwierzęce, surowe, topione, także prasowane .
70. Olej palmowy i olej kokowy, stały; łój roślinny . .
71 . Kwas e la in o w y ....................................................................
71 (bis). Tłuszcze i mięszaniny tłuste, szczegółowo nie wymię

nione, także tran r y b i ..........................................

6 , —

4 „ —
1 „ —

1 „ —

2 „ —

1 * -

XII. Oleje, tłuste.
72. Oliwa, olej makowy, sezamowy, z orzechów ziemnych, bu- 

kwiowy, słonecznikowy i bawełniany (kottonowy) w be­
czkach, szawłokach i p ę c h e r z a c h ..........................................  8 zł. —  c.

Oliwa, czysta, na mocy t r a k ta tu ........................2 zł. 40 c.
inne oleje Nr. 72 i wszelkie mięszaniny oliwy z  innemi 
olejami tłuslemi, na mocy tra k ta tu ............................... 4 zł.

U w a g a .  Oliwa i olej z orzechów ziemnych Nr. 72 
pod kontrolą urzędową popsute, iżby nie były zdatne 
na pokarm dla ludzi, gdy będą ekspedyowane przez ko­
mory główne osobno do tego u p o w a ż n io n e ..................... —  , 8 0

73. Olej rzepakowy, lniany i inne szczegółowo nie wymie­
nione oleje Huste w beczkach, szawłokach i pęcherzach,
z wyiątkiem pokostów (Nr. 3 3 4 ) ..........................................  4 „  —

Olej lniany, na mocy t r a k ta tu  2 zł. 40 c.
Olej rocznikowy, pod kontrolą urzędową uczyniony cał­

kiem niezdatnym na pokarm dla ludzi, gdy jest ekspedyo- 
wany przez kmnory głirwne osobno do tego upoważnione, 
na mocy t r a k t a t u ........................................................... 80 c.

74. Oleje, Huste, w  flaszkach i d z b a n k a c h ................................10 „ —■
U w a g i  do XII klasy taryfy:

1. Z olejami Nr. 72 i 73, gdy nadchodzą w obrocie 
pogranicznym w dzbankach otwartych, flaszkach 
blaszanych lub szklanych i tym podobnych naczy­
niach niezamkniętych na potrzebę mieszkańców 
pogranicza, postępować należy jak z olejami 
w beczkach.

2. Oleje, tłuste, we flaszkach i dzbankach lub tym 
podobnych naczyniach w  ilości najmniej 25  kilo­
gramów, podlegają cłu, jako oleje tłuste w be­
czkach.

X III. Napoje.
75. Piwo i miód pity:

a ) w beczkach .........................................................................  3 zł. —
i )  we flaszkach i d z b a n k a c h ..........................................  8 „ —

U waga .  Podatek konsumcyjny ogólny od piwa jest 
w kwotę cla wliczony.

Odciąga się na tarę 
w odsetkach wagi surowej

l(i

11

7
6

w beczkach i garnkach, 
jakoteż w kubłach lub 
wiadrach z twardego 
drzewa,
w kubłach lub wiadrach 
z miękkiego drzewa, 
w koszach,
w skórach, błonach, i 
belach.

13 w beczkach i pakach,

24 w pakach. 
16 w koszach.

24 w pakach, 
16 w koszach.

(P o ln is c h .) 43
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od 100 kilogramów

76. Płyny wyskokowe pędzone:
a) Likwory, esencya pączowa i inne płyny wyskoLowe

słodzone, aiak, rum, wódka francuska, koniak . . 76 zł. — c.
b) inne płyny wyskokowe pędzone, także zaprawione 60 „ —

Bakia, wprowadzana z  Serbii przez granicę bośniacką, 
jako alga pograniczna, na mocy tralctatu (nie Ucząc po­
datku konsum cyjnego)..........................................3 zł. S0 c.

Uwaga.  Podatek pobierany bądź przy fabrykacyi, 
bądź przy wejściu płynów wyskokowych pędzonych 
w wolny obrót jest w kwoty cła wliczony.

77. Wino i surogaty wina, także wino owocowe, moszcz win­
ny i owocowy:

a) w  beczkach lub f l a s z k a c h ............................................... 20  „ —
Wina serbskie, w beczkach, (z  okolicy Poszarewaczu,

Negotina, Semendryi i N iszu), jako ulga pograniczna, 
na mocy t r a k ta t u  3 zł. 20 c.

b) wina m u s u j ą c e .................................................................... 50 „ —
na mocy tra k ta tu  40 zł.

U w a g a :  Zacier winny i winogrona do wyrobu

78. Ocet do potraw: 

a) w beczkach
na mocy traktatu 4 zł

10 „ —  

—  . 50

b) w  butelkach i k a m io n k a c h .....................................

79. Wody mineralne, naturalne lub s z t u c z n e .....................

U w a g a  do Nr. 75 . i 78. Z napojami, nadchodzącemi 
w  obrocie pogranicznym w konwiach, dzbankach, bla- 
szankach i flaszkach szklanych smołą nie zalanych, na 
potrzebę mieszkańców pogranicza, postępować należy jak 
z napojami w beczkach.

XIY. Towary śniedne.

80. Chleb, pospolity, tak czarny jak biały; suchary okrętowe 3 zł. 75 c.

81 . Sago i surogaty sagowe, tapioka, arro w ro o t........................ 10 „ —  „
82. Ciasto (t. j. makaron i tego rodzaju wyroby z mąki nie 

p ieczon e)..........................................................................  . . 10 „ —  „
na mocy traktatu za  opłatą cła od m ąki obecnie 3 z ł. 75 c.

83. Mięso, świeże lub przyrządzone (jakoto: solone, suszone,
wędzone, m arynowane)  6 „ —  „

84. Kiełbasy m i ę s n e  25 r —  „
na mocy tra k ta tu  16 zł.

85. S e r  20  „ —  „
Strachino, gorgonzola, parmesan na podstawie świa­

dectw pochodzenia z  Włoch, jako ulga pograniczna, na
mocy traktatu  ................................................................5 zł.

Ser twardy w kręgach na kształt kamieni młyńskich 
ważących po 50 kg lub więcej, na mocy traktatu . . 5 zł. 

wszelkie inne sery, na mocy tr a k ta tu ....................10 zł.

Odciąga się na  tarę
w odsetkach wagi surowej

24 w pakach 
16 wkoszacb (we flaszkach, 
11 w beczkach zwierz­

chnich.

(Do l i cza  się n a  t a r ę  
o d w i n a, gdy nadchodzi 
w wagonach cysterno- 
nowycb bez innego na­
czynia :
17 procentów.)

O d z a c i e r u  w i n n e g o :  
11 w becikach zwierz­

chnich.
O d w i n o g r o n  do  wy­

r o b u  w i n a :
13 w beczkach mających 

najmniej 5 hektolitrów 
pojemności.

24 w pakach, 
16 w koszatli.

f 13 w pakach, beczkach i 
koszach,

2 w belach.

16 w pakach i beczkach,
) 13 w koszach,

4 w belach.

16 w pakach i beczkach,
9 w koszach,
4 w belach.

16 wpakacb mniej niż 50% , 
13 w pakach po 50 kg i 

więcej,
11 w beczkach i kubłach,

8 w koszach,
4 w belach.
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Odciąga się na tarę 
w odsetkach wagi surowej

od 100 kilogramów

86. Śledzie, solone lub w ęd zo n e   3 zł. — c.

87. Ryby, szczegółowo nie wymienione, solone, wędzone,
s u s z o n e .........................................................................................  5 „  —  ,

na mocy tra k ta tu  3 zł.

88. Ryby, przyrządzone (marynowane lub w oliwie itd.) w be­
czkach ....................................................................................................1 5 „  —  ,

89. Kawiar i surogaty k aw iaru ........................................................ 50  ,  —  ,

90. Surogaty kawy (także cykorya, p a lo n a ) .............................. 15 , — „

91. Kakao mielone, massa kakaowa; czokolada, surogaty
i wyroby c z o k o la d o w e  60  ,  —  ,

na mocy tra k ta tu  45 zł.

92. Wszelkie łakocie w puszkach, flaszkach itp. szczelnie 
zamkniętych (z wyjątkiem wymienionych pod Nr. 89 i 91) 40  , — „

na. mocy tr a k ta tu ........................................................... 35 zł.

93. Potrawy, szczegółowo nie w y m ie n io n e .............................. 40  , — ,
na mocy tr a k ta tu ............................................................35 zł.

z  92 i 93, na mocy traktatu :
Wyciąg mięsny, stały, także zamknięty szczelnie . 30 zł.
Mleko zgęszczone, mąki dla dzieci, mąki mleczne dla 

dzieci, (zawierające dodatek cukru), także iv puszkach.
flaszkach itd. szczelnie za m k n ię ty c h ........................ 20 zł.

Wyciąg mięsny, płynny, także zamknięty szczelnie 15 zł.
Mąki, krupy, kasza, otręby wszelkiego rodzaju do goto­

wania zup, w stanie stałym, gotoice do użytku a więc 
także z  przydatkiem zgęszczunego bulionu, jarzyn, wa­
rzyw i soli, w pakietach, tabliczkach lub zwitkach . 15 zł.

•

XY. Drzewo, węgle i  torf.
94. Drzewo opalowe, także kora drzewna, gałęzie, faszyny,

łozina, chrust, dębianka wyługowana i wiązki dębianki . bez opłaty
95. Drzewo na wyroby, surowe i przyrządzone, klepki, towary 

trackie (z wyjątkiem fornirów):
a) europejskie bez opłaty
b) zaeu rop ejsk ie bez opłaty

96. W ęgle drzewne, torf i węgiel torfowy, drzewiaki i węgiel 
kamienny, koks i wszelki stały sztuczny materyał opałowy
z powyższych o tr z y m a n y  bez opłaty

XYI. Materyały tokarskie i snycerskie. 3*
97. Trzcina do krzeseł, surowca, nie łupana; laski, trzciny, 

szlachetniejsze, s u r o w e  bez opłaty
98 . Orzechy kokowe i kokwilowe, tudzież skorupy z orzechów

koko wy ch; orzechy arekowe i kamienne   bez opłaty
99. Rogi, krążki rogowe, koniuszki rogów, racice, nogi, kopyta;

kości, połupane, wyciągnięte lub p o k r a ja n e  bez opłaty

Do Nr. 87 taryfy powsze­
chnej i do Nr. 88:

13 w pakach, beczkach i 
innych naczyniach dre­
wnianych (kadziach itd.) 
z wiekami,

10 w naczyniach otwartych 
drewnianych bez wiek.

9 w koszach,
4 w belach.

13 w pakach i beczkach,
9 w koszach,
4 w helach.

13 w pakach i beczkach,
2 w belach.

16 w pakach z twardego 
drzewa i beczkach,

14 w pakach z miękkiego 
drzewa,

9 w koszach,
4 w belach,

20 w pakach i beczkach, 
13 w koszach,
6 w belach.
D la  w y c i ą g u  m i ę s a :  

24 w pakach i beczkach.

43*
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100. Bursztyn (także masa bursztynowa) ; gagat; kość słoniowa 
i inne kły zwierzęce; skorupa szyldkretowa (żółwiny);
morska pianka ; perłowa macica i inne konchy . . . .  bez opłaty 

Materyały wymienione pod Nr. 99  i 100 surowe lub 
tylko połupane, wyciągnięte lub pokrajane.

101. Fiszbin, surowy; korale, surowe (także wiercone, jednak
nie oczyszczone ani też rzn ięte) bez opłaty.

Odciąga się na  tarę
w odsetkach wagi surowej

X II. Kopaliny.
102. Kamienie, surowe, lub tylko ociosane albo piłowane; rudy,

także p rzy r zą d zo n e ..........................................................................bez opłaty

103. Ziemie, istoty kopalinne:
a) s u r o w e ...................................................................................bez opłaty
b) palone, wymulone lub mielone :

1. ziemie f a r b ie r s k ie ..........................................................  1 zł. —  c.
na mocy traktatu . • ................................................50 c.

2. i n n e ................................................................................... bez opłaty
wszystkie te przedmioty, o ile w innych klasach taryfy nie
są wymienione.

XVIII. Leki i  wonności.

104. Sok lukrecyowy, g a l g a n t ................................................................ 6 zł. — c.
Sok lukrecyoivy, na mocy tra k ta tu ................................. 4 zł.

105. Ambra, szara; strój bobrowy; piżmo (moschus); zybet;
pryszczawki (muchy hiszpańskie); ziarnka piżmakowe 
(Abelmoschus); kubeby; makowiec (opium); masło ka­
kaowe; balsam muszkatowy (masło muszkatowe); kam­
fora, oczyszczona (rafinowana); żywica jalapowa; woda 
w a w rzy n o -ś liw o w a ..........................................................................1 5 »  —

106. Wódki; lawendowa, pomarańczowa, rólana i inne wonne 
(bez wyskoku w in n ego)...............................................................  6 „  —

107.  Olejki eteryczne:
a) bursztynowy, z rogu jeleniego, kauczukowy, wawrzy­

nowy, rozmarynowy i ja ło w c o w y .................................  6 » —
b) olejki, eteryczne, szczegółowo nie wymienione . . 25  ,  —

na mocy trakta tu .........................................................15 zł,
108. Octy, tłuszcze i oleje, wonne, w opakowaniu najmniej po

5 k ilo g r a m ó w .................................................................................... 1 0 ,  —

13 w pakach i beczkach. 
9 w koszach,
4 w helach.

13 w pakach i beczkach, 
9 w koszach.

/

XIX. Barwniki i garbniki.
109. Drzewa farbierskie:

u) w k ło d a c h ............................................................................... bez opłaty
b) rozdrobnione (t. j. utarte, mielone, pokrajane) . . 1 zł. —  „

na mocy tr a k ta tu .........................................................75 c.
c) rozdrobione z a c z y n io n e ................................................ 2 „  —  „

na mocy tr a k ta tu ......................................................... 75 c. .
110. Kory, korzenie, liście, kwiaty, owoce, galasówki itp. także 

krajan«, mielone lub w inny sposób rozdrobnione
do barwienia lub g a r b o w a n ia .................................................... bez opłaty

111. Katechu (ziemia japońska); kino; alkiermes, lac-dye,
orlean . .  bez opłaty
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112.  Wyciąg drzewa kasztanowego; wyciągi marzanna; cyna
i garancyneta; lakmus; sepia, surowa, w  pęcherzykach . 1 zł. 50  c.

113.  Orseille. persio; indygo*); czerwiec*); wyciągi barwnicze
i do gaibowania, szczegółowo nie wymienione . . . .  3 ,  — -,

Orseille, persio,... indygo,.czerwiec, na mocy trakta­
tu  .... bez opłaty.

Wyciqyi barwnicze i  do garbowania szczegółowo nie 
wymienione, na mocy tra k ta tu ...........................1 zł. 50 c.

XX. Gumy i żywice.
114-. Maź wszelkiego rodzaju, z wyjątkiem mazi z węgli ka­

miennych i łu p k u .......................................................................— zł. 20  c.
na mocy t r a k ta tu .................................................bez opłaty

115. Żywica, pospolita, kalafonia; smoła drzewna; ozokerit
(wosk z ie m n y )  — , 50  ,

Żywica pospolita, kalafonia, smoła, z  wyjątkiem smoły
z  węgli ka m ien n ych ............................................. bez opłaty

Smoła z  węgli kamiennych, na mocy traktatu . . S0 c.
116. Żywica asfaltowa, smoła asfaltow a  1 „ 50  „

na mocy t r a k ta t u ........................................................... 1 zł.
117.  Terpentyna, olejek terpentynowy, olejek smołowy, olejek 

żywiczny, lep na p t a k i   1 „ 50  „
Olejek żywiczny, na mocy t r a k t a t u .............................1 zł.

118.**) Żywica kopalowa, żywica damarowa, szelak, guma 
arabska, gunia gedda, guma senegalska, gumi gutta, guma 
tragancka ; gumy, żywice i żywice gumowe, balsamy natu­
ralne i soki roślinne, szczegółowo nie wymienione . . .  1 ,  50 „

na mocy tr a k ta tu .................................................. bez opłaty.

XXI. Oleje kopalinne,
tudzież smoła z węgli brunatnych i łupku.

119.  surowe z wyjątkiem wymienionych w  N. T. 120, albo nie 
dające używać się do oświetlania bez poprzedniego rafi­
nowania lub oczyszczenia połączonego z destylacyą;

a) ciężkie, których gęstość przy 12°R. wynosi więcej 
niż 830  stopni (tysiącznych części gęstości czystej
w o d y ) .................................................................................... 2 zł. —  c,

netto

b) lekkie, których gęstość wynosi 830  stopni i mniej 2 zł. 40  c.
netto

120. surowe i bez poprzedniego rafinowania czyli oczyszczenia 
połączonego z destylacyą, dające się używać do oświe­
tlania ................................................................................................... 10 zł. —  c.

netto
121.  rafinowane, lub półrafinowane :

a) ciężkie, których gęstość wynosi więcej niż 8 8 0  sto­
pni, ciemne, także pozostałości z destylacyi lub
czyszczenia oleju k op a lin n ego .....................................  3 zł. —  c.

netto

Odciąga się na tarę 
w odsetkach wagi surowej

(D o d a t e k  n a  t a r ę ,  gdy 
nadchodzi w wagonach 
cysternowych bez inne­
go opakowania: 

d la  s m o ł y  z w ę g l i  ka ­
m i e n n y c h :

18 procentów, 
d la  o l e j k u  t e r p e n t y n o ­

we g o :
22 procentów.)

20 w beczkach,
16 w pakach lub koszach 

z naczyniami blaszane- 
mi, flaszkami lub ka­
mionkami,

7 w kam istrach, flaszkach 
i kamionkach.

15 w beczkach, gdy waga 
beczki sporco wynosi 
ponad 300 kg,

18 w beczkach gdy waga 
beczki sporco wynosi 
300 kg i mniej, 
w innych opakowaniach 
jak dla Nr. 119.

16 w beczkach, zresztą jak 
dla Nr 119.

*) Indygo i czerwiec wprowadzane morzem . . . bez opłaty.
**) W prowadzane m o r z e m ..........................................bez opłaty.
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b) ciężkie, których gęstość wynosi więcej niż 880  sto­

pni, żółte i czerwonawo żółte, tudzież oleje na sma­
rowidło, także zmięszane z olejami lub tłuszczami 
zwierzęcemi lub ro ś lin n em i..........................................

c) lekkie, których gęstość wynosi 880  stopni i mniej .

Uwagi .  1. W  kwoty cła Nr. 120 i 121 c) wliczony 
jest podatek konsumcyjny (Dz. u. p. 1882,  Nr. 55,  §. 2).
Tenże podatek konsumcyjny rozciąga się także na ten 
olej kopalinny, przez rafinowanie (czyszczenie) w  króle­
stwach i krajach w Radzie państwa reprezento­
wanych z wyjątkiem wyłączonego okręgu tryestyń- 
skiego, którego gęstość przy temperaturze 12° R. wynosi 
więcej niż 8 7 0  stopni, lecz nie więcej jak 880  stopni.

2. Olej kopalinny, pochodzący z Rumunii, surowy 
i bez poprzedniego rafinowania lub oczyszczenia nie da­
jący się używać do oświetlania, którego gęstość przy 
12° R. wynosi więcej niż 8 3 0  stopni (Nr. 119 a), wpro­
wadzany przez granicę rumuńską za złożeniem świade­
ctwa pochodzenia i pozwolenia pod warunkami i kon­
trolą w myśl przepisu, który wydany będzie osobnem roz­
porządzeniem, w ilości najwięcej aż do 2 0 0 .0 0 0  cetna- 
rów metrycznych r o c z n ie .....................  ...........................

Ta nieprzekraczalna ilość roczna rozkładana będzie 
na królestwa i kraje w Radzie państwa reprezentowane 
i na kraje korony węgierskiej według średniego stosunku 
nabytków z lat 1884 i 1885.

3. Oleje kopalinne rafinowane, przeznaczone do 
celów przemysłowych, jako środki rozczynowe i wycią­
gowe, mające mniej niż 770 stopni, za dopełnieniem  
warunków i pod kontrolą w myśl przepisu wydanego 
osobnem rozporządzeniem ..........................................................

XXII. Bawełna, przędze i  towarj z nich,
także z domięszaniem lnu, lecz bez przymieszki wełny lub jedwabiu.

122.  Bawełna, surowa, czesana, bielona, barwiona, malowana;
o d p a d k i ......................................................................................... bez opłaty

123.  Wata b aw ełn ian a .............................................................................. 5 zł. — c.
P r z ę d z e  b a w e łn ia n e :

124.  pojedyncze lub podwójne, surowe:
a) aż do Nr. 12 num. ang 6 ,  —  „
b) ponad Nr. 12 aż do Nr. 29 num...ang..................  8 „ —  „
c) ponad Nr. 29 aż do Nr. 50 num. ang.............................14 , — „
d) ponad Nr. 50 num..ang.........................................................1 6 ,  —  ,

ponad N r. 29 aż do N r. GO num. ang., na mocy tra-
l- tu tu ..................................................................................14 zt.
■ponad N r. 60 num. ang., na mocy traletatu . . .  12 zt.

124 (bis), podwójne, surowe:
a) aż do Nr. 12 num. ang....................................................  8 „ —  „
b) ponad Nr. 12 aż do Nr. 29 num. ang............................ 10 ,  —  „
c) ponad Nr. 29 aż do Nr. 60 num. ang 16 ,  -  ,
d) ponad Nr. 60 num. ang........................................................ 1 2 ,  —  ,

5 zł. —  c. 
netto 

10 zł. —  c. 
netto

— zł. 68  c. 
netto

3 zł. —  c. 
netto

Odciąga się ua  tarę
w odsetkach wagi surowej

j 17 w beczkach, zresztą jak 
( dla Nr. 119.

jak dla Nr. 120.

13 w beczkach,
w innych opakowaniach 
jak  dla Nr. 119.

jak dla Nr. 120.

18 w pakach i beczkach 
13 w koszach,

7 w belach.

18 w pakach i beczkach,
10 w koszach,
6 w belach.
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125.  pojedyncze lub podwójne, bielone lub barwione:

a) aż do Nr. 1 2 num. ang 10 zł. — „
b) ponad Nr. 12 aż do Nr. 29 num. ang 14 „ —
c) ponad Nr. 29 aż do Nr. 50  num....ang.............................18 „ —
d) ponad Nr. 50  num. ang 20  „ —

126. z trzech lub więcej nitek skręcone, =urowe, bielone lub 
b a rw io n e  24 „ —

Przędze bawełniane z trzech lub więcej nitek raz skrę­
cone, surowe, do haftowania, na mocy pozwolenia pod 
warunkami i  kontrolą w myśl przepisu wydanego osobnem 
rozporządzeniem .........................................................18 zł.

127.  przędze, do sprzedaży cząstkowej przyrządzone, nicienice 
z przędzy k r ę c o n e j  35  „ —

T o w a r y  b a w e ł n i a n e :

128. Pospolite, gładkie, t. j. tkaniny z przędzy Nr. 50  i niższych, 
na 5 milimetrach kwadratowych zawierające 38  nitek 
lub mniej, gładkie, także pojedynczo skośno tkane:

a) s u r o w e .........................................................  . 34 „ —
na mocy traktatu .........................................................32 zł.

b) b i e l o n e  4 5 „  —
na mocy trakta tu .........................................................10 zł.

c) b a r w i o n e  55  „ —
na mocy trakta tu .........................................................50 zł.

d) tkane w  kilku barwach, d ru k o w a n e 70  „ —
na. mocy traktatu .  ................................................ 60 zł.

129. Pospolite, w deseń, t. j. tkaniny z przędzy Nr. 50  i niż­
szych, zawierające na 5 ,nm  kwadratowych 88 nitek lub 
mniej, w  deseń:

a)  s u r o w e  45 „ —
na mocy traktatu .........................................................40 zł.

b) b i e l o n e  55 „ —
na mocy trakta tu .........................................................50 zł.

c) b a r w i o n e  65  „ —
na mocy trakta tu  60 zł.

d) tkane w  kilku barwach, d ru k ow an e 80  „ —
na mocy traktatu  70 zł.

130. Pospolite, gęste, t. j. tkaniny z przędzy Nr. 50  i niższych, 
liczące na 5 mm  kwadratowych więcej niż 38  nitek:

a) s u r o w e  55 „ —
na mocy trakta tu  50 zł.

b) b i e l o n e  6 5 „  —
na mocy trakta tu .........................................................60 zł.

c) b a r w io n e  7 5 „  —
na mocy trakta tu .........................................................70 zł.

cl) tkane w kilku barwach, d ru k ow an e 90  „ —
na mocy trakta tu ........................................................ 80 zł.

131.  Przednie, t. j. tkaniny z przędzy ponad Nr. 50  aż do 
Nr. 100 włącznie:

a) s u r o w e  80  „ —
na mocy trakta tu .........................................................70 zł.

do haftowania na mocy pozwolenia pod warunkami 
i kontrolą w myśl przepisu wydanego osobnem rozporzą­
dzeniem  35 zł.

b) bielone, barwione, tkane w  kilku barwach dru­
kowane   120  „ —
na mocy tr a k ta tu  100 zł.

Odciąga się na tarę 
w odsetkach wagi surowej

18 w pakach i beczkach, 
10 w koszach,
6 w belacu.
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132. Najprzedniejsze, t. j. tkaniny z przędzy ponad Nr. 100;  

tiule, (bobbinety, petynety, tkaniny tego rodzaju na firanki 
i siatki na meble); towary w  połączeniu z nitkami meta-
lowemi  160 zł. —  c.

na mocy t r a k t a t u .....................................................140 zł.
Tiul surowy bez deseniu do haftowania za  pozwoleniem 

pod  icarimkami i kontrolą w myśl przepisu toydanego 
osobnem rozporządzeniem, na mocy traktatu . . 35 zł.

Tkaniny surowe bez deseniu z  przędzy ponad Nr. 100 
<ło httfLowimia, za  pozwoleniem pod warunkami i kon­
trolą u- myśl przepisu wydanego osobnem rozporządze­
niem, na mocy t r a k t a t u ............................................. 70 zł.

U w a g a:  Siatki twarde, bobbinetowe . . . .  55 „ — ,
na: mocy tra k ta tu ......................................................... 50 zl.

133. Towary tkackie haftowane; k o r o n k i ...........................  3 0 0  „ — ,
Przedmioty haftu frankowego (firanki, story, zasłony, 

okrycia do sprzętim) haftowane ściegiem łańcuszkowym  
(tak zwany haft gruby)z bawełny,namocy traktatu 150zł. 
inne towary tkackie haftoivane, na mocy traktatu 200 zł.
Koronki na mocy t r a k t a t u .................................... 225 zł.

134. Aksamity i towary tkackie w  rodzaju aksamitów (z wło­
sem  postrzyżonym lub nie postrzyżonym) ; towary wstąż­
kowe, pasamonmeze, guzikarskie i d z ia n e  90  , — ,

Towary dziane, na mocy tr a k ta tu ...................... 75 zł.
wszelkie inne towary Nr. 134, na mocy traktatu 85 zł.

135.  Knoty; pasy, rzemienie ruchodawcze. wężownice; sieci
i sznury g r u b e ......................................................................... „ 24 „ —  .,

XXIII. Len i konopie, juta i inne przędziwa roślinne, 
szczegółowo nie wymienione, przędze i towary z nich,

bez przymieszki bawełny, wełny lub jedwabiu.

136. Len, konopie, juta i inne przędziwa roślinne, szczegółowo 
nie wymienione, surowe, roszone, międlone, czesane,
bielone, także o d p a d k i .......................................................... bez opłaty

P r z ę d z e  ln ian e:

137. Przędze lniane i konopne; przędze, szczegółowo nie wy­
mienione :

a) pojedyncze, su ro w e ...................................................  1 zł. 50  c.
b) pojedyncze, bielone, popielone lub barwione . . 5 ,  —  ,
c) skręcone  18 ,  —  „
d) przędza lniana przyrządzona do sprzedaży 

cząstkowej:
1. p o jed yn cza ...............................................................1 8 „  —  „
2. skręcona  35 „ —  „

138. P r z ę d z e  ż ju ty:

a) pojedyncze, su r o w e ...................................................  1 „ 50  „
b) skręcone, bielone, popielone lub barwione . . .  5 „ —  „

T o w a r y  ln i a n e :

139. Szare płótno do pakowania, t. j. gładkie, grube, także po 
prostu skośno tkane bez deseniu, z lnu lub konopi, zawie­
rające w  osnowie nie więcej nad 5 nitek na 5 mm-, także
gotowe worki z t y c h ż e ...............................................................  6 „  —  „

Odciąga się na tarę
w odsetkach wagi surowej

18 w pakach i beczkach, 
► 10 w koszach,

6 w belach.

13 w pakacn i beczkach, 
9 w koszach,
6 w belach.

13 w pakach i beczkach,
9 w koszach,
6 w belach.
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U w a g a .  Worki używane znaczone z szarrgo płótna 
pakowego, wprowadzane do napełnienia zbożem a po 
napełnieniu w przeciągu dwóch miesięcy napowrót wywo­
żone, pod warunkami i kontrolą w myśl przepisu wyda­
nego osobnem rozporządzeniem ..............................................bez opłaiy.

tvorki używane znaczone do napełnienia pod  warunku m 
wywiezienia napowrót w przeciągu sześciu miesięcy, na 
mocy traktatu  bez opłaty

140. Towary lniane, bez deseniu, surowe, w osnowie aż do
2 0  nitek na 5 mm .  12 zł. — c

141. Towary lniane, bez deseniu, bielone, barwione, tkane 
w kilku barwach, drukowane:

a) w osnowie aż do 10 nitek na 5 m m  2 0  „ —  ,
b) w  osnowie 11 aż do 2 0  nitek na à m m  4 0  „ —  ,

142.  Towary lniane wzorzyste, w osnowie aż do 20  nitek na 
5 m m  :

a) s u r o w e  40 „ —  ,
b) bielone, barvvione, tkane w kilku barwach lub druko­

wane  80  „ —  „
c) adamaszek wszelkiego rodzaju, także surowy . . .  80 „ —  „

143. Towary lniane, w osnowie nad 20 nitek na 5 m m  . . .  80  „ — ,
144. Batysty; gazy, linony i inne towary tkackie rzadkie . . 120 ,  — „
145.  Towary w połączeiiu z nitkami m eta low em i 160  „ — „
146. Koronki, zęby; towary tkackie h a f t o w a n e   300  B — „

towary tkackie haftowane, na mocy traktatu  . 200 zł.
147.  Tkaniny wT rodzaju aksamitów (z włosem postrzyganym i 

nicpostrzyganym), towary pasamonnicze, guzikarskie, 
wstążkowe i d z i a n e  80 „ —  „

T k a n i n y  z juty:
148.  Tkaniny na worki i pakowe, surowe, niebielone, niebar- 

wione, bez deseniu, także pojedynczo skośnie tkane, za­
wierające w osnowie nie więcej jak 5 nitek na 5 m m ,
jakoteż gotowe worki z t y c h ż e .....................  . . .  6 „ —  „

U w a g a .  Worki z juty używane, znaczone, wpro­
wadzane do napełnienia zbożem i po napełnieniu w prze­
ciągu dwóch miesięcy napowrót wywożone, pod warun- 
kann i kontrolą w  mysi przepisu wydanego osobnem roz­
porządzeniem ..........................................  .......................... bez opłaty

•worki używane znaczone do napełnienia pod icarunkiem  
wywiezienia napowrót w przeciąyu 6 miesięcy, na mocy 
tr a k ta tu ....................................................................bez opłaty

149.  Materye na sprzęty i odzież, tapety, jakoteż wszelkie tka­
niny z juty w połączeniu z inneini przędziwami roślin- 
nemi, nie wyłączając bawełny, o ile w ilości nitek juta 
przeważa, także podobne tkaniny z juty, haftowane lub
w połączeniu z nitkami metalowemi .................................... 40  „ — „

150. Tkaniny z juty, szczegółowo nie wymienione; derki na 
nogi i do wozów, kobierce bieżące z juty i innych przę­
dziw roślinnych, szczegółowo nie wymienionych, także
bielone, barwione, drukowane, w z o r z y s te .......................... 12 „ —  „

151.  T o w a r y  p o w r o ź n i c z c :
a) liny, powrozy, także bielone, napuszczone mazią . o „ —  „ 

U waga .  Włókna kokosowe itp. skręcone na 
sznury (przędza kokosowa itp.) do fabrykacyi woj-

Odciąga się na  tarę 
w odsetkach wagi surowej

13 w pakach i beczkach, 
'• 9 w koszach,

6 w belach.

18 w pakach i beczkach, 
13 w koszach,

6 w belach.

13 w pakach i heczkach, 
9 w koszach,
6 w belach.

13 w pakach i beczkach, 
9 w koszach,
6 w helach.

13 w pakach i beczkach, 
9 w koszach,
4 w belach.

(P o ln isch .) 44
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od 100 kilogramów
^oków itp. za pozwoleniem pod warunkami i kon­
trolą w  myśl przepisu, który wydany będzie osobnem  
rozporządzeniem ...............................................................bez opłaty

b) wszelkie inne towary powroźnicze, także bielone, 
barwione, napuszczone mazią, klejem, pokostem . 18 zł. — c.

XXIV. Wełna, przęuze wełniane i  towary wełniane,
także z przymieszką innych przędziw, z wyjątkiem jedwabiu.

152. Wełna, surowa, płókana, czesana, barwiona, bielona, ma­
lowana i o d p a d k i......................................................................... bez opłaty

153. W ełna i w łosy w  arkuszach; wełna rozstrzepana i wata
na k a p e l u s z e   . . .  9 zł. — c.

154.  Przędze wełniane (z wełny lub włosów zwierzęcych) 
i przędze wigoniowe:

a) przędze z grubych włosów zwierzęcych (z włosów  
rogacizny itp.) aż do Nr. 5 metrycznego włącznie, 
pojedyncze lub podwójne, su r o w e ................................ 8 „ —

bj przędza mohair, alpacca (także mottled Alpacca) i 
przędza genappes ; twarda przędza z wełny połysku­
jącej (przędza na osnowę) ponad Nr. 30  metryczny ; 
wszystkie pojedyncze lub podwójne, surowe, gdy są  
wprowadzane przez komory osobno do tegu upo­
ważnione ............................................................................... 1 ,  50

c) przędze, szczegółowo nie wymienione, surowe, po­
jedyncze :

1. aż do Nr. 45 m etry c zn eg o   8 „ —
2. ponad Nr. 45 metryczny .....................................12 „ —

na mocy t r a k ta tu .................................................. 10 zł.
d) przędze, szczegółowo nie wymienione, surowe, po­

dwójne lub z więcej nitek skręcone :
1. aż do Nr. 45 m etry czn eg o ................................12 „ —
2. ponad Nr. 45  m etryczny 1 4 r —

e) przędze, szczegółowo nie wymienione, bielone, bar­
wione, drukowane, pojedyncze:

1. aż do Nr. 45 m e try c zn eg o ..........................12 „ —
2. ponad Nr. 45  m etryczny............................... 1 6 *  —

na mocy tr a k ta tu  14 zł.
f )  przędze, szczegółowo nie wymienione, bielone, bar­

wione, drukowane, podwójne lub z więcej nitek 
skręcone :

1. aż do Nr. 45 m e tr y c z n e g o .......................... ..... 16 ,  —
2. ponad Nr. 45 m etryczn y .....................................20  „ —

na mocy t r a k ta tu .................................................. 16 zł.
U w a g a  do e) i f) . Przędzę w  wełnie barwione na-

krapiane pojedyncze i podwójne .......................................... 12 „ —
U w a g a  do f) . Przędza na osnowę do kobierców, 

drukowana, za pozwoleniem pod warunkami i kontrolą 
w myśl przepisu, który wydany będzie osobnem rozpo­
rządzeniem ....................................................................................1 2 „  —
T o w a r y  w e ł n i a n e  (z wełny lub włosów zwierzęcych):

155.  Koce; sukno samodziałowe; płachty do wytłaczania (pra­
sowania) ; sita, sznury, liny z włosienia końskiego, kratki i 
sieci wiązane, niebarwione; obrzynki kapelusznicze ; krajki 12 „ —

Odciąga się. n a  tarę
w odsetkach wagi surowej

( 13 w pakach i beczkach, 
< 9 w koszach,
( 4  w belach.

18 w pakach i beczkach, 
13 w koszach,
7 w belach.

16 w pakach i beczkach, 
11 w koszach,
6 w belach.

16 w pakach i beczkach,
11 w koszach,
6 w belach.

D la  p r z ę d z  n a  cew ­
k a c h  p a p i e r o w y c h  
c a ł k o w i t y c h  (can- 
n e t t e )  :

25 w pakach i beczkach,
20 w koszach.

13 w pakach i beczkach, 
9 w koszach,
6 w belach.
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od 100 kilogramów

156. Kobierce pod nogi:
a) z włosów psich, cielęcych lub bydlęcych, także z małą 

przymieszką w e ł n y  12 zł. —  c.

b) inne, także d ru k ow an e  50  „ —  ,
157. P a s y  40  „ — ,
158. Towary tkackie wełniane, szczegółowo nie wymienione:

a) gdy 1 metr kwadratowy waży więcej niż 5 0 0  gra­
mów  50  „ —  ,

b) gdy 1 metr kwadratowy waży 500  gramów i mniej 80  „ — ,
c) gdy 1 metr kwadratowy waży 2 0 0  gramów i mniej,

także d ru k ow an e..................................................................110 „ —  ,
U w aga .  Tkane na osnowie wyłącznie bawełnianej, 

jednobarwne, bez deseniu, apretowane jak sukno, gdy 
1 metr kwadratowy waży więcej niż 3 0 0  gramów . . . 50  „ — ,

159. Aksamity i tkaniny na kształt aksamitu (z włosem strzy­
żonym lub nie strzyżonym); towary taśmowe, pasamon-
nicze, guzikarskie i d z ia n e ............................................................ 100 „ — ,

na mocy tra k ta tu ....................................................85 zł.
160. Towary tkackie wełniane drukowane (z wyjątkiem wymie­

nionych pod N i. 156 b), 158 c) i 1 5 9 )   80  „ —  „
161.  Szale, tkaniny w rodzaju szalów; koronki (chustki koron­

kowe) ; towary tkackie haftowane ; towary w połączeniu
z nitkami m e ta lo w e m i...............................................................  200  „ — ,

162. P i l ś n i e  i t o w a r y  p i l ś n i o w e  (z wyjątkiem kobierców 
pod nogi):

a) grube pilśnie z włosów zwierzęcych (także przykro­
jone, namazione lub lakierow ane)...............................12 „ —  ,

b) pilśnie, inne i towary pilśniowe, niedrukowane . . 50  „ — ,
r) d r u k o w a n e .........................................................................80  „ —  ,

XXV. Jedwab i towarv jedwabne,
także z przymieszką innych przędziw.

163.  Jedwab surowy w pęczkach (oprzędy); odpadki jedwabiu, 
nieuprzędzione...............................................................................bez opłaty

164.  Wata j e d w a b n a ................................ ................................12 zł. —  c.
165.  Jedwab (zesnuty albo przędziony), także kręcony:

a) surowy ...............................................................................bez opłaty
b) bielony lub barwiony albo w połączeniu z innemi 

p r z ę d z iw a m i ...................................................................50  zł. — c.
na mocy tra k ta tu .................................................... 35 zł.

166. Pela (odpadki jedwabiu uprzędzione), także skręcona :
a) surowa lub b ie lo n a ..........................................................bez opłaty
b) barwiona lub w związku z innemi przędziwami . . 50  zł. —  c.

na mocy tra k ta tu .................................................. 35 zł.
167.  Jedwab do szycia, do robienia dziurek itp. bielony lub 

barwiony; nici wszelkiego rodzaju przyrządzone do sprze­
daży c z ą s t k o w e j ..........................................................................50  „ —  „

na mocy tra k ta tu ....................................................35 zł.
U w a g a .  Z miękką przędzą z długiej wełny, su­

rową, przeciągniętą jedną nitką jedwabiu nieskręconego, 
postępować się będzie jak z przędzą wełnianą szczegółowo 
nie wymienioną podług Nr. 154.

Odciąga się na  tarę 
w odsetkach wagi surowej

13 w pakach i becikach, 
9 w koszach,
6 w belach.

18 w pakach, 
13 w koszach, 
6 w belach,

13 w pakach i heczkach, 
9 w koszach,
6 w belach.

18 w pakach,
13 w koszach,

6 w belach.

18 w pakach i heczkach, 
13 w koszach,

7 w belach.

16 w pakach i heczkach, 
11 w koszach,
6 w belach.

16 w pakach i beczkach, 
11 w koszach,

6 w belach.

44*
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od 100 kilogramów

T o w a r y  j e d w a b n e :
1 68. Towary jedwabne, haftowane łub z nitkami metalowemi; 

tiule, gazy; blondyny, koronki (chustki koronkowe); gar- 
nirunki zrobione z sznureczków jedwabnych lub pół- 
jedwabnych, z sznureczków okręcanych, sznelek itp. wy­
robów pasamonniczych, p r z y r z ą d z o n e   .">00 zł. — c.

gaza na pytle, na mocy t r a k ta tu .......................  200 zł.
wszelkie inne towary Nr. 168, na mocy traktatu 400 zl.

169. Towary cale jedwabne, t. j z samego jedwabiu lub peli:
a) towary guzikaiski£ i p a sa m o n n ic z e   400  „ — „

na mocy t r a k l a t u .................................................. 300 zł.

b) inne towary całe j e d w a b n e  5 0 0  „ —  „
tkaniny yładkie i  wrabiane (w takiej rozciągłości tego 

pojqâa ja k  oki eślonajest w traktacie zSzwajcaryą) 200 zł.
inne towary całojedwabne Nr. t. 160 b, na mocy trak­

tatu  ................................................................................. 400 zl.

170.  Towary półjedwabne, t. j. wszystkie towary pod Nr. 168  
nie wymienione, w  których oprócz jedwabiu lub peli znaj­
dują się jeszcze inne przędziwa, a mianowicie:

a) aksamity i wstążki a k s a m i t n e   400  „ — „
na mocy t r a k t a t u .................................................. S00 zł.

b) inne towary półjedwabne . . -   250  „ — „
na mocy t r a k t a t u .................................................. 225 zł.

U w a gi .  1. Tkaniny całkiem ordynarne, z suiowej 
przędzy z odpadków jedwabiu, wyglądające jak szare 
płótno pakowe i używane na płachty do wytłaczania 
(prasowania), na ścierki :tp., także zawierające nitki bar­
wione ................................................................................................... 24 ,  — „

2. Jedwab wprzędziony w  nici z innego przędziwa 
a nie tworzący ich powłoki zewnętrznej, lub nie ciągnący 
się przez całą długość nitki tkaniny, pomija się w  tkani­
nach z takichże nici.

XXVI. Odzież, bielizna i stroje,
z wyjątkiem takichże towarów z papieru, skóry, kauczuku i ceraty.

171.  Kwiaty sztuczne, t j. kwiaty gotowe z samych towarów
tkackich.lub dzianych; pióra do stroju przyrządzone i wy­
roby z n i c h ..........................................  .   450  zł. —  c.

172.  Części składowe kwiatów sztucznych . . . . . . .  200  „ —  „

K a p e l u s z e  i czapki :
173. Kapelusze męskie jedwabne i z materyj wszelkiego ro­

dzaju: kapelusze składane; także garnirowane . . . . 130 „ —  „ i

17 i .  Kapelusze męskie pilśniowe, także garnirowane . . . . 90  „ —  „ ’
Uwaga .  Pilśń przyrządzona w postaci kapeluszy . 50  „ —  „

175.  Kapelusze, szczegółowo nie wymhuione: od sztuki
a j nie g a rn ir o w a n e    —  zł. 20  c.

kat eiusze ze słomy, łubu, trzciny, łyka , s io u id j fisz­
binu, liści pamowych, na mocy traktatu o l sztuki 10 c.

kapel sze słomlowe; grule, nie ubrane z  Wenûcyi, jako  
■u ga pograniczna pod  irarum 'ami w traktacie przepisa- 
nemm na mocy traktatu od s z tu k i  2 c.

Odciąga się na tarę
w odsetkach wagi surowej

22 w pakach, 
13 w belach.

20 w pakach, 
7 w belach.

13 w pakach. 
9 w koszach, 
6 w helach.

20 w pakach, 
11 w koszach, 
6 w belach.
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b) g a r n ir o w a n e ....................................................................
kapelusze ze słomy, łubu, trzciny, łyka, sitowia, fisz­

binu, liści palmowych, garnirowane, na mocy traktatu od 
s z tu k i ..............................................................................  20 c.

c) przystrojone.........................................................................
kapelusze damskie, pilśniowe, przystrojone na mocy

traktatu, od s z tu k i ....................................... i . . . .  40 e.
U w ag a .  Przez garnirowanie rozumie się pod­

szycie, obszycie lub opasanie.

176. Odzież, bielizna, stroje, szczegółowo nie wymienione, 
podlegają takiemu cłu jak ich część składowa główna, za 
tę zaś uważa się w ubiorach i strojach kobiecych część 
składową, od której największe cło jest pobierane, z do­
datkiem 40 od sta.

płaszcze damskie i zarzu tk i z  towarów wełnianych 
z  dodatkami (podszewka, obszycie itp.), z  towarów jedwa­
bnych Numerów 168, 169 i 170, na mocy traktatu od 
100 kilogram ów ............................................................250 zł.

Uwag i .  1. W  deklaracyach tyczących się ubrań, 
bielizny i strojów, szczegółowo nie wymienionych, podać 
należy także ich część składową główną.

2. Inne przedmioty uszyte, nie wymienione w oso­
bnych pozycyach Taryfy, mają być oclone podług Nr. 176.

3. Ubrania tylko przykrojone i bieliznę tylko przy­
krojoną oclić trzeba jak materyą, z której krajano.

od sztuki 

zł. 4 0  c.

Odciąga się na tarę 
w odsetkach wagi surowej

20 w pakach, 
11 w koszach, 

6 w belach.

XXVII. Towary szczotkarshie i sitarskie.
od 100 kilogrc

177.  Szczotki pospolite, miotły i pędzle ordynarne, t. j.
z szczeci, słomy ryżowej, piassawy i innych istót zwię- 
rzęcych i roślinnych, także w połączeniu z drzewem lub 
żelazem, niebarwione, niepoliturowane ani lakierowane, 
a mianowicie :

a) miotły ze słomy ryżowej, piassawy lub innych istót
r o ś l in n y c h .............................................................................. 4 „

m iotły ze słomy prosu błotnego (sagyina), na mocy 
tr a k ta tu ............................................. 1 eT. 50 c.

h) inne ..........................................................................................1 5 ,
na mocy t r a k ta tu ...................... .............................. 8 zł.

178. Sita drewniane, gotowe z dnami z plecionki drewnianej
lub z drutu; dna do sit drewnianych..........................  . . 15 ,

na mocy tr a k ta tu ......................................................... 8 zł.

179. Wszelkie szczegółowo nie wymienione towary szczotkar- 
skie i sitarskie; szczotki do froterowania i szczotki dla 
koni, w połączeniu z towarami tkackiemi i dzianemi; 
o ile przez to nie mają być zaliczone do towarów kauczu­
kowych, skórzanych, kościanych, metalowych lub galan­
teryjnych ...............................................................................  - 30  „

penzle, przednie, z  bardzie-j obrobionych (bielonych, 
gładzonych itp.) szczeci lub włosów i Fischpinsel), jakoteż 
penzle z  przędzy, także w połączeniu z innemi materyałami, 
o ile nie mają być zaliczone do towarów kauczukowych, 
skórzanych, kościanych, metalowych lub galanteryjnych, 
iryższetn cłem obciążonych, na macy traktatu . . .  20 zł.

16 w pakach i beczkach. 
13 w koszach,
(i w belach.

16 w pakach i beczkach. 
13 w koszach,
6 w  belach.

20 w pakach i beczkach, 
13 w  koszach,
6 w betach.
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XXYIII. Towary ze słomy i łyka,
także towary z sitowia, włókien orzecha kokosowego, trawy, rogoży, łubu, 

trzciny do krzeseł, korzeni itp.
od 100 kilogramów

180. Trzcina do krzeseł:

a) łupana, s u r o w a ....................................................................—  zł. 50 c.

b) bejcowana, barwiona, lakierowana  5 „ — „

181. Rogoże pod nogi i maty (rogoże do wozów itp.):

a) n iebarw ione.........................................................................  3 „  —  „

b) b arw ion e............................................................................... 5 „ —  „

182. Towary ordynarne do domowego użytku (np.miski, talerze,
kosze itp.), także w połączeniu z drzew em   5 „ —  „

183.  Plecionki, także rogóżki, szczegółowo nie wymienione, 
także połączone z innemi materyałami; rogóżki, o ile nie 
są objęte pod Nr. 184 albo nie należą do towarów kau­
czukowych, skórzanych, metalowych lub galanteryjnych, 
większemu cłu p o d le g a ją c y c h .....................................................15 — „ „

powrósła (jiledonld ustęgotrate ze słomy wszelkiego 
rodzaju.! bez połączenia z  innemi materyałami, na mocy
tr a k ta tu  2 zł.

plecionki łubiane na sita, na kapelusze, na nakrycia 
stołóic itp., na mocy traktatu:

niebarw ione ........................................................... 51) c.
barte io n e .........................................................5 zł. — c.......................

184. Piecionki, najprzedniejsze, t. j. plecionki z przędziw jedwa­
bnych lub innych przewlekane lub przerabiane włosieniem  
lub nitkami metalowemi, także w połączeniu z innemi 
materyałami, o ile nie mają być zaliczone do wyrobów' 
galanteryjnych........................................................................... 50 r —  „

XXIX. Papier i  towary papierowe.
185.  Miazga papierowa, bielona lub niebielona:

a) ze szmat (p ó łm ia z g a ) ................................................ .... bez opłaty
b) z drzewa, słomy, esparty itp. włókierj . • . . . . —  zł. 50 c.

186. Bibuła siwa, szorstki papier pakowy, niebarwiony; tektura 
ordynarna; tektura maziowa i k a m ie n n a ..................  3 „ —  „

bibuła siwa, szorstki papier pakowy, niebarwiony, na
mocy t r a k ta tu .................................................... 1 zł. 50 c.

tektura maziowa i kamienna, tektura słomiana, na
mocy traktatu ............................................................... 1 zł.

tektura ordynarna z wyjątkiem powyższych, na mocy 
tra k ta tu ........................................................................50 c.

187. Papier pakowy, gładzony lub barwiony, lakierowany, ma-
z i o n y ............................................................................................. i î g J L »  “  »

na mocy traktatu ............................................. 1 zł. 50 c.

188. Tektura do pras; tektura połyskująca i skórzana; 
papier łupkowy i tablice z niego (bez połączenia 
z innemi materyałami), papier pumeksowy, szklany, pia­
skowy i szmirglowy, sukno pumeksowe i szmirglowe . . 3 „ — ,

189.  Papier, nieklejony, pospolity (gruby, siwy, białawy i zabar­
wiony) ; wszelki papier drukowy n ie k le j o n y .............  5 „ — „

na mocy tr a k ta tu .................................................. 3 zł.

Odciąga się na tarę
w odsetkach wagi surowej

 ̂ 1C w pakach i beczkach.
12 w koszach,

 ̂ 6 w helach.

1 16 w pakach i beczkach, 
\  12 w koszach, 
i C w belach.

I 16 w pakach i beczkach, 
- 12 w koszach,
 ̂ 6 w betach.

 ̂ 20 w pakach i beczkach, 
13 w koszach, 

i 9 w helach.

16 w pakach i beczkach, 
13 w koszach,
6 w helach.
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od 100 kilogramów
190. Papier, szczegółowo nie w ym ien iony   . 5 zł. — c.

na mocy t r a k t a t u .................................. ' . . . . .  3 zł.

191.  Papier litografowany, drukowany lub liniowany, na dewizy, 
etykiety, listy przewozowe, rachunki itp.; papier rysun­
kowy, do pauzowania, albuminowy, żelatynowy, pergami­
nowy, papier do miedziorytów, pstry; tektura malarska . 7 „ —

na mocy t r a k t a t u ..........................  5 z ł

192. a) Papier złoty i srebrny, tudzież papier z ozdobami
złotemi i srebrnemi (prawdziwy lub nieprawdziwy, 
także bronzowy) ; wygniatany lub przekłówany, paski 
z papieru tego rodzaju; papier i tektura, podklejone 
płótnem (także perkalem ).................................................... 15 ,  —

na mocy tra k ta tu .......................................................10 zł.

b) Obicia papierowe  25 „ —
na mocy tr a k ta tu ....................................................   18 zł.

193.  Wyroby z tektury kamiennej, asfaltu i tym podobnych ma- 
teryałów:

a) nie pokosłowane ani lakierowane, także w  połą­
czeniu z drzewem lub ż e la z em   5 „ —

na mocy t r a k t a t u .....................................................3 zł.

b) inne, także w  połączeniu z innemi materyałami, o ile 
nie należą do towarów kauczukowych, skórzanych, 
metalowych lub galanteryjnych, większemu cłu 
p od legających ......................................................................... 15 „ —

194.  Towary papierowe, t. j. towary z papieru i tektury, także 
z miazgi papierowej lub z miazgi włoknisto-drzcwnej, 
także w połączeniu z innemi materyałami, o ile nie na­
leżą pod Nr. 195 lub do towarów kauczukowych, skó­
rzanych, metalowych lub galanteryjnych, większemu cłu 
podlegających; podszewka papierowa do kapeluszy, także 
podklejona t k a n in ą .................................................................... 15 „ —

na mocy trakta tu . 12 zł.

195.  Wyroby z papieru zbytkowe; pudełka przednie, etykiety
i winiety o rozmaitych barwach (chromolitografie) ; za­
bawki; bielizna papierowa; okładziny powleczone płótnem  
lub bawełną; także w połączeniu z innemi materyałami, 
o ile w  skutek tego nie mają być zaliczone do towarów 
kauczukowych, skórzanych lub galanteryjnych, większemu 
cłu podlegających.............................................................................. 30  ,  —

z  wyjątkiem lalek i części składowych lalek z  masy pa­
pierowej (gotowych, malowanych, lakierowanych, także 
w połączeniu itd.), na mocy t r a k ta tu ........................18 zł.

196.  Karty do g r a n i a ............................................................................. 60  „ —
U w aga .  Karty do grania podlegają nadto opłacie 

stępia konsumcyjnego podług istniejących przepisów i de­
klarowane być mają podług ilości i jakości talij, tudzież 
ilości kart każdej talii.

Odciąga się na tarę 
w odsetkach wagi surowej

( 16 w pakach i beczKaih, 
■; 13 w koszach,
/ 6 w belach.

16 w pakach i beczkach, 
13 w koszach,
6 w belach.

16 w pakach i beczkach, 
13 w koszach,
6 w belach.

XXX. Kauczuk i  gutaperka jakoteż towary z tychże.

197.  Kauczuk i gutaperka, surowe lub oczyszczone . . . .  bez opłaty
198.  Kauczuk rozpuszcz ony, nitki kauczukowenie przędzione 1 zł. 50  c.
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Odciąga się n a  tarę
w odsetkach wagi surowej

od 100 kilogramów

199. Guma twarda, także polerowana, jednakże dalej nie ob­
robiona, płyty, pręty, r u r y ..........................................................  6 zl. —  c.

200. W ężownice i rzemienie do machin wszelkiego rodzaju 
z kauczuku lub z kauczukiem, także w  połączeniu z tka­
ninami lub d r u t e m ......................................................................... 20  „ —

201.  Obuwie, także w połączeniu z towarami tkackiemi i dzia- 
nemi lub innemi materyałami, o ile nie należy do towarów 
skórzanych lub galanteryjnych, większemu cłu podlega­
jących .............................................................................................. 30  „ —

202. Zabawki dla d z i e c i .................................................... 30  T —

203. Towary z miękkiego kauczuku, z wyjątkiem wymienionych
pod Nr. 200 , 201 i 202  ..........................................................  30  ,  —

na mocy tr a k ta tu  25 zł.

U w a g a .  Płyty i paski z miękkiego kauczuku nie 
wulkaiiizuwanego......................................................... 1 0 ,  —

204. Tkaniny kauczukiem powleczone, napojone, pomalowane
lub za pomocą warstw kauczukowych połączone . . . 45 „ —

U w aga .  Tkaniny na pokłady do grępli dla fabryk 
do gręplowania i płachty kauczukowe dla drukarni do 
materyj za zezwoleniem pod warunkami i ostrożnościami, 
które przepisane będą osobnem rozporządzeniem . . .  3 „ —

205. Ubrania i inne towary z tkanin pod Nr. 204 wzmianko- I
w a n y c h .........................................................................................

206. Tkaniny, towary dziane i pasamonnicze sprężyste, także 
wyroby z n i c h ...............................................................................

elustyki do obawia z  toklcjonemi nitkami kauczukou rmi,
nu mocy tra k ta tu  50 zł.

207. Towary z gumy t w a r d e j ..........................................................
na mocy traktatu  ........................... . . . .  40 zł.

—  Wszystkie towary pod Nr. 202, 203 , 205 , 206 i 207  
wymienione, także w  połączeniu z innemi materyałami, 
o ile nie należą do towarów skórzanych, metalowych lub 
galanteryjnych.

U waga .  Z towarami gutaperkowemi postępować 
się będzie jak z kauczukowemi.

XXXI. Cerata i kitajka woskowana.

208. Cerata, gruba, jakoto płótno pakowe, ceratowe, niedru- 
kowane; płótno a sfa ltow e  (i „

209 . Okrycia do wozów z grubych tkanin powleczone lub na- 
pujone olejem, mazią lub mięszaninami tłuszczów . . . 20 „

210. Grube opony na podłogi z ceraty, linoleum, kamptulikonu
i tym p o d o b n y c h  20 „

211. Cerata szczegółowo nie wymieniona, także muslin wosko­
wany, tudzież tak zwane płótno introligatorskie . . . .  30  „

na mocy tr a k ta tu ....................................................... 25 zł.

212. Kitajka w o s k o w a n a  30 „

13 w pakach i beczkach, 
9 w koszach,
6 w belach.

16 w pakach i beczkach, 
13 w koszacb,
6 w belach.

13 w pakach i beczkach, 
9 w kuszach,
6 w belach.

20 w pakach i beczkach, 
13 w koszach,
6 w belach.

13 w pakach i beczkach,
)  9 w koszach,

/ 6 w belach.
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XXXII. Skóra i towary skórzane.

od 100 kilogramów

213.  Skóra, pospolita, t. j. nie wymieniona pod Nr. 214 i 215,  
także przykrojona; czarna skóra bydlęca i końska, także 
naciągnięta lub groszkowata, cała lub przepołowiona . . 9 zł. - c.

U w aga .  Skórki owcze i kozie, wygarbowane (nie 
na biało lub zamszowo), także rozcinane, nie barwione . (i ,  —

214.  Skóra na podeszwy i odpadki t e j ż e ...................................I b ,  —
na mocy tr a k ta tu ........................................................... 15 zł. "

skóra na podeszwy wyrabiana w Wenecyi i w pro- 
icincyi Brescii ( także odpadki skóry podeszwowej) jako  
ulga pograniczna pod  warunkami przepisanenii w tra­
ktacie z  Włochami i  w ilości• rocznej tamże ustanowionej, 
na mocy t r a k t a t u  8 zl.

215.  Skóra, przednia, t. j. skóra czarna z wyjątkiem skór bydlę­
cych i końskich pod Nr. 213  wymienionych; skóra na 
rękawiczki, kurdyban, maro kin, safian, jakoteż wszelka 
skóra barwiona, lakierowana i bronzowana, tudzież skóra 
z wyciśniętym deseniem; p i r g a in in ....................................1 8 .  —

skóra lakierowana-, juchtowa, skóra krokodylowa, 
skóra z  psa  morskiego i wieprzowa, prawdziwa lub na­
śladowana, baririona; skóra na rękawiczki czarno bar­
wiona, na mocy t r a k t a t u  9 zl.

216.  Towary skórzane, pospolite, t. j. towary ze skóry pospo­
litej (nie na biało lub zamszowo garbowanej), jakoteż ze 
skóry bydlęcej i końskiej czarnej, także naciągniętej lub 
groszkowatej albo z grubej ceraty; towary siodlarskie 
i rymarskie, kaletnicze ze skóry z siercią, z surowych 
tkanin juty, z szarego płótna pakowego, surowego, cw ili- 
chu, drylichu, płótna żeglowego, i innych tkanin lnianych, 
surowych grubych, także p a s y ..............................................2 5 ,  —

czółenka tkackie i skopki do różańców (paternoster) 
ze skóry suruou-ej nie garbowanej (naturalnej), na mocy
tr a k ta tu  15 zk
rzemienie ruchodawcze do machin, na mocy traktatu 22zł.

217.  Towary skórzane przednie, t. j. towary ze skóry zamszonej 
lub na biato garbowanej, pergaminu, lub ze skóry prze­
dniej pod Nr. 215  wymienionej, z ceraty i kitajki wosko­
wanej. szczegółowo nie wymienionej; towary siodlarskie, 
rymarskie i kaletnicze z materyałów pod Nr. 216 wymie­
nionych. bielone, barwione, także z materyj na kobierce . 35 , —

na mocy tr a k ta tu .................................................. 92 zł. 50 c.

— Towary pod Nr. 216 i 217 wymienione, także w  połącze­
niu z innemi materyałami, o ile nie mają należeć do to­
warów kauczukowych, metalowych lub galanteryjnych, 
większemu cłu podlegających.

218.  Obuwie wszelkiego rodzaju ze skóry lub ze skórą, także 
w połączeniu z towarami tkackiemi i dzianemi lub innemi 
materyałami, o ile nie należą do towarów galanteryjnych 35 , —

na mocy tra k ta tu .................................................. 32 zł. 50 c.

219.  Rękawiczki, skórzane (także tylko skrojone lub w połą­
czeniu z towarami tkackiemi i dzianemi), obwiązki chi­
rurgiczne itp...........................................................................................50 ,  —

Odciąga się na tarę 
w odsetkach wagi surowej

16 w pakach i beczkach, 
13 w koszach,
6 w belach.

20 w pakach i beczkach, 
13 w koszach,
6 w belach.

^P o ln isch .) 45
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X X X III. Towary kuśnierskie.

od 100 kilogramów
220. Futra, przyrządzone, nie gotowe:

a)  z błamów p ospolitych  10 zł. —  c.
na mocy t r a k i a t u ........................................................... (i zł.

b) z błamów p r z e d n ic h .................................................. 50 „ — „

221.  Futra, gotowe:

a) z błamów p osp o litych .................................................. 80  „ —  „
na mocy tr a k ta tu ...........................................................60 zł.

b) z błamów p r z e d n ic h   200  . —  „
z  wyjątkiem, futra, sztucznego z  p iór wszelkiego ro­

dzaju, na mocy t r a k t a t u ..........................................150 zł.

Uwaga .  Ubrania, nie jedwabne i rękawiczki skó­
rzane przedniem futrem obłożone, podszyte, wyłożone, 
oclić należy jako futru gotowe z przednich błamów.

XXXIV. Towary drewniane i kościane.
222. Towary drewniane, najpospolitsze, t. j. proste towary be- 

dnaiskie, tokarskie i stolarskie drewniane, także towary 
dr< wniarn i kołodziejskie tylko wyheblowane; machiny 
ordynarne (także warsztaty tokarskie, magle, młynki, 
prasy, kołowrotki i krosna); miotły z chróstu; sprzęty rol­
nicze, ogrodnicze i kuchenne:

a) ani barwione, bejcowane, pokostowane, lakierowane 
lub polerowane, ani też połączone z innemi ma-
t e r y a ł a m i .................................................................... 1 zł. 50  ę.

b) surowe, ale okute lub w inny sposób połączone
z żelazem lub metalami nieszlachetnemi . . . 3 .. —  ,

c) barwione, bejcowane, pokostowane, lakierowane 
lub polerowane, albo z połączeniami wzmianko wa-
nemi pod Nr. 223  b) . .   3 , —  ,
cewki drewniane barwione, na mocy traktatu . 3 zł. 50 c.

U w a g a  do Nr. 222. Beczki naftowe drewniane 
próżne, używane, dla rafineryi nafty znajdujących się 
w obszarze c lo w y m ..........................................................................bez opłaty

223. Sprzęty drewniane (meble) i części składowe sprzętów 
(o ile nie są objęte pod Nr. 222,  224 i 225):

a) przednie, su ro w e.................................................................. 5 . —

b) barwione, bejcowane, pokostowane, lakierowane 
lub wygładzone, także połączone z plecionkami 
łyka, sitowia, rogoży, trzciny, słomy i koszykar- 
skienr. metalami nieszlachetnemi, szkłem, płytami 
kamiennemi lub skórą p o s p o li tą ...................................  o „ —

c) sprzęty wysłane bez o b i c i a  13 „ —

d) sprzęty wysłane, o b ite ..........................................................30 „ - -

Odciąga się na  tarę
w odsetkach wagi surowej

16 w pakach i beczkach, 
. 13, w koszach,

6 w belach.

16 w pakach i beczkach,
I 10 w koszach i półskrzy- 

niach,
I 6 w belach lub ram ach 

drewnianych.

16 w pakach i beczkach,
10 w koszach i półskrzy- 

niacb,
6 w belach lub ram ach 

drewnianych.

20 w pakach i beczkach,
13 w koszach i półskrzy- 

niach,
7 w belach mb ram ach 

drewnianych.
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od 100 kilogramów
224.  Towary drewniane przednie, t. j. towary tokarskie i sny­

cerskie, przednie; bronzy drewniane; towary drewniane 
pozłacane lub posrebrzane albo przednio malowane; 
wszelkie towary drewniane szczegółowo nie wymienione, 
tudzież wyrobione z innych materyałów snycerskich 
r o ś l in n y c h ................................................................................... 15 zł. —  c

listwy i ramy bronzoice, pozłocone lub posrebrzane, nu 
mocy t r a k t a t u ............................................................... 12 zł.

sprzęty z  giętego drzewa z  częściami dla ozdoby wyci- 
skamrni i  części składowe sprzętów dla ozdoby wyciskane 
(takież siedzenia itp.), na mocy tr a k ta tu ....................5 zł.

225.  Towary drewniane przednio wykładane (boule, intarsien);
miary sk ład an e................................................................................... 3 0  .  —  ,

225  (bis). Towary koszykarskie:
a) pospolite (np. kosze pakowe, plecne, półkoszki

i kosze na bieliznę, więcierze i t p . ) ................................ 5 ,  — • ,
ani barwione, bejcowane, pokostowane, lakierowane 

lub polerowane, ani nie połączone z innemi materyałami, 
na mocy tr a k ta tu .................................................. 1 zł. 50 c.

b) przednie, o ile nic należą do towarów galanteryj­
nych............................................................................................. 50 ,, — ,
na mocy trakkdu . 25 zł.

22(i. Forniry, nie wykładane; posadzki i części składowe po­
sadzek :

a) s u r o w e .............................................................................. 1 ,  50  .
b) bejcowane, barwione, p o le r o w a n e .............................. 3 ,

227 .  Forniry, w y k ła d a n e .........................................................................1 2 ,  — .

Odciąga się na  tarę 
w odsetkach wagi surowej

228.  Korek:

a) płyty, tarcze, s z e ś c i a n y ............................................... 1

b) zatyczki, podeszwy i inne towary korkowe . . .  12

229.  Zabawki drewniane:

a) ordynarne, tylko wyheblowane, rzeźbione lub to­
czone, su ro w e ....................................................................  5

b) i n n e .........................................  20
na mocy traktatu  .......................................................12 zł.

230 . Towary kościane:
a) fiszbin, d a r t y ....................................................................  5
b) towary kościane, szczegółowo nie wymienione . 50

guziki kościane lub rogowe, na mocy traktatu . 25 zł. 
Uwaga .  Kawałki kości, rogu itp. przysposobione 

do dalszego obrobienia, jakoteż materyały wymienione 
w  Nr. T. 3 1 0 ....................................................................................20

— Towary przytoczone pod Nr. 224,  225,  229  b) i 230  b) 
także połączone z innemi materyałami, o ile w  skutek 
tego nie mają należeć do towarów kauczukowych, skó­
rzanych, metalowych lub galanteryjnych, większemu cłu 
podlegających.

50

20 w pakach i beczkach,
13 w koszach i półskrzy- 

niach,
7 w belach lub ramach 

drewnianych.

16 w pakach i beczkach,
10 w koszach i półskrzy- 

niach,
6 w belach lub ram ach 

dręwnianych.
20 w pakach i beczkach,
13 w koszach i pólskrzy- 

niach,
7 w belach lub ramach 

drewnianych.

20 w pakach i beczkach,
13 w koszach i półskrzy- 

niacli,
7 w belach lub ramach 

drewnianych,

20 w pakach i beczkach,
13 w koszach i półskrzy- 

niach.
7 w belach lub ramach 

drewnianych.
16 w pakach i beczkach,
10 w koszach i półskrzy- 

niach,
6 wr belach lub ram ach 

drewnianych.

20 w' pakach i beczkach,
13 w koszach i półskrzy- 

niach,
7 w belach lub ram ach 

drewnianych.

45*
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XXXV. Szkło i towary szklane.
od 100 kilogramów

231.  Masa szklana; emalia i szkliwo, szkło mielone (pył
s z k la n y )   1 zł. 50  c.

S z k ł o  d ę te :

232. Szkło dęte, pospolite, t. j. nie rznięte, bez deseniu, ani 
ocierane, ani wygniatane:

a) barwy naturalnej, jednak nie b i a ł e   2 „ —
na mocy t r a k ta tu .................................................. 1 zł. 50 c.

b) białe (p r z e ź r o c z y ste )   4 , -—

na mocy t r a k t a t u ......................................................... 3 zł.

233. Szkło dęte barwy naturalnej lub białe (przeźroczyste), 
tylko z zatyczkami, dnami lub brzegami rzniętemi, lub 
o c ie r a n e m i........................................... ................................

brutto

4 zł. —  c. 
brutto

234. Szkło dęte białe (przeźroczyste), lznięte z deseniem, wy­
gniatane, ocierane, wygryzane, krajane; szkło białe lite,
szczegółowo nie w ym ien ione....................................................  8 zł. —  c.

na mocy t r a k t a t u ........................................................... tj zl.

T a f l e  s z k la n e :

235.  Szkło zwierciadlane, surowe, nie rznięte; płyty lane, su­
rowe, karbowane, t a k ż e  d a c h ó w k i  . . .  . . .

238. Szyby barwy naturalnej (zielone, białawe lub całkiem 
białe), nie rznięte, bez d e s e n iu ...............................................

237.  Tafle szklane wszelkiego rodzaju rznięte, z deseniem, ma­
towane lub podłożone; zwierciadła w ramach . . . .

238. Szkło optyczne, jakoto: Flintglas, Crownglas. szkło cyn­
kowe i boraksowe, surowe, nie szlifowane na soczewki, 
w kawałkach, taflach lub w formie soczewek, prasowane, 
także w  pół sz lifo w a n e ..................................................... .

239. Szkło do zegarków, okularów i inne optyczne przyrzą 
dzone lub r z n ię t e ....................................................

na mocy tr a k ta tu ........................................................... 50 z ł

240. Pręciki szklane, płytki szklane i rurki szklane jakiejkol 
wiek barwy (jak do wyrobu paciorków, dętek i guzików)

241.  Wisiorki szklane, lite, do świeczników, guziki szklane, 
korale szklane, paciorki, stop szklany, krople szklane, 
przędza szklana, także b a r w io n e ..........................................

242. Szkło, barwiste (z wy jątkiem przedmiotów wymienionych 
pod Nr. 240  i 241), malowane, pozłacane, posrebrzane; 
kamienie fałszywe bez oprawy . . .  ...........................

szyby do okien średniowiecznych, na mocy tra­
ktatu  6 zł.

brutto ;
szkło, barwiste (z  wyjątkiem szyb i  tafli szklanych 

barwistych, tudzież przedmiotów pod  Nr. 240 i 241 w y­
mienionych), na mocy t r a k ta t u ........................ 7 zł. 50 c. ;

1 , 50

4 —
brutto

12 zł. —

1 „ 50  

75 , -

1 „ 50

Odciąga się na  tarę
w odsetkach wagi surowej

I 23 w pakach i beczkach,
13 w koszach i przegro­

dach.

c. 23 w pakach i beczkach,
13 w koszacli i przegro­

dach.

23 w pakach i beczkach,
13 w koszach i przegro­

dach.

12 23 w pakach i beczkach,
13 w koszach i przegro­

dach.

23 w pakach i beczkach,
13 w koszach i przegro­

dach.
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od 100 kilogramów
P łytki szklane, guziki szklane z  uszkami lub bez nich, 

paciorki szklane, stop szklany, krople szklane, malowane, 
pozłacane lub posrebrzane, na mocy traktatu . 7 zł. 50 c.

szkło malowane, pozłocone lub posrebrzone (z  wyjąt­
kiem przedmiotów w ustępie poprzedzającym podanych); 
stopy szklane ( kamienie fałszyw e)  bez opra.oy; na mocy 
tra k ta tu ...........................................................................10 zł.

243. Towary szklane i < maliowe, szczegółowo nie wymienione, 
w pułączeniu z innemi materyałami, o ile w skutek tegc 
nie mają należeć do towarów kauczukowych, skórzanych, 
metalowych lub galanteryjnych.................................................... 15 zł. — c.

na mocy tr a k ta tu ..................................................... 12 zł.
wyroby szklane z  Wenecyi (emalia, krople szklane, pa ­

ciorki, przędza szklana) w połączeniu z  kauczukiem, skórą 
i metalami nieszlachetnemi, ani pozłacanemi ani posre- 
brzanemi, na mocy t r a k t a t u ................................... 12 zł.

XXXYI. Towary kamienno,
z kamieni, nie wypalanych ziem, cementów i mięszanln kamiennych.

244.  Płyty kamienne rznięte, nie polerowane, z wyjątkiem płyt 
łupkowych i kamieni litograficznych   1 zł. 50 c.

p ły ty  tak zwane Kdheimskie, szorstkie nie poleroicane, 
tudzież płyty marmurowe i alabastrowe, niepolerowane, 
na mocy tr a k ta tu .................................................. bez opłaty.

244 (bis). Roboty z alabastru, marmuru, porfiru, granitu, syeaitu 
i tym podobnych twardych kamieni, szczegółowo nie wy­
mienione:

a) roboty kamieniarskie grube (t. j. oprawy drzwi i 
okien, slupy i części składowe słupów, rynny, rury.
koryta itp.) proste n iepolerow ane  1 „ 50 „

b) inne towary nie p o le r o w a n e   3 ,  — „
marmurowe lub alabastroice, na mocy traktatu . 1 z ł. 50c.

c) polerowane, także płyty t a k i e .................................... 7 ,  50 „
marmurowe lub alabastrowe, na mocy traktatu 1 zł. 50 c. 
z  porfiru, granitu, syenitu itp. kamieni twardych, na mocy 
t r a k ta t u ...........................................................................5 zł.

244 (ter). Rohoty szczegółowo nie wymienione z kamieni po­
wyżej nie wzmiankowanych :

a) grube roboty kamieniarskie, proste, niepolerowane —  „ 50 „

b) inne towary n iep o lerow an e  1 „ 50 ,

c) polerowane, także płyty takie . . . . . . . .  3 „ —  „

Roboty wymienione pod b) i <■) Nr. 244  bis i ter 
także w  połączeniu z drzewem i żelazem bez lakieru i 
politury.

245.  Łupek:
a) w płytach, tylko r z n i ę t y ............................................... -—  ,  75 ,
b) łupek dachowy i inny taflowy    1 „  —  „

na mocy t r a k t a t u ......................................................... 25 c.
c) lepiej obrobiony, t. j. polerowany, poczen.iony, poli­

niowany, także w ramach z surowego drzewa . . 3 , —  „

Odciąga się na tarę 
w odsetkach wagi surowej

{ 23 w pakach i beczka* h,
> 13 w koszach i przegro­

dach

( 16 w pakach,
) 10 w beczkach.

j 16 w pakach,
I 10 w beczkach.
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2 4 5 (bis) u) c e m e n t ...............................................................................
b) towary cementowe, nie wymienione pod c) . .
c) towary cementowe, polerowane, pokostowane lub

polakierowane.......................... .........................................
Roboty wymieniono pod b) i c) Nr. 245  bis także

w połączeniu z drzewem i żelazem bez lakieru i politury

245 (ter). Towary asbestowe:
a) papier asbestowy i tektury asbestowe, nie uformo­

wane ....................................................................................
b) te przedmioty uformowane, także podziurkowane

od 100 kilogramów

. . —  zł. 50  c. 

. . 1 ' 50

Odciąga się na tarę 
w odsetkach wagi surowej

5
12

50

c) przędze asbestuwe, także w połączeniu z innemi 
przędziwami lub drutami z metali nieszlachetnych 12

(!) tkaniny asbestowe, także w połączeniu z innemi
p r z ę d z iw a m i......................................................................... 20

e) inne towary asbestowe, także w połączeniu z in­
nemi materyałami, o ile nie należą do towarów 
galanteryjnych . . .................................................... 30

246.  Kamienie probiercze, osły i osełki, bez połączenia; kamie­
nie młyńskie także z obręczami żelaznemi lub w osło­
nach metalowych; kamienie lito g r a f ic z n e ................................. —

na mocy tr a k ta tu  bez opłaty.
246 (bis). Ziemie i kamienie sztucznie zabarwiono, także ziemie 

farbierskie przyprawione; środki naturalne do czyszczenia, 
szlifowania i polerowania itp. przyrządzone do sprzedaży
c z ą s t k o w e j     . . . .  5 ,, — ,

ziemie i  kamienie sztucznie zabarwione, także ziemie 
farbierskie przyprawione; osełki sztuczne, pomeksy ufor­
mowane, naturalne lub sztuczne, jedne i  drugie także 
w połączeniu z  drzewem lub żelazem, bez lakieru i poli­
tury, na mocy t r a k ta tu ...................................................S zł.

247.  Towary kamienne, przednie, t. j. przedmioty zbytkowe 
(przyciskacze do listów, świeczniki, miseczki, kałamarze 
itp. cacka; statuy, biusta, figury zwierząt i inne wyroby 
plastyczne, ważące 5 kilogramów i mniej); wyroby w po­
łączeniu z innemi materyałami, o ile nie należą do towa­
rów kauczukowych, skórzanych, metalowych lub galante­
ryjnych, większemu cłu p o d le g a ją c y ch ................................1 5 ,  —  ,

?-ysiki z  łupku naturalnego papierem oklejone, na mocy 
t r a k ta t u .............................................................................3 zł.

248. Kamienie, prawdziwe (t. j. szlachetne i półszlachetne) i 
korale (prawdziwe i nieprawdziwe), obrobione (t. j. 
rznięte, rzeźbione lub w  inny sposób obrobione); perły 
prawdziwe ; wszystkie te przedmioty bez oprawy, o ile nie
należą do towarów galanteryjnych .....................................2 4 ,  —  ,

XXXVII. Towary gliniane.
249.  Cegły zWyczajne (dachowe i murowe), tudzież rury gli­

niane, n ie o s z k l o n e .................................................................... bez opłaty
249 (bis). Cegły i dachówki o s z k lo n e ......................................... -— zł. 50  c.

cegły polewane, na mocy t r a k t a t u ....................bez opłaty.
dachówki felcowane, niepolewane lub polewane, 

z  Wenecyi, w ilości rocznej przepisanej w traktacie z  Wło­
chami, za  okazaniem świadectw pochodzenia, jako ulga 
pograniczna, na mocy trak ta tu .............................bez opłaty.

\  13 w pakach,
J 9 w koszach,
I 6 w belach, tudzież w sto-
' sach z deszczułkami o-
j chronnemi na  głowach
l a tekturą po bokach,
' związanych na  krzyż

sznurem.

16 w pakach, 
9 w koszach, 
6 w belach.

13 w pakacli i beczkach,
9 w koszach i beczkach 

papierowych,
6 w belach.

16 w pakach i beczkach, 
12 w koszach,

6 w belach.

16 w pakach i beczkach.



Część VIII. — 19. Rozporządzenie ministerstw skarbu itd. z dnia 31. stycznia 1892. 335

Odciąga się na tarę 
w odsetkach wagi surowej

od lOu kilogramów

250. Towary szamotowe, szczegółowo nie wymienione:
a) cegły zwykłej formy a oraz ważące każda aż do

5 kilogramów w ł ą c z n i e .................................................... — zł. 50  c.
na mocy t r a k t a t u ......................................................... 25 c.

b) i n n e   1 „  —
na mocy t r a k t a t u ......................................................... 75 c.

251.  Brukowiec i rury z prostej kamionki, także rury z gliny 
o szk lo n ej  1 „  —

na mocy t r a k t a t u ......................................................... 50 c.

251 (bis). Retorty, tygle do topienia, naczynia do fabryk (z gra­
fitu, gliny ogniotrwałej lub kamionki pospolitej) . . . .  1 ,  —

252. Pospolite naczynia garncarskie:

a) z kamionki pospolitej, naczynie czarne grafitowe . 1 ,  —
b) z gliny pospolitej lub z b it e j .........................................— » 50

U w a g a .  Towary Nr. 249  aż do 252  w połączeniu
z drzewem lub żelazem bez lakieru i politury . . . .  2 „ —

253. Ozdoby budownicze (także z teracotty) oszklone i nie- 
oszklone; piece ordynarne i części składowe pieców; płyty
do wykładania ścian i p o d ł ó g ......................................... 3 „ —  ,

p ły ty  do wykładania ścian i podłóg, nie polewane, z  de­
seniem otrzymanym przez ściśnięcie rozmaitych mas gliny,
na mocy t r a k ta tu .................................................1 zł, 50 c.

ozdoby budownicze (także z  terracotiy), polewane i  nie 
polewane, piece ordynarne i części składowe pieców; 
p ły ty  do wykładania ścian i podłóg niepolewane, z  wy­
jątkiem  wymienionych powyżej, na mocy traktatu 50 c.

254. Towary gliniane, szczegółowo nie wymienione:
a) jednobarwne lub b ia łe .....................................................  5

na mocy trał, t a l u ........................................................... 4 zł.
b) dwu i wielobarwne, z brzegami, malowane, druko­

wane, złocone, posrebrzane..........................................  8
wyroby garncarskie z  Wenecyi, z  gliny pospolity, 

talcże wymhlonej, polewane, także w  kwiaty itp. ordynarnie 
malowane, o kilku barwach, przez komory we wzory za­
opatrzone, na mocy świadectw pochodzenia, jako  ulga po­
graniczna dla Włoch, na mocy t r a k ta tu ..................50 c.

wyroby garncarskie ordynarne z  gliny pospolitej 
z  doliny Renu o ile należy do kantonu St. Gall, ozdobione 
bądź kwiatami ordynarnie malowanemi o jednej lub wię­
cej barwach, bądź innemi malowidłami, także naczynie 
do zabaivy dla dzieci, z  tejże okolicy, na komorach voral- 
berśkich za okazaniem świadectw pochodzenia w ilości 
rocznej 'przepisanej w  traktacie z  Szwajcaryą jako ulga 
pograniczna dla Szwajcaryi, na mocy traktatu 1 zł. 50 c.

255. Porcelana:
a) b i a ł a ....................................................................................  7

na mocy t r a k t a t u ........................................................... 5 zł.
b) barwista, z brzegami, malowana, drukowana, po­

złacana lub posrebrzan a.....................................................15
na mocy tra k ta tu ............................................................ 10 zł.

256. Towary gliniane wszelkiego rodzaju w połączeniu z innemi 
materyałami, nie należące do towarów kauczukowych, 
skórzanych lub galanteryjnych, większemu cłu pod­
legających ......................................................................................... 15

na mocy tr a k ta tu ........................................................... 12 jl.

23 w pakach i beczkach, 
13 w koszach.

23 w pakach i beczkach, 
13 w koszach.
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XXXYIII. Żelazo i  towary żelazne.
od 100 kilogramów

257. Żelazo surowe; stare żelaziwo, odpadki żelaza i stali do
topienia i s p a w a n ia .................................................................... —  zł. 80  c.

no mocy tra lc ta tu .......................................................65 c.

U w a g a .  Opiłki żelazne i zen d ra ................................bez opłaty

258 . Żelazo wyfryszowane, stal surowa ..........................  . 1 zl. 60  c.
na mocy tr a k ta tu  1 zł. 50 c.

259. Żelazo i stal w sztabach, kute lub walcowane:
a)  nie m o d e lo w a n e     2 „ 75

na mocy tra k ta tu  2 zł. 50 c.
kawałki nieregularne żelaza lanego i żelaza spawalnego 

odszwejsowanego, na mocy tra k ta tu ........................... 2 zł.

b) m o d e lo w a n e   3 „ 50 „
na mocy t r a k t a t u .......................................................3 zł.

260. Szyny do kolei ż e la z n y c h   2 , 75 „
na mocy tr a k ta tu .................................................2 zł. 50 c.

261.  Blacha i płyty:

a) grubości 1 mm  i w i ę c e j   4 „ -  „

b) „ mniej niż 1 mm  aż do 0 4 mm . . .  5 ,  —  „
na mocy t r a k ta tu ................................................ 4 zł. 7o 9

c) grubości mniej niż 0 '4  m m   6 , — „
na mocy t r a k ta tu ................................................ 5 zł. 25 c.

\
d) blacha i płyty, ukształtowane:

1. grubości 0 4  mm  i w i ę c e j   6 „ — „
grubości 1 milimetra i więcej, na mocy tru

k ta tu ........................ • ...................................... 5 zł.
grubości mniej niż 1 milimeter aż do 0'4 mili­

metra, na mocy trakta tu ......................... 5 zł. 75 c.

2. grubości mniej niż 0'4 m m   7 , —
na mocy t r a k t a t u  0 zł. 50 c.

e) powleczone pokostem, miedzią, cyną, cynkiem, oło­
wiem, niklem; blacha i płyty polerowane:

1. grubości 0 '4  mm  i w i ę c e j   8 , —  „
2. r mniej niż 0 ‘4 mm  . . . .  . . 10 „ — „

na mocy tra k ta tu .............................................. 9 zl.

f)  wzorzyste, morowe, lak ierow an e...............................12 „ ■ „
grubości 0 4 milimetra i więcej, na mocy traktatu S zł. 
mniej niż 0'4 milimetra, na mocy traktatu . . .  9 zł.

261 (bis). Drut:

a) grubości 1 '5 mm  i więcej   i  „ — „
drut walcowany, więcej niż 4 milimetry grubości ma­

jący dla drutami, za pozwoleniem, pod warunkami i kon­
trolą w myśl przepisu wydanego osobnem rozporządze­
niem, na mocy tra k ta tu .............................................. 3 zł.

b) grubości mniej niż 1 '5 mm  aż do 0 ‘5 mm . . . 3 ' . — B
c) ,  mniej niż 0-5 m m   6 „  — „

na mocy t r a k ta tu .......................................................5 zł.
Drut gręplarski mniej niż 1'5 milimetra grubości ma­

jący sprowadzany do gręplarni za pozwoleniem pod 
warunkami i kontrolą w myśl przepisu wydanego osobn em 
rozporządzeniem, na mocy traktatu . . . . 1 zł. 50 c.

Odciąga się na tarę 
w odsetkach wagi surowej

10 n pakach i beczkach. 
6 w koszach,
1 w belach.

16 w pakach i beczkach, 
4 w koszach,
1 w helach.

6 w pakach i beczkach. 
6 w koszach,
1 w belach.

10 w pakach i beczkach,
6 w koszach,
1 w belach.
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od 100 kilogramów

cl) powleczone pokostem, miedzią, cyną, cynkiem, oło­
wiem, n ik le m ...............................  8 zł. — c.

grubości 1'5 milimetra i więcej, na mocy traktatu 6 zł. 
grubości mrdej niż V5 milimetra, na mocy traktatu 7 zł.

T o w a r y  ż e la z n e :

262. Żelazo lane pospolite:

a) surowe, n ieob rob ion e.......................................... « - 2 „ —  B
b) wyszorowane albo z prosta polakierowane ; wiercone 

lub w niektórych tylko miejscach oszlifowane, od- 
toczone lub wyheblowane ; także żelazo lane surowe
z ozdobami, nie należące do N. T. 270  . . . . 4  „ —  „

rury z  nieobrobionego prostego żelaza lanego, asfaltem 
powleczone, na mocy tr a k ta tu ..................................2 zł.

c) szlifowane, toczone, heblowane, powleczone mie­
dzią, cyną, cynkiem, ołowiem, emaliowane lub do­
skonale polakierowane   8 „ 50  «
na mocy t r a k ta tu .......................................................8 zł.

naczynia kuchenne z  lanego żelaza, emaliowane, na 
mocy t r a k ta tu  6 zł. 50 c.

Towary pod b) i c) wymienione także z częściami 
składowemi z żelaza kutego, potrzebnemi jedynie do spo­
jenia, lub w połączeniu z drzewem.

263. Towary żelazne i stalowe pospolite, t. j. z żelaza lanego 
kowalnego, ze stali lanej, z żelaza kutego lub stali, o ile 
nie należą do numerów niżej podanych:

a) szorstkie, także w y sz o r o w a n e ..................................... 4  „ —  „

b) z prosta polakierowane; wiercone lub tylko w  nie­
których miejscach szlifowane, heblowane, toczone 
albo z wykrojonym krokiem szrubowym (także
sworznie, m utry)..............................................................„ 5 „ — „

z  prosta polakierowane, lecz nie wiercone itd., na mocy 
tra k ta tu ....................................................................... 4 zł.

r) szlifowane, toczone, heblowane, powleczone mie­
dzią, cyną, cynkiem, ołowiem lub doskonale pola­
kierowane   8 „ 50 ,
na mocy t r a k ta tu ...................................................... 8 zł.

Wszystkie te towary także w  połączeniu z drzewem 
lub żelazem łanem.

264. Rury z żelaza kutego, także zwory; kosy, sierpy, także 
w połączeniu z drzewem; gwoździe (z wyjątkiem ufnali
i ćwioków); sztyfty d ru cian e....................................................  6 „ 50  ,

rury z  żelaza kutego, także zwory, na mocy tra­
ktatu ........................................................................... 6 zł.

kosy, sierpy, także iv połączeniu z  drzewem, na mocy
tra k ta tu ........................................................................5 zł.

265.  Blachy czarne i płyty, podziurawione lub powyginane;
towary z blachy czarnej szczegółowo nie wymienione . . 6 B —  ,

blachy czarne i  płyty podziurcmiffiM lub wyginane i to­
wary z  czarnej blachy Nru 261 a i b, na mocy tra­
ktatu .....................................................................5 zł. 50 c.

265 (bis). Kotły kute (także kotły p arow e)..................................... 8 „ *0  ,
na mocy tr a k ta tu ................................................7 zł. 50 c.

(Polnisch.)

Odciąga się na tarę 
w odsetkach wagi surowej

10 w pakach i beczkach, 
6 w koszach,
1 w belach.

10 w pakach, 
6 w koszach, 
4 w belach.

10 w pakach,
6 w koszach,
4 w belach.

D la't g w o ź d z i  i s z t y f t ó w  
d r u c i a n y c h :

6 w pakach i beczkach,
1 w belach.

46
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od 100 kilogramów
265 (ter). Towary blaszane, szczegółowo nie wymienione, po­

wleczone miedzią, cyną, cynkiem, ołowiem lub doskonale 
polakierowane . • . ....................................................................15 zł. —  c.

na mocy tra k ta tu ............................................................12 z ł .

266.  Koła dla kolei żelaznych, gotowe, także na osiach . . .  6 „ —
na mota t r a k t a t u .................................................. 5 zł. 50 c.

267.  Wiązadła (zawiasy, rygle itp.); sprężyny do powozów,
widły do siana i gnoju ważące każda sztuka najmniej 2 k g ; 
motyki, łopaty; wszystkie te towary szorstkie, wyszoro­
wane lub tylko miejscami wyszlifowane, także w  połą­
czeniu z drzew em .........................................................................  7 ,  —

na mocy t r a k ta t u .................................................. 6 zł. 50 c.

268. Sznury druciane, szczotki druciane, dna do sit; towary
druciane ordynarne; wszelkie z drutu należącego do
Nr. 261 (b is) a ..............................................................................  8 ,  —

269. Piły czarne; pilniki i raszple, których powierzchnia rzężąca 
ma długości 25 cm lub więcej; świdry, młoty, siekiery, 
kleszcze itp.; strugalnie; widły do siana i gnoju, nie nale­
żące do N. T. 267 ; wagi i części składowe wag; zamki, 
klucze i inne części składowe zamków; ufnale, ćwioki; 
szruby najmniej 5 mm  grubości; wszystkie te przedmioty, 
o ile nie należą do T. N. obciążonego większem cłem.
także w połączeniu z d r z e w e m .....................................................10 „ —

269 (bis). Piły lśniąće ; pilniki i raszple, których powierzchnia 
rzężąca ma mniej niż 25 cm długości; żelaza do hebli, 
dłuta, dłuta snycerskie, szydła; noże i nożyce ordynarne 
do użytku w rzemiosłach (także u machin) i w rolni­
ctwie; gotowe narzędzia wszelkiego rodzaju, ważące każde 
z osobna mniej niż 500  g;  szruby mające mniej niż 
5 mm  grubości ; wszystkie te przedmioty także w połącze­
niu z innem' materyałami, o ile nie należą do Nr. 271 
lub do towarów kauczukowych, skórzanych, metalowych 
lub galanteryjnych, większemu cłu podlegających . . .  20  .  —  

na mocy tra ld a tu ............................................................15 zł.

T o w a r y  ż e l a z n e  i s t a l o w e  p r z e d n i e ;
270. Odlewy artystyczne i odlewy ornamentacyjne lekkie; 

części składowe towarów nożowniczych nieobrobione 
(tylko lane, prasowane, kute); towary druciane szczegó­
łowo nie wymienione, także struny stalowe: towary 
w połączeniu z im em i materyałami; wszystkie te przed­
mioty, o ile nie należą do Nr. 271 lub 272 ałbo do towa­
rów kauczukowych, skórzanych, metalowych lub galan­
teryjnych, wyższemu cłu podlegających 1 5 „ —  ,

na mocy tr a k ta tu ...........................................................12 zł.
271. Polerowane, lakierowane, niklowane, emaliowane (z wy­

jątkiem żelaza lanego pospolitego emaliowanego pod 
Nr. 262  c wymienionego); broń (t wyjątkiem ręcznej 
broni palnej) i części składowe broni; drut powleczony 
przędzą; grzebienie tkackie i zęby tkackie; szczotki
wszelkiego rodzaju; zabawki dziecięce; łyżwy; sprzęty,
wysłane, powleczone lub z wymyślną ornamentacyą . . 25 ,  —  , 

z  wyjątkiem na ’eżącej do tego numeru broni i  części 
składoiaych broni, na mocy t r a k ta tu ........................20 zł.

Odciąga się na tarę 
w odsetkach wagi surowej

10 w pakach,
6 w koszach,
4 w belach.

■ L)la ufnali, ćw iok ów  
i szrub:

6 w pakach i beczkach, 
1 w belach.

13 w pakach i beczkach,
6 w kuszach,
4 w belach.
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od 100 kilogramów

272.  Towary nożownicze; strzelby; pióra do pisania; sprężyny 
(z wyjątkiem zegarowych, powozowych i sprzętowych); 
szpilki, szydełka i druty, sztyfty do gorsetów, haftki, 
sprzączki, guziki, wędki, naparstki itp. drobiazgi; igły
mające długości 5 cm i w i ę c e j  50 zł. —  c.

towary nożownicze i  broń palna ręczna, na mocy
t r a k t a t u .....................................................................45 zł.

wszelkie inne towary tego numeru, na mocy tra­
ktatu  .................................................................................30 zł.

272 (bis). Igły mające mniej niż 5 cm długości ....... 100 . — „
na mocy tr a k ta tu ...........................................................50 zł.

—  Towary wymienione pod Nr. 271 i 272,  o ile nie należą 
do towarów kauczukowych, skórzanych, metalowych lub 
galanteryjnych.

XXXIX. Metale nieszlachetne i towary z tychże.

\

V

273.  Ołów i stopy ołowiowe:

274.

a) surowy, także stary, okruchy i odpadki . . . .
b) lany (kotły, rury, płyty, kule, szrut itd.), toczony, 

walcowany, ciągnięty (drut ołowiany) ; czcionki dru­
karskie, płyty stereo typ ow e..........................................  5

Cynk:
a) surowy, także stary, okruchy i odpadki . .

na mocy tra k ta tu .............................................. bez
b) w  prętach, płytach i b la c h a c h .....................................  3

na mocy tr a k ta tu ............................................. 1 zł. 50 c.
c) druty i rury; cynk lany, surowy, dalej nie obrobiony, 

także w  połączeniu z pospolitemi wyrobami dre- 
wnianemi i prętami lub płytami żelaznemi; płyty i
blachy wklęsłe lub p o d z iu r a w io n e ..........................  5
na mocy t r a k ta tu ........................................................ 3 zł.

2 zł. —  c.

275. Cyna:
a) surowa, także stara, okruchy i odpadki . . . .  bez opłaty
b) w  prętach, płytach, blachach i drutach; cyna lana 

surowa, t. j. dalej nie obrobiona, także w  połącze­
niu z pospolitemi wyrobami drewnianemi i prętami
lub płytami że la zn em i....................................................  4 zł. — c.

276. Miedź, nikel, antymon, mosiądz, pakfong, tombak i inne 
szczegółowo nie wymienione metale i mięszaniny takich 
metalów :

a) surowe, także stare odłamki i odpadki ; rtęć . . bez opłaty
b) odlane w grubych sztukach (t. j. dzwony i rury gdy 

sztuka jedna waży więcej niż 5 kilogramów, co do 
innych zaś przedmiotów, jeżeli sztuka waży więcej
niż 10 kilogramów) ..............................................  6 zł.

c) ciągnięte, walcowane (w prętach, taflach, płytach);
blacha i drut więcej niż 0'5 m ilim etra..  8 „ —

d) blachy i druty mające 0 ‘5 milimetra grubości i
mniej ; płyty i blachy wygniatane lub podziurawione 10 „ —

blachy i  druty mające 0'5 milimetra grubości i mniej, 
na mocy t r a k ta tu ........................................................9 zł.

C.

Odciąga się na tarę 
w odsetkach wagi surowej

13 w pakach i beczkach, 
6 w koszach,
4 w belach.

1 6 w pakacb i beczkach, 
'  1 w belach.

10 w pakach i beczkach, 
6 w koszach,
1 w belach.

10 w pakach i beczkach, 
6 w koszach,
1 w belach.

10 w pakach i beczkach, 
6 w koszach,
1 w belach.

46 *
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od 100 kilogramów
e) druty, blachy, tafle, płyty miedziane i mosiężne 

platerowane (posrebrzane) ; drut nieprawdziwy (ce­
mentowany), także spłaszczony, lecz bardziej nie 
obrobiony . ...............................................................30 zł. —- c

blachy, tafle, p ły ty  z  miedzi i  mosiądzu platerowane 
(posrebrzane) na mocy tr a k ta tu .................................20 zł.

277. wakuje.
278.  Towary metalowe, pospolite:

a) walce, warniki, kotły, także połączone z drzewem 
lub ż e l a z e m ....................................................................10 „ —

b) polerowane, pokostowane, lakierowane, niklowane, 
wzorzyste blachy i p ły t y ...............................................1 2 ,  —

279.  Towary metalowe, przednie, t. j. wszystkie nie objęte pod 
innemi numerami, tudzież połączone z innemi materya­
łami, o ile w skutek tego nie mają należeć do Nr. 280  
lub do towarów kauczukowych, skórzanych lub galanteryj­
nych, większemu cłu podlegających ; drut telegraficzny . 20  , —

akkumulatory z  p ły t ołowianych z  m inią, na mocy
tr a k ta tu ............................................................................ 8 zł.
wszelkie inne towary teyo numeru, na mocy traktatu 18 zł.

280. Towary metalowe, najprzedniejsze, t. j. przedmioty zbyt- 
kowe i inne wymyślnie wyrobione (np. ozdobne, wyci­
skane, lakierowane lub niklowane) z pakfongu (nowego 
srebra, alfei.idu itp. mięszanin n.klu), z metalu britania, 
bronzu, mosiądzu, tombaku lub podobnych stopów; to­
wary z gliny lub niklu; zabawki dziecięce; igły, sprzączki, 
haftki, guziki, naparstki itp. drobiazgi; także w  połączeniu 
z innemi materyałami, o ile nie należą do towarów skó­
rzanych lub galanteryjnych, wyższemu cłu podlegających; 
proszek b ron zow y.............................................................................. 50  ,  —

zabawki dziecięce, igły, sprzączki, haftki, guziki, na­
parstki itp. drobiazgi, także w połączeniu itd., na mocy
tra k ta tu ............................................................................ 30 zł.
wszelkie inne towary tego numeru, na mocy traktatu 40 zł.

281. Tkaniny metalowe, przednie, mające w  osnowie po 20  ni­
tek i więcej na 2 centymetrach; pióra do pisania; drut 
obciągnięty nitkami p r z ę d z y ......................................................... 50  ,  —

tkaniny metalowe mające w osnowie po 20 aż do 40 
nitek pojedynczych na 2 centymetrach, pióra do pisania, 
drut powleczony nitkam i przędzy, na mocy traktatu 35 zł.

XL. Machiny, przyrządy i części składowe tychże, z drzewa, 
żelaza luh metalów nieszlachetnych.

282. Lokomotywy, lokomobile, t e n d r y .......................................... 8 zł 50  c.
lokomóbile, na mocy t r a k t a t u  8 zł.

283. Machiny do szycia i robienia pończoch:
a) podstawy, także r o z ło ż o n e   8 „ 50

na mocy t r a k t a t u ........................................................... 6 zł.
b) głowy; wykończone części składowe tychże (z wy­

łączeniem i g i e ł )  30 ,  —
na mocy tr a k ta tu  25 zł.

c) części składowe głów, niewykończone, także z su­
rowego żelaza; machiny do szycia i robienia poń­
czoch z p o d s t a w ą  20 „ —
na mocy tr a k ta tu .........................................................■ 15 zł. '

Odciąga się na  tarę 
w odsetkach wagi surowej

13 w pakach i beczkach, 
6 w koszach,
4 w belach.

13 w pakach i beczkach, 
6 w koszach,
4  w belach.

13 w pakach i beczkach,
8 w półpakach,
6 w koszach,
4 w belach lub ram ach 

drewnianych.
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od 100 kilogramów

284.  Machiny do przygotowywania i przetwarzania przędziwa; 
machiny do przędzenia; machiny do robienia nici:

a} dla przędzalni odpadków lub wyczesków z bawełny
lub w e ł n y ....................................................    4 zł. 25 ,

b) dla wszelkich innych p rzę d z a ln i  3 „ —  ,

284  (bis). W&isztaty tkackie (także do koronek), tudzież ma­
chiny pomocnicze do tkactwa; warsztaty do dziania; m a­
chiny do drukowania materyj na firanki; machiny do 
haftowania; gremplownice; pługi p a r o w e ..........................

machiny do drukowania, materyj na firanki; machiny 
do haftowania; gręplowniee, na mocy traktatu  . . 3 zł.

— Wszystkie te przedmioty (Nr. 284 i 284  [fris]) w komplecie 
(chociażby rozłożone).

284  (ter). Alembiki i chłodnice dla gorzelni, hrowarów itp. . .
284  (quater). M ło c a r n ie ....................................................................
285. Machiny i przyrządy szczegółowo nie wymienione z drzewa 

(t. j zawierające 75 od sta lub więcej drzewa) . . . .
286. Machiny i przyrządy szczegółowo nie. wymienione z metali 

nieszlachetnych (t. j. zawierające 50 od sta lub więcej 
metali n ieszlachetnych)...............................................................

na mocy tr a k ta tu ........................................................... 12 zł.
287.  Inne machiny i przyrządy szczegółowo nie wymienione .

tołaściwa machina papierowa z  przyrządem  do susze­
nia; machiny do cegieł (machiny do rozdrabniania, wy­
ciskania i  w ogóle tiadawania formy glinie); machiny 
do fabrykacyi ciasta; przyrządy do suszenia owoców 
i  ja r zy n ;  kalandry wszelkiego rodzaju ważące po 60 ce- 
tnarów metrycznych i  iviecej ; walcownie i  machiny m ły­
narskie; machiny elektro-dynamiczne; machiny narzę­
dziowe ważące po 100 cetndrow metrycznych lub 
więcej; machiny do parowcótc: wszystkie w komplecie 
(chociażby rozebrane), na mocy tr a k ta tu ....................5 zł.

wszystkie inne machiny i  przyrządy, szczegółowo nie 
wymienione, na mocy tr a k ta tu .............................7 zł. 50 c.
Uw agi .  1. Walce miedziane i mosiężne i płyty 

takież, wyrzynane lub nie wyrzynane do krajowych dru­
karni tkackich za szczególnem p o zw o len iem .....................bez opłaty

2. Machiny i przyrządy lub ich części, także w  po­
łączeniu z innemi materyałami, o ile nie należą do towa­
rów galanteryjnych, zaliczają się do XL klasy taryfy.

3. Jako części składowe machin i przyrządów 
oclone być mają także przedmioty w taryfie nie wymie­
nione, które do niczego innego nie mogą być użyte, tylko 
do złożenia machin lub przyrządów.

Pojedyncze części machin lub przyrządów szcze­
gółowo nie wymienione, które stosownie do swojej istoty, 
należą do N. T. 262  a) lub b), a względnie do N. T. t 
263  a) lub b), oclone być winny podług tych numerów, 
o ile są całkiem nieobrobione albo potrzebują jeszcze wy­
kończenia, to jest odtoczenia, wyheblowania, wypiłowa- 
nia itp., aby mogły być użyte do budowy machin lub. 
przyrządów. Od tego dobrodziejstwa wyłączone są ma­
chiny lub przyrządy gotowe, nadchodzące do wprowa­
dzenia rozebrane.

Okucia grępli poddawać należy ocleniu zawsze 
osobno podług N. T. 271.

Odciąga się na tarę 
w odsetkach wagi surowej

13 w pakach i beczkach,
8 w półskrzyniach,
6 w koszach,
4 w belach lub ramach 

drewnianych.

13 w pakach i beczkach,
8 w półskrzyniach,
6 w koszach,
4 w belach lub ramach 

drewnianych.

13 w pakach i beczkach,
8 w półskrzyniach,
6 w koszach,
4 w belach lub ramach 

drewnianych.
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XL1. Wozy i statki.
od 100 kilogramów

W o z y :

288. Wozy ciężarowe i sanki c iężarow e..........................................  3 zł. —  c.
od sztuki

289. Pojazdy bez wyrobów skórzanych lub tapicerskich . . .  25  zł. —  c.

290 . Pojazdy z wyrobami skórzanemi lub tapicerskiemi . . 75 , —  ,

Uwaga .  Od sani Nr. 289  płaci się połowę nale- 
żytości, od sani Nr. 290  dwie trzecie części tejże.

W a g o n y  k o le i  ż e l a z n e j  ( także t r a m w a j o w e ) :
od 100 kilogramów

291.  Wagony t o w a r o w e   7 zł. —  c.
na mocy tr a k ta tu ................................................ 6 zt. 50 c.

292. Wagony osobowe niewysłane ...............................................  8 ,  —  „

293 . Wagony osobowe w y s ła n e ..........................................................  9 ,  —  ,

S t a t k i -  od tonny
wytrzymałoś ci

294. Drewniane (także okute żelazem i m i e d z i ą )  —  zł. 40  c.

295. Żelazne; także z innych metalów nieszlachetnych; pa­
rowce :

a) m o r s k ie ........................................................................ .  . 5 ,  — „
od 100 kilogramów 

wagi metalu
b) i n n e   6 zł. — c.

U w a g a  do Nr. 294  i 295. Rekwizyty potrzebne 
do ruchu i utrzymania statku (np. żagle i maszty, kotwice 
i łańcuchy kotwicowe, liny okrętowe, łódki), o ile ilość 
mb nie przechodzi zwykłej potrzeby, nie podlegają oso­
bnemu ocleniu. Natomiast reszta inwentarza, jakoteż 
machiny parowe parowców podlegają osobnemu ocleniu 
podług taryfy.

XLII. Metale szlachetne i monety.
od 100 kilogramów

296. Złoto, srebro, platyna, metale szlachetne, szczegółowo
nie wymienione, surowe, także stare, połamane . . ., . bez opłaty

29 7 .  Monety:

a) monety (także medale, numizmaty i medale pa­
miątkowe) z metalów sz la ch etn y c h  bez opłaty

b) monety z metali n ieszlachetn ych  bez opłaty

Uwaga .  Medale, numizmaty i monety pamiątkowe 
z kruszców nieszlachetnych, podlegają ocleniu według 
jakości materyału.

Odciąga się n a  tarę
w odsetkach wagi surowej
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XLIII. Narzędzia, zegarki i  zegary, towary galanteryjne.
od 100 kilogramów

N a rz ęd z i a :

298. Narzędzia ścisłe do celów naukowych (astronomiczne, 
matematyczne, fizyczne, chirurgiczne), bez w zględu na to,
z jakiego materyału są z r o b i o n e ............................................... bez opłaty

299.  Narzędzia do powszechnego użytku:

a) optyczne: lornety teatralne, perspektywy, okulary,
lupy itp 200  zł. —  c.

lornety teatralne, na mocy traktatu . . . . 125 zł.

b) nie wymienione s z c z e g ó ło w o .................................... 50  ,  —

— Towary wymienione pod Nr. 299 o i i .  o ile nie należą 
do towarów galanteryjnych, większemu cłu podlegających.

300. Narzędzia muzyczne:

a) fortepiany, pianina, harmonie i tym podobne instru­
menty klawiszowe (z wyjątkiem organów kościel­
nych) ....................................................................................4 0  ,  —
na mocy trakta tu ...................................................... 20 zł.

b) inne . .  ....................................................................1 0 ,  —

Zegary:

301. Zegarki kieszonkowe: od sztuki

a) z puzdrami złotemi lub p ozłoconem i..........................  1 zł. —
z puzdrami w mniejszej części złotemi, na mocy tra­

ktatu od s z tu k i ...........................................................75 c.
z  puzdrami srebrnemi także pozłacanemi albo mają- 

cemi brzegi, uszka lub guziki pozłacane lub platerowane,
na mocy traktatu od s z tu k i ......................................50 c.

z  innemi puzdrami także pozłacanemi albo mającemi 
brzegi, uszka lub guziki pozłacane lub platerowane, na 
mocy traktatu od s z t u k i .......................................... 30 c.

b) z puzdrami srebruemi lub posrebrzonemi . . . .  —  , 5 0
z  puzdrami srebrnemi, na mocy traktatu od sztuki 30 c.

c) z innemi p u z d r a m i.........................................................—  , 3 0

302. Puzdra do zegarków:

a) dote lub p o z ło c o n e........................................................ — , 7 0
w mniejszej części złote, na mocy traktatu od

sz tu k i ............................................................................45 c.
srebrne, pozłacane lub mające brzegi, uszka lub guziki 

pozłacane lub platerowane, na mocy traktatu od
sz tu k i............................................................................20 c.

inne, pozłacane lub mając, brzegi, uszka lub guziki
pozłacane lub platerowane, na mocy traktatu od
s z tu k i ........................................................................... 10 c.

b) srebrne lub p o sreb rzo n e ..............................................—  , 2 0
posrebrzone, na mocy traktatu od sztuki . . . . 10 c.

U w a g a .  Inne puzdra do zegarków według jakości 
materyału.

inne puzdra do zegarków kieszonkowych, na mocy
traktatu od sz tu k i.......................................................10 c.

303. Mechanizmy do zegarków kieszonkowych . . . . . .  — ,  30

Odciąga się na tarę 
w odsetkach wagi surowej

20 w pakach i beczkach, 
13 w koszach,

9 w belach.

I 23 w pakach i beczkach, 
• 9 w belach.
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od 100 kilogramów
304. Przybory z e g a r o w e  50  zł. — c.

na mocy tr a k ta tu ........................................................... 40 zł.
305. Zegary i mechanizmy zegarowe szczegółowo nie wymie­

nione, o ile nie należą do towarów galanteryjnych, w ię­
kszemu cłu podlegających ...........................................100 ,  —

zegary z  Czarnego lasu (zegary z  osadą drewnianą) 
wszelkiego rodzaju , hez względu na puzdro, o ile nie 
należą do towarów galanteryjnych, większemu cłu podle­
gających, na  mocy tra k ta tu ..........................................40 zł.

306. Zegary wieżowe i ich części s k ła d o w e  10 „ —

T o w a r y  g a l a n t e r y j n e  n a j p r z e d n i e j s z e :
307 . Wyroby złote i srebrne, towary jubilerskie i wszelkie wy­

roby szczegółowo nie wymienione, całe lub po części 
z metalów szlachetnych, pereł lub korali prawdziwych 
i nie prawdziwych, kamieni szlai hetnych w  oprawie ; 
przędziwo ze złota i srebra, wyroby z niego, jakoteż 
druty złote i srebrne; wyroby z przędz lub drutów lijoń- 
skich posrebrzanych lub pozłacanych prawdziwem złotem 
lub sreb rem   300  „ —

towary z  korali prawdziwych lub nieprawdziwych, 
towary filigranowe złote i  srebrne, towary z  lawy w opra­
wie z  metali szlachetnych, na mocy traktatu . . 200 zł.

308. Prawdziwe złoto w  listkach; drut i blacha z metali szla­
chetnych ......................................................................................... 2 0 0  „ —

drut i blacha z  metali szlachetnych, na mocy tra­
ktatu  100 zł.

T o w a r y  g a l a n t e r y j n e ,  p rze dn ie :
309. Towary szczegółowo nie wymienione, z metali nieszla­

chetnych, pozłacane lub posrebrzane prawdziwem złotem 
lub srebrem albo wykładane złotem lub srebrem; także 
druty lub przędze lijońskie prawdziwem złotem lub sre­
brem powleczone; towary z kamieni półszlachetnych, 
także w  oprawie; perły fałszywe, zęby sztuczne, wyroby 
perukarskie; wyroby z nieprawdziwych przędz lijońskich 
lub z nieprawdziwych drutów lijońskich; oprawki do lor­
net teatralnych perspektyw i o k u la r ó w  100 „ —

druty lijońskie powleczone prawdziwem  srebrem, na  
mocy t r a k ta tu ............................................................... 30 zł.

oprawki stalowe do okularów, na mocy traktatu 50 zł.
gwoździe tapicerskie z  żelaza lub innych metali 

nieszlachetnych, pozłacane lub posrebrzane, nie mają 
podlegać w obrocie traktatowym cłu przepisanemu pod  
N r. 309, lecz odnoszone będą do taryfy bez względu na  
pozłocenie lub posrebrzenie, według wszelkich innych 
własności.

310.  Towary z kości słoniowej, perłowej macicy, żółwin (szyld- 
kretu), bursztynu, gagatu, lub zawierające te przedmioty . 100 ,  —

311.  Zabawki dziecięce i inne towary szczegółowo nie wymie­
nione, w  połączeniu:

a) z towarami jedwabnemi, koronkami, kwiatami ro-
bionemi (Nr. 171), piórami przyrządzonemi . . . 1 0 0  „ —
na mocy tr a k ta tu ......................................................... 75 zł.

h) z innemi towarami tkackiemi i dzianemi . . . .  50 „ —

T o w a r y  g a l a n t e r y j n e ,  p o s p o l i t e :
312.  Towary z morskiej piany, lawy, celluloidu i z tym podobnych 

sztucznych materyałów do rzeźbienia, jakoteż z imitacyj . 50  „ —

Odciąga się na tarę
w odsetkach wagi surowej

20 w pakach i beczkach, 
i 13 w koszach,

7 w belach.

( 10 w pakach i beczkach, 
'! 6 w koszach,
( 4 w belach.

20 w pakach i beczkach, 
. 13 w koszach,

9 w helach.



Część VIl[. — 19. Rozporządzenie ministerstw skarbu itd. z dnia 31. stycznia 1892. 3 4 5

od 100 kilogramów

313. Ozdoby męskie i kobiece, drobiazgi i przedmioty toale­
towe z metalów nieszlachetnych, żelaza i stali, delikatnie 
wyrobione, także niklowane lakierowane, emaliowane; 
przedmioty takie z materyałów snycerskich, roślinnych i 
zwierzęcych lub gumy twardej; naramienniki i naszyjniki 
ze szkła i kamienia; wachlarze; paciorki stalowe, meta­
lowe, także pozłacane, posrebrzane lub lakierowane . . 50  zł. — c.

314.  Fałszywa przędza lijońska; prawdziwe srebro w listkach; 
fałszywe złoto i srebro w lis tk a c h ............................................... 50  „ —

Fałszywe złoto i  srebro w listkach, na mocy traktatu 40 zł.
315.  Hafty na materyałach nie tkackich i nie dzianych; towary 

wyciskane z wosku; wyroby z błonki pozłotniczej ; struny 
z jelit i wszelkie struny ob w ied zion e..........................................50 , —

—  Towary wymienione pod Nr. 309  do 315,  o ile nie należą 
do towarów galanteryjnych, większemu cłu podlegających, 
lub nie są w taryfie wyszczególnione.

316.  Parasole i parasolki: od sztuki
a) z jedwabiu lub półjedw abiu...............................................—  zł. 70  c.

na mocy traktatu od s z t u k i ..........................................50 c.
b) z innych materyj . . .  .......................................—  „ 30

na mocy traktatu od s z t u k i ..........................................25 c.
c) ubrane (wstążkami haftami, falbanami itp.) . . .  1 ,  —

na mocy traktatu od s z t u k i ......................................... 70 c.

XLIV. Sól kuchenna.
od 100 kilogramów

317.  Sól kuchenna (morska, warzona i kopalna, ropa słona,
ług solny i woda m o rsk a ).............................................................. —  zł. 84 c.

tylko za 
szczególnem 

pozwoleniem.
U w a g i .  1. W  przypadkach wyjątkowego dozwole­

nia przywozu, opłata za pozwolenie wynosi od 100  kilo­
gramów netto soli kuchennej 9 zł. 38 c., od 100 kilo­
gramów netto ługu kreuznachskiego 1 zł. 88 c.

2. Na zasadzie świadectwa lekarskiego może być 
dozwolony bez opłaty przywóz wody morskiej do celów  
leczniczych.

3. Ministerstwo skarbu może dozwolić sprowadzania 
bez opłaty soli zagranicznych fabrykom wyrahiającym prze­
twory chemiczne, tudzież przemysłowcom, potrzebującym 
większej ilości soli jako głównego materyału do wyrobu 
swoich płodów, o ile te nie należą do przedmiotów spo­
żywczych.

XLV. Materyały chemiczne pomocnicze.

318.  Boraks, surowy; kwas borowy; saletra chilijska (saletrzan 
sody) surowy ; siarka (w kawałkach i laskach), także mie­
lona i kwiat siarczany; antymon; kamień winowy, surowy 
lub oczyszczony; cytrynian wapna i winian wapna; fosfor 
i kwas fo s fo r o w y ..........................................................................bez.opłaty

Odciąga się na  tarę 
w odsetkach wagi surowej

20 w pakach i beczkach, 
13 w koszach,

9 w belach.

(Polnisch.) 47
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od 100 kilogramów
319.  a) Sole nawozowe (przymieszki soli i odpadki soli

z fabryk i warzelni, tudzież nawozy sztuczne, z mię-
szanin soli), chlorek p o ta su .........................................  bez opłaty

Uwaga .  Sole nawozowe, jeżeli sprowadza je nie 
taka fabryka, którą już z innych przyczyn Władza skar­
bowa kontroluje, ekspedyowane być mogą stosownie do 
przepisów drogą rozporządzenia wydanyeh, tylko za 
osobnem pozwoleniem i po zbadaniu, ile soli zawierają.

b) chlorek, magnu; sól glauberska (siarkan sodowy) . —  zł. 20  c.

320. Arsen, metaliczny (arszenik), kwas arsenawy (z wyjątkiem1; 
kwasu arsenowego); siarek arsenu (złotokrusz, realgar); 
bajce żelazne wszelkiego rodzaju; ocet drzewny, surowy; 
szkło kobaltowe mełte; smalta; proszek szklany; węgle 
z Kości nowe lub po użyciu oczyszczone (spodium); kwas
solny, kwas azotowy (serwaser), witryol żelazny . . .  —  „ 50  ,

lewas solny, na mocy t r a k t a t u ....................................30 c.

320  (b is). Kwas siarkowy  — ,  75  ,
ktcas siarkowy płynny, nie dymiący (tak zwany an­

gielski), na mocy t r a k ta tu ........................................50 c.

321.  a) Soda (t. j. węglan sodowy), surowa lub krysta­
liczna; potaż (węglan potasu) z wyjątkiem wymie­
nionych pod c ; siarkan potasowy (sól podwójna) ; 
dwusiaikan potasu i sodu; gliceryna (także ług 
g lic e r y n o w y )  —  „ 80 ,

b) Soda, kalcynow ana  1 „ 20 r

c) potaż zawierający więcej jak 8 5 °  węglanu potasu 1 ,  50  ,
na mocy tra k ta tu ......................................................... 80 c.

322. Ałuny; siarkan i chlorek amonu (salmiak), wyskok sal- 
miakowy i wyskok z rogu jeleniego: siarkan i chlorek 
glinowy: witryol admonterski (mięszany żelazny i mie­
dziany), miedziany i cynkowy; popiół ołowiowy; chlorek 
wapna; dwusiarczek węgła; szkło wodne; olej anilinowy;
surowy; nitrobenzol; antracen surowy: naftalina surowa . 1 ,  50  ,

szkło wodne na mocy t r a k t a t u ............................... 1 zł.

322 (bis). Glejta ołowna (glejta srebrna i złota) ; saletra (azo­
tan potasowy i sodowy) rafinowana . . . . . . . .  2 „ —  „

323. Biel Larowa (siarkan barowy sztuczny); ługi do bielenia; 
grynszpan; kity wszelkiego rodzaju; dwuwęglan sodowy 
(soda bicarbonata) i potasowy; węglan ammonowy, borax 
oczyszczon y ........................................................................................ 3 „  — „

ługi do bielenia, grynszpan, na mocy traktatu 1 zł. 50 c.
biel barowa (siarkan barowy sztuczny), kity wszel­

kiego rodzaju, węglan ammonowy, na mocy traktahi 2  zł. 
borax oczyszczony, na mocy traktatu . . . 2 zł. 50 c.

324. Potaż żrący (potaż kaustyczny, wodnik potasowy); soda 
żrąca (soda kaustyczna, wodnik sodowy) ; siarczyn i pod- 
siarczyn wapniowy; surowy manganian i nadmanganian 
potasowy i sodowy; siarczyn i podsiarczyn sodowy; kwas

Odciąga się na tarę 
w odsetkach wagi surowej

D o d a t e k  n a  t a r ę  d l a  
k w a s u  s i a r c z a n e g o ,  
gdy nadchodzi w wago­
nach cysternowych bez 
innych naczyń: 15 pro­
centów.
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od 100 kilogramów
szczawiowy (Zuckersäure, Kleesäure); szczawian potasowy 
(sól szczawikowa) ; siarkau magnowy; biel ołowna, 
biel cynkowa (biały tlenek cynku), popiół cynkowy (szary 
tlenek cynku), minia i massykot; glinka sztuczna (wodnik
g l in o w y ) ............................................................................................. 4 zł. —  c.

soda żrąca (soda kaustyczna , wodnik sodowy) star­
kem magnowy; biel cynkowa (biały tlenek cynku), po­
p ió ł cynkowy (szary tlenek cynku), glinka sztuczna (wo­
dnik glinowy) w formie pasty, na mocy traktatu . . 3 zł.

rozczyny wodniste potażu żrącego i sody żrącej (ług 
potażu żrącego i sody żrącej), dwusiarczynu ivapnioivego 
i  siarczynu sodowego (Bisulfitlauge), na mocy trak­
tatu ...................................................................... 1 zł. 50 c.

324  (bis). Octan ołowiu przyswędkowy; octan ołowiowy; octan
wapna przyswędkowy; octan glinki przyswędkowy; chro­
mian potasowy i sodowy (żółty i czerwony); żelazosinek 
i nadżelazosinek potasu ; popiół cynowy; sól cynowa (chlo­
rek cynowy) i inne przetwory c y n o w e .................................... 6 ,  —  „

Octan wapna przyswędkowy i octan glinowy przystcęd- 
kowy (bejca z  glinki, p łynna), popiół cynowy, sól cynowa 
(chlorek cynowy) i inne przetwory cynotce, na mocy
tr a k ta tu  3 zł.

żelazosinek i  nadżelazosinek po tasu , na mocy trak­
tatu   4 zł.

octan ołowiu przyswędkowy, cukier ołowiowy, na mocy 
t r a k ta tu  5 zł.

XLYI. Wytwory chemiczne, towary lekarskie, barwidła 
i  pachuidła.

325. Kopeć, proch węglany i czernidło węglane (z wyjątkiem 
ziarnistego węgla z k o ś c i ) .............................................................. 1 zł. 50  c

325 (bis). Gzernidła przyrządzone ; czernidło do obuwia . . 5 „ —  „
czernidło do obuwia, na mocy t r a k t a t u ..................... 4 zł.

326. Klej wszelkiego rodzaju; gelatyna (galareta zwierzęca i
roślinna) ; albumin i albuminoidy, kazein i kazeogumy . 6 „ —  ,

Klej wszelkiego rodzaju, gelatyna (galareta zwierzęca 
i  roślinna), na mory t r a k t a t u .................................... 4 zł.

327. Guma skrobiowa (dekstryna, leiogomme) i inne surogaty 
gumy, szczegółowo nie wymienione; klajster, krochmal 
tkacki i wszelkie podobne istoty, skrobią zawierające,
w  apreturze u ż y w a n e ...................................................................  3 „ — .

328. Skrobia, także mączka sk ro b io w a .............................................. 6 „ —  r

329. Kwas karbolowy, czysty, stały i płynny; przetwory rtę­
ciowe (także cynober); drożdże wszelkiego rodzaju, z wy­
jątkiem winnych i stałych; cukier m leczn y .........................10 „ — r

329  (bis). Drożdże s t a ł e ................................................................ 20  „ —  „

U w aga .  Ta kwota cła obejmuje w  sobie dodatek do 
podatku od gorzałki przypadający od wyrobu drożdży sta­
łych połączonego z wyrobem gorzałki.

330. Barwniki smołowe i barwniki organiczne sztucznie przy­
rządzone ............................................................................................ 1 0 „  — „

na mocy t r a k ta tu .................................................. 1 zł. 50 c.

Odciąga się na  tarę 
w odsetkach wagi surowej

13 w beczkach i pakach,
9 w koszach i beczkach 

papierowych.
6 w belach.

13 w beczkach i pakach,
9 w koszach i heczkach 

papierowych,
6 w belach.

13 w beczkach i pakach,
9 w koszach i beczkach 

papierowych,
6 w belach.

D la  p r z y r z ą d z o n y c h  
c z e r n i d e ł  w p u s z k a c h  
b l a s z a n y c h  itd. i d la  
c z e r n i d e ł  do o b u w i a :  
13 w pakach i beczkach.
10 w pakach i beczkach,
8 w koszach,
3 w belach.

j  10 w pakach i beczkach, 
( 3 w belach.

16 w pakach i beczkach,
9 w koszach i beczkach 

papierowych,
6 w belach,

11 w beczkach zwierzch­
nich.

4 7*
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od 100 kilogramów

331. Wytwory chemiczne i wyroby szczegółowo nie wymie­
nione .............................................................................................. 10 zł. —  c.

kwas winowy, chloran potasu, na mocy traktatu  . 6 zł. 
chlorek cynku, także p łynny, na mocy traktatu . . 2 zł. 

rozczyny wodniste kwasu siarkowego, nadtlenek wodu,
na mocy tr a k ta tu ................................................ 1 zł. 50 c.

Do Nru 117, 322, 330 i  331) należące wytwory suchej 
destylacyi smoły węgli kamiennych, sprowadzane do dal­
szego przetworzenia w fahrykacyi farb smołowych, na 
mocy pozwolenia, z  przepisaniem drogą rozporządzenia 
warunków i  k o n t r o l i ........................................bez opłaty.

332. Lak, opłatki do pieczętowania, wyroby z galaret; atra­
menty i proszek a tr a m e n to w y  10 „ — „

333. Tusze; węgle do rysowania, kreda do rysowania; ołówki 
czarne, czerwone i innych narw w oprawie i bez oprawy; 
wszelkie farby w  pęcherzykach, puszkach, na muszlach, 
w pastach i skrzyneczkach ; eter, kleina, chloroform ; octy 
sk o n c en tr o w a n e .............................................................................. 24 „ — „

ołówki czarne, czerwone i  innych barw w oprawie lub
bez oprawy, na mocy tra k ta tu ..................................... 18 z ł
kwas octowy skoncentrowany, na mocy traktatu . 20 zł.

334 . Pokosty (także oleje gotowane, suszącej, bez dodatku ży­
wicy, terpentyny lub olejów kopalinnych:

a) w  beczkach ....................................................................  5 „ —  „

b) w puszkach blaszanych, flaszkach itd............................... 10 „ —  „

335. Lakiery (z dodatkiem żywicy, terpentyny, olejów kopalin­
nych lub wyskoku)   2 4 ,  — „

336. Towary lekarskie przyrządzone, jakoteż wszelkie środki, 
które stosownie do swoich napisów, etykiet, owinięć itp. 
mają być lekami dla ludzi lub zwierząt, o ile nie należą do
towarów, większemu cłu podlegających.....................................24  „ -—  „

337. Pachnidła (wonne octy, tłuszcze i olejki w  naczyniach, 
w ilości mniej niż 5 kilogramów; esencye i wódki alkoho- 
holiczne aromatyczne; wszelkie wonne istoty i mięszaniny, 
gdy ż owinięcia, etykiet, przepisów użycia itp. poznać 
można, iż są pachnidłami; trociczki; puder wonny); barwi-
dło toaletowe; k o s m e ty k i    7 5 „  —  „

XLYII. Świece' i tnydło.

338. Pochodnie s m o l n e ....................................................................  1 zł. 50  c.

339 . Świece ło jo w e ..............................................................................  6 „  —

340. Świece woskowe, pochodnie woskowe, stoczki, świeczki 
nocne, zapałki w o s k o w e ...............................................................25 „ —

zapałki woskowe lub stearynowe razem z  pudełkami,
na mocy t r a k t a t u ............................................................3 zł.

świece woskowe, pochodnie woskowe, stoczki, na mocy
t r a k t a t u ......................................................................... 12 zł.

światełka nocne z  p ływ akam i korkowemi, tekturowemi 
itp., na mocy tr a k ta tu  16 zł.

Odciąga się na tarę 
w odsetkach wagi surowej

16 w pakach i beczkach,
9 w koszach i beczkach 

papierowych,
6 w belach,

11 w beczkach zwierzch­
nich.

16 w pakach i beczkach,
9 w koszach i beczkach, 

papierowych,
6 w belach,

11 w beczkach zwierzch­
nich.

16 w pakach i beczkach,
9 w koszach i beczkach 

papierowych,
6 w belach,

11 w beczkach zwierzch­
nich.

16 w pakach, 
9 w koszach, 
6 w belach.

16 w pakach, 
9 w koszach, 
6 w belach.
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od 100 kilogramów

341.  Świece i wyroby z tłuszczu, szczegółowo nie wymienione,
np. z stearyny, olbrotu, oleju palmowego, parafiny . . . 11 zł. — c.

na mory t r a k ta t u .........................................................9 zł.

342. Mydło:

a) p osp o lite ...............................................................  4 „  —
łącznie z  olejem do czerwieni tureckiej, na mocy tra­
ktatu  ...................................................................... 2 zł. 50 c.

b) przednie, wonne w tabliczkach, kulkach, puszkach, 
s ło jk a c h ......................................................................1 5 »  —

XLVIH. Towary palne.

343. Zapałki, pospolite, jakoto: nitki nasiarkowane, patyczki 
do zapalania; fidibusy do pocierania; hubka zapalna, 
bejcewana; hubka zapalna, sztuczna; żagiew (naturalna
i sztuczna); papier żagw iow y........................................................  7 ,  — „

Zapałki na mocy tra k ta tu  5 zł.

344. Wyroby pirotechniczne, lonty (zapalne i rozsadzające) . . 24 ,  — ,
lonty (zapalne i rozsadzające), zrobione bez użycia 

prochu strzelniczego, na mocy tr a k ta tu ................... 15 zł.

345. Kapsle, n a p e łn io n e  24 ,  —  r

346. Środki strzelnicze, t. j. wszelkie istoty wybuchające, prze­
znaczone lub zdatne do strzelania z broni palnej, jakoteż 
środki rozsadzające, wyrabiane ze składników prochu 
ruszniczego (saletry, siarki i w ę g l a )  52 „ 50 ,

tylko za 
szczeBólnem 
pozwoleniem

347.  Wszelkie środki rozsadzające i wybuchające pod Nr. 346
nie o b ję te    24 zł. — c.

tylko za 
szczególnem 
pozwoleniem.

XLIX. Przedmioty literatury i  sztuki.

348. Książki, druki, także kalendarze, gazety i ogłoszenia, mapy 
(naukowe), nuty, papier, zapisany, akta i rękopisma . . bez opłaty

U waga .  Jeżeli przywóz kalendarzy, gazet i ogło­
szeń podlega przepisom stęplowym i kontrolnym, przed- 
mioty te deklarować należy także podług ilości sztuk.

349. Ryciny na papierze, t. j. miedzio- i staloryty, litografie, 
drzeworyty, fotografie itd., obrazy drukowane barwami na
papierze lub p łó tn ie ......................................................................... bez opłaty

350. Malowidła, t. j. malowidła na drzewie i metalach nieszla­
chetnych, nie pokostowane, na płótnie i kamieniu, tudzież
obi azy oryginalne i rysunki na papierze.....................................bez opłaty

351.  Płyty do odbijania rycin z metalów nieszlachetnych, ka­
mienia lub d r z e w a ......................................................................... bez opłaty

Odciąga się na tarę 
w odsetkach wagi surowej

16 w pakach, 
9 w koszach, 
6 w belach.

13 w pakach, 
9 w koszach, 
6 w belach.

13 w pakai h, 
9 w koszach, 
6 w belach.

16 w beczkach i pakach. 
9 w koszach,
6 w belach.

16 w beczkach.
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od 100 kilogramów
352. Posągi (także popiersia i figury zwierząt), jakoteż wypukło- 

i płasko rzeźby kamienne, w  sztukach cięższych niż po 
5 kilogramów, podobnież posągi, popiersia i figury zwie­
rząt metalowe lub drewniane, jednak najmniej naturalnej 
w ie lk o ś c i .............................................................................................. bez opłaty

U w a g i .  1. Książki oprawione i dzieła z obraz­
kami itd. albo mapy i ryciny przyklejone na płótnie lub 
kartonie, podlegają cłu podług Nr. 348  i 349;  ale jeżeli 
oprawa według swojej jakości należy do wyrobów galan­
teryjnych, książki i ryciny także oclić należy jak towary 
galanteryjne. Oprawy, teki, kartony itd., w  które książki, 
ryciny, itd. są włożone lub wsunięte, oclić należy oddziel­
nie według jakości materyału.

2. Obrazy w  ramach (Nr. 349) oclić należy według 
jakości materyału ram. Ramy malowideł (Nr. 350) winny 
być oclone oddzielnie podług ich jakości; jeżeli ich nie 
można oddzielić, połowę wagi całkowitej oclić trzeba 
według jakości ram.

3. Wszystkie takie przedmioty, na których umiesz­
czone obrazy lub malowidła służą tylko do ich przyozdo­
bienia i stanowią ich część podrzędną, które też nie mogą 
być uważane za obrazy i oczywiście przeznaczone są do 
zwykłego użytku, nie mogą korzystać z uwolnienia od cła 
służącego obrazom i malowidłom. Tu należą np. obicia 
pokojowe, firanki, opony, papiery listowe, filiżanki itp., 
które oclić należy według jakości materyału.

Uwagi tyczące się przyw ozu z  państw  traktatowych:
K lam ry lub okucia z metali nieszlachetnych, powle­

czone prawdziwem  zlotem lub srebrem, u  opraw do 
książek, obrazów itp., które stosownie do swojej jakości 
nie należą do towarów galanteryjnych, nie mają być po­
czytywane za  takie towary, owszem nie mają być brane 
na uwagę.

Oprawy, teki, kartony itp., należące widocznie do ksią­
żek, poszytów, obrazów itp., które są w nie włożone lub 
wsunięte a cłu nie podlegają, elcspedyować należy bez 
poboru cła.

Również nie należy wyłączać od postępowania wedłng 
N r. 349 wyrabianych hurtownie obrazków druko­
wanych czarnych i  barwistyćh bez wartości artystycznej, 
także io arkuszach.

Obrazki N r. 349 uwolnione od cła, mogą także mieć 
brzegi wyzłocone, takież bordiury, ozdoby wyciskane lub 
ażurowe itp.

L. Odpadki.

353. Nawozy, zwierzęce lub inne, także środki nawozowe 
lub sztuczne (nie z mięszanin soli); popiół drzewny 
i z węgla kopalnego; kości i popiół z kości; mąka z kości; 
węgle z kości, zdatne tylko na nawóz; wióry z rogów 
i kopyt; krew płynna i wysuszona; ścięgna zwierzęce; 
pozostałości wyrobu sinku; woda amoniacka (gazowa) . bez opłaty

Odciąga się na tarę
w odsetkach wagi surowej

%
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od 100 kilogramów

354. Otręby; słodziny; plewy; pozostałości stałe z wyrobu 
olejów tłustych, także mielone; braha, pomyje, wytłoczyny;
drożdże w i n n e ....................................................................................bez opłaty

355. Odpadki fabrykacyi szkła, także szkliwo piecowe, skorupy 
szklane i gliniane; odpadki woskownicze; odpadki gąbek 
łaziebnych i końskich; skóra klejowa; odpadki fabrykacji 
kauczuku i gutaperki, jakoteż stare kawałki takichże 
w y r o b ó w .............................................................................................. bez opłaty

356. Gałgany (szmaty) i inne odpadki do wyrobu papieru, L j. 
szmaty lniane, bawełniane, obrzynki papieru, makulatura 
(pisana i drukowana), stare sieci, stare liny i stare po­
wrozy; szarpie (skubanka)...............................................................bez opłaty

Uw aga .  Odpadki, w  taryfie szczegółowo nie przy­
toczone, które do czego innego nie mogą być użyte, po­
dlegają cłu jak materyały surowe, z których pochodzą.

C z ę ś ć  d r u g a .

Wywóz.
357. Gałgany (szmaty) i inne odpadki do wyrobu papieru, 

t. j. gałgany lniane, bawełniane, jedwabne i wełniane, 
także macerowane (półmiazga, stała lub płynna miazga 
papierowa), obrzynki papieru (wióry papierowe), maku­
latura (pisana i drukowana), stare sieci, stare liny i stare 
p o w r o z y   4 zł. —  c.

Wszelkie inne towary tu nie przytoczone, są wolne 
od cła.

Odciąga się na tarę 
w odsetkach wagi surowej

Bacquehem r. w. Steinbach r. w.
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30.
Obwieszczenie Ministrów skarbu i 
handlu z dnia 31. stycznia 1892,
0 wydaniu nowego statystycznego spisu towarów

dla handlu zagranicznego.

Ze względu na układy zamieszczone w  trakta­
cie handlowym i cłowym z państwem niemietkiem, 
w traktatach handlowych i żeglarskich z Włochami
1 Belgią z dnia 6. grudnia 1891 i w  traktacie han­
dlowym z Szwajcaryą z dnia 10. grudnia 1891 (Dz.
u. p. Nr. 15, 17, 18 i 22), ułożony i wydany został 
w porozumieniu z królewsko węgierskiemi minister­
stwami handlu i  skarbu na zasadzie §. 1, ustępu 3 
ustawy z dnia 26. czerwca 1890 (Dz. u. p. Nr. 132) 
o statystyce handlu zagranicznego nowy statystyczny 
spis towarów dla handlu zagranicznego austryacko- 
węgierskiego obszaru cłowego, mający służyć za 
podstawę do oznajmień statystycznych, jakoteż do 
urzędowego wykazywania przywozu, wywozu i prze­
wozu towarów i przedmiotów, który począwszy od 
dnia 1. lutego 1892,  zajmie miejsce statystycznego 
spisu towarów, wydanego według obwieszczenia 
Ministrów handlu i skarbu z dnia 12. grudnia 1890  
(Dz. u. p. Nr. 214)  a jednocześnie uchylonego.

Osnowa tego spisu towarów nie będzie z przy­
czyny jej obszerności ogłoszona w Dzienniku ustaw 
państwa a to na zasadzie ustępu 4, §. 1 przerzeczo- 
nej ustawy.

Bacquehem r. w. Steinbach r. w.

31.
Obwieszczenie ministerstwa skar­

bu z dnia 31. stycznia 1892,
o zaprowadzeniu w Schalkelhofie komory pomocni­
czej II. klasy i o upoważnieniu komory pomocniczej 
I. klasy w Martinsbrucku, posiadającej uprawnie­
nia komory głównej II. klasy, do postępowania wy­

wozowego z pewnemi rodzajami cukru.

Stosownie do przyrzeczenia danego w artykule 
dodatkowym 1. 8 do traktatu handlowego z Szwaj-

! caryą z dnia 10. grudnia 1891,  zaprowadza się 
w Tyrolu w  pobliżu tak zwanego Schalkelhofu na 
lewym brzegu Innu, niedalekc dawnego mostu w Alt­
finstermünz (okrąg skarbowy innsbrucki) komorę 
pomocniczą II. klasy, pod nazwą Schalkelhof.

Komora ta otrzymuje oprócz upoważnień jej 
kategoryi odpowiednich także upoważnienie do prze­
kazywania przewozowego w postępowaniu za kartą 
przewodnią pod zamknięciem pak wszelkich towa­
rów z Szwajcaryi nadchodzących i do Szwajcaryi 
idących, jakoteż do ekspedyowania przewozu bydła.

Zarazem stosownie do zapewnienia danego 
pod 1. 11 artykułu dodatkowego do powyższego 
traktatu upoważnia się komorę pomocniczą I. klasy 
w Martinsbruck, posiadającą upoważnienia celnicze 
komory głównej II. klasy do ekspedyowania bez 
brania próbek poiaiyzacyi następujących rodzajów 
cukru wywożonego z żądaniem bonifikacyi wywozo­
wej, jakoto:

a) cukru w głowach, cukru kostkowego, cukru 
tłuczonego, cukru krystalicznego lub mączki 
cukrowej, jeżeli te rodzaje cukru są całkiem 
suche, barwy czysto-białej lub tylko z lekka 
wpadającej w szarą, błękitną lub żółtą;

b) cukru mielonego (pyłu cukrowego), jeżeli jest 
suchy, barwy czysto białej;

<;) kandyzu, jeżeli jest suchy, barwy ciemno­
żółtej a nie jeszcze ciemniejszej.

W  postępowaniu tem trzymać się należy ściśle 
postanowień załączki A  do §. 2go rozporządzenia 
ministeryalnego z dnia 9. lipca 1888 (Dz. u. p. 
Nr. 111).

Ponieważ cukier, wysyłany z żądaniem bonifi­
kacyi wywozowej przewozić można koleją żelazną 
tylko aż do stacyi Landed c. k. austryackich kolei 
rządowych a przeto w  Landeck posyłki cukru prze­
ładowywane być muszą na wozy, komora wysłania 
przekazywać je ma do komory wyjścia zawsze w po­
stępowaniu za kartą przewodnią pod zamknięciem 
pak.

Steinbach r. w.


